LuyÖn tõ vµ c©u
¤n : Chñ ng÷ trong c©u kÓ Ai lµm g×?

A. Môc tiªu: 

 Gióp HS nhËn biÕt:

  - C©u kÓ Ai lµm g×?
  - BiÕt ®Æt c©u kÓ Ai lµm g× ?
B. §å dïng d¹y häc:

  - Bµi tËp tr¾c nghiÖm 4
C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc :
 

	Ho¹t ®éng cña thÇy

1- Tæ chøc:

2- KiÓm tra:

 3- Bµi míi:

 H­íng dÉn häc sinh lµm bµi tËp (trang 103)
  Bµi 1
.G¹ch d­íi nh­ng c©u kÓ Ai lµm g×?Trong ®oan v¨n tr103.


- Gv gäi HS ®äc bµi.
- GV nhËn xÐt ch÷a bµi

Bµi 2 T×m chñ ng÷ trong c©u sau:

<<  Chim ®Ëu chen nhau tr¾ng xo¸ trªn nh÷ng ®Çu c©ychµ lµ..>>

a) Chim.

b) Chim ®Ëu.

c) Chim ®Ëu chen nhau.
Bµi 3.ViÕt tiÐp vµo chç trèng ®Ó thµnh c©u cã m« h×nh Ai lµm g×?

C¶ líp em……………………
a) §ªm giao thõa, c¶ nhµ em…..

………………………………….

- GV nhËn xÐt ch÷a bµi
	Ho¹t ®éng cña trß

  - H¸t

  - HS nªu 

  - HS nªu miÖng 

-Häc sinh ®äc bµi

- HS t×m c©u kÓ Ai lµm g× .

- HS nèi tiÕp nªu c©u kÓ Ai lµm g× ?

- HS kh¸c nhËn xÐt

· HS ®äc bµi.
-HS th¶o luËn nhãm 4.

- C¸c nhãm nªu kq

- HS ®äc yªu cÇu cña bµi.

-HS lµm bµi.

  


D. Ho¹t ®éng nèi tiÕp:

  1- Cñng cè:

                          - HÖ thèng bµi vµ nhËn xÐt giê häc

  2- DÆn dß :      - VÒ nhµ «n l¹i bµi

LuyÖn tõ vµ c©u

¤n : Më réng vèn tõ :Dòng c¶m

A. Môc tiªu: 

 Gióp HS biÕt:

  - T×m ®­îc tõ cïng nghÜa víi tõ :Dòng c¶m

  - BiÕt ®Æt c©u víi tõ t×m ®­îc.

B. §å dïng d¹y häc:

  - Bµi tËp tr¾c nghiÖm 4

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc :
	Ho¹t ®éng cña thÇy

1.KiÓm tra:

 2- Bµi míi:

 H­íng dÉn häc sinh lµm bµi tËp (trang 136)

  Bµi 1
.Nh÷ng tõ nµo gÇn nghÜa víi tõ Dòng c¶m.

a.gan d¹                        c.anh dòng

b.qu¶ c¶m                     d.anh hïng

e.can ®¶m                      i .kiªn c­êng

g.m­u trÝ                       k.quyÕt th¾ng
- GV nhËn xÐt ch÷a bµi

Bµi 2.GhÐp tõ dòng c¶m vµo tr­íc hoÆc sauvµo s©ócc tõ ng÷ d­íi ®©y®Ó t¹o thµnh nhãmc¸c tõ th­êng dïng.
M:tinh thÇn ->tinh thÇn dòng c¶m.

a.ChiÕn ®Êu b¶o vÖ tæ quèc->……….

………………………………………

b.nhËn khuyÕt ®iÓm->……………….

………………………………………

c.ng­êi con->………………………

………………………………………

d.®«i. qu©n->………………………..

………………………………………

Bµi 3ViÕt ®o¹n v¨ngåm 5 ®Õn 7 c©unãi vÒ tÊm g­¬ng dòng c¶m.trong ®ã cã 2 hoÆc 3tõ gÇn nghÜa víi tõ dòng c¶m trë lªn.


	Ho¹t ®éng cña trß

  - HS nªu 

- HS nªu miÖng 

-Häc sinh ®äc bµi

- HS t×m tõ .

- HS nèi tiÕp nªu.
- HS kh¸c nhËn xÐt

-HS ®äc bµi.

-HS th¶o luËn nhãm 4.

- C¸c nhãm nªu kq

- HS ®äc yªu cÇu cña bµi.

-HS lµm bµi.




D. Ho¹t ®éng nèi tiÕp:

  1- Cñng cè:

                          - HÖ thèng bµi vµ nhËn xÐt giê häc

  2- DÆn dß :      - VÒ nhµ «n l¹i bµi

ChÝnh t¶

H­íng dÉn häc sinh ph©n biÖt lçi chÝnh t¶ .
A. Môc tiªu: 

 -  Gióp HS nhËn biÕt tõ viÕt ®óng chÝnh t¶.
  - VËn dông tõ ®óng ®Ó lµm bµi tËp.
B. §å dïng d¹y häc:

  - Bµi tËp tr¾c nghiÖm 4

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc :
 

	Ho¹t ®éng cña thÇy

3- Tæ chøc:

4- KiÓm tra:

 3- Bµi míi:

 H­íng dÉn häc sinh lµm bµi tËp (trang 108)

  Bµi 1
.§iÒn 2 tõ ng÷ chøa tiÕng ë cét tr¸i vµo chç trèng ë cét ph¶i.
a.chuyÒn

Bãng chuyÒn,.…………

b.truyÒn

Tuyªn truyÒn……………

c.chë

Chuyªn chë……………..

d.trë

Trë giã………………….

Bµi 2.Nh÷ng tõ nµo viÕt sai?

a.cuéc thi                    d.chuéc nçi
b.ch¶i chuèc                e.thuéc bµi
c.vuèt ve                      g.tr¾ng mèc
- GV nhËn xÐt ch÷a bµi

Bµi 3.Thµnh ng÷, tôc ng÷ nµo viÕt sai?
a.Thuèc ®¾ng d· tËt, sù thËt mÊt lßng.

b.Tr©u buéc ghÐt tr©u ¨n.

c.Chuéc ch¹y cïng sµo

d.Thuéc nh­ ch¸o ch¶y.


	Ho¹t ®éng cña trß

  - H¸t

  - HS nªu 

-Häc sinh ®äc bµi

- HS th¶o luËn.

- HS nèi tiÕp nªu c¸ch chän.
- HS kh¸c nhËn xÐt

· HS ®äc bµi.

-HS th¶o luËn nhãm 4.

- C¸c nhãm nªu kq

- HS ®äc yªu cÇu cña bµi.

-HS lµm bµi.


D. Ho¹t ®éng nèi tiÕp:

  1- Cñng cè:

                          - HÖ thèng bµi vµ nhËn xÐt giê häc

  2- DÆn dß :      - VÒ nhµ «n l¹i bµi

To¸n

TiÕt 2:  ¤n tËp c¸c sè ®Õn 100000( tiÕp theo )

A. Môc tiªu :  Gióp HS «n tËp vÒ:

   - TÝnh nhÈm

   - TÝnh céng trõ c¸c sè cã ®Õn n¨m ch÷ sè;nh©n(chia)sè cã ®Õn n¨m ch÷ sè víi(cho) sè cã mét ch÷ sè.

   - So s¸nh c¸c sè ®Õn 100000

   - §äc b¶ng thèng kª vµ tÝnh to¸n,rót ra mét sè nhËn xÐt tõ b¶ng thèng kª

B. §å dïng d¹y häc:

  - B¶ng phô chÐp bµi 3   ; SGK to¸n 4

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc
	Ho¹t ®éng cña thÇy

I- Tæ chøc

II- KiÓm tra

III- Bµi míi

H§ 1: LuyÖn tÝnh nhÈm:

 - GV ®äc c¸c phÐp tÝnh

                    6000+3000

                    8000-5000

                    6000:2

                    8000:4

H§ 2: Thùc hµnh

Bµi 1:

 - H­íng dÉn HS lµm vµo vë

 - NhËn xÐt vµ bæ sung

Bµi 2:

 - Cho HS tù lµm vë

 - NhËn xÐt vµ ch÷a

Bµi 3:

 - Cho HS tù lµm vë

 - Nªu c¸ch so s¸nh c¸c sè cã nhiÒu ch÷ sè

Bµi 4:

 - Cho HS lµm vµo nh¸p

 - NhËn xÐt vµ ch÷a

Bµi 5:

 - GV treo b¶ng phô vµ h­íng dÉn:

 - TÝnh tiÒn mua tõng lo¹i

 - TÝnh tæng tiÖn mua b¸t, ®­êng, thÞt

 - TÝnh sè tiÒn cßn l¹i

GV chÊm bµi vµ nhËn xÐt
	Ho¹t ®éng cña trß

  - H¸t

  - Sù chuÈn bÞ cña HS

  - HS nªu miÖng kÕt qu¶

  - NhËn xÐt vµ bæ sung

  -HS lµm bµi vµo vë vµ ®æi vë tù KTra

  - Vµi HS nªu kÕt qu¶

  - HS lµm bµi vµo vë

  - 2 em lªn b¶ng ch÷a

  - HS lµm bµi vµo vë, tù ®æi vë KTra

  - 2 em lªn b¶ng ch÷a

  - NhËn xÐt vµ bæ sung

  - HS nªu miÖng kÕt qu¶

  - HS ®äc ®Ò bµi

  -Lµm bµi vµo vë

  - 1 em lªn b¶ng ch÷a

  - Thu vë chÊm bµi


IV. Ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1- Cñng cè: HÖ thèng bµi vµ nhËn xÐt giê häc.

2- DÆn dß: VÒ nhµ «n l¹i bµi vµ chuÈn bÞ cho bµi sau.







To¸n:




TiÕt 3 :  ¤n tËp c¸c sè ®Õn 100000 (tiÕp theo)

A. Môc tiªu:

Gióp HS:

  - LuyÖn tÝnh, tÝnh gi¸ trÞ cña biÓu thøc

  - LuyÖn t×m thµnh phÇn ch­a biÕt cña phÐp tÝnh

  - LuyÖn gi¶i bµi to¸n cã lêi v¨n

B. §å dïng d¹y häc

  - SGK to¸n 4

  - Vë nh¸p

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh

2. KiÓm tra:

3. Bµi míi:

Bµi 1:

 - Cho HS tÝnh miÖng

 - NhËn xÐt vµ ch÷a

Bµi 2:

 - Cho HS lµm bµi vµo vë

- Nªu thø tù thùc hiÖnc¸c phÐp tÝnh?

Bµi 3:

 - Cho HS lµm bµi vµo vë

 - GV chÊm bµi 

 - Nªu c¸ch tÝnh gi¸ trÞ  cña c¸c biÓu thøc (ë tõng tr­êng hîp)?

Bµi 4:

 - Cho HS lµm vµo vë

 - Nªu c¸ch t×m x(ë tõng phÇn )?

Bµi 5:

 - Cho HS tù lµm vµo vë
	  - H¸t

  - KiÓm tra vë BTT

  - HS tÝnh vµ nªu miÖng kqña

  - Líp nhËn xÐt

 - HS lµm bµi vµo vë

 - §æi vë kiÓm tra

  - 2HS lªn b¶ng ch÷a bµi

  - Häc sinh nªu

  - HS lµm bµi vµo vë

  - 2HS lªn b¶ng ch÷a bµi

  - Häc sinh tr¶ lêi

 - HS lµm vë-®æi vë kiÓm tra

 - 2HS lªn b¶ng ch÷a bµi-líp nhËn xÐt

- HS lµm vë

- 1HS lªn b¶ng ch÷a bµi

- Líp nhËn xÐt




IV.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

  1- Cñng cè:   - Sè lín nhÊt cã n¨m ch÷ sè lµ sè nµo?

                        - Sè bÐ nhÊt cã ba ch÷ sè lµ sè nµo?

  2- DÆn dß: VÒ nhµ «n bµi vµ chuÈn bÞ bµi sau

To¸n ch÷

 A.  Môctiªu:   Gióp HS: 

TiÕt 4 :   BiÓu thøc cã chøa mét
- B­íc ®Çu nhËn biÕt biÓu thøc cã chøa mét ch÷

- BiÕt tÝnh gi¸ trÞ cña biÓu thøc khi thay ch÷ b»ng sè cô thÓ

B.  §å dïng d¹y häc

- B¶ng phô kÎ s½n phÇn vÝ dô SGK(®Ó trèng cét 2,3)

- B¶ng phô chÐp s½n bµi 2

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng  cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1- æn ®Þnh:

 2- KiÓm tra:

 3- Bµi míi:

H§1:Giíi thiÖu b/ thøc cã chøa mét ch÷

a) BiÓu thøc cã chøa mét ch÷

 - GV treo b¶ng phô vµ nªu vÝ dô

 - Nªó thªm 1 quyÓn vë th× Lan cã tÊt c¶ bao nhiªu quyÓn vë?

-T­¬ng tù nÕu cã thªm 2,3,4,5 quyÓn vë th× Lan cã bao nhiªu quyÓn vë?

- GV nªu:NÕu thªm a quyÓn vë th× Lan cã tÊt c¶ bao nhiªu quyÓn vë?

VËy3 +a lµ b/ thøc cã chøa 1 ch÷,ch÷ ë ®©y lµ a

b) Gi¸ trÞ cña biÓu thøc cã chøa mét ch÷

- GV y/cÇu HS tÝnh:

   NÕu a =1 th× 3 + a =.....+....=

- GV nªu: 4 lµ gi¸ trÞ cña biÓu thøc 3+a

-T­¬ng tù cho HS lµm víi c¸c tr­êng hîp a=2, a = 3
Ho¹t ®éng 2: Thùc hµnh

Bµi 1:

- GV h­íng dÉn phÇn a

Bµi 2:

- GV treo b¶ng phô

Bµi 3:

- Cho HS lµm vµo vë 

- ChÊm bµi vµ nhËn xÐt
	  - H¸t

  - KiÓm tra vë BTT

 - HS ®äc vÝ dô

 - HS nªu miÖng kÕt qu¶

 -1 HS lªn b¶ng ®iÒn vµo b¶ng

 - C¶ líp lµm vµo vë nh¸p

 - HS nªumiÖng KQña

- HS tÝnh vµo vë nh¸p

- HS nh¾c l¹i:

- HS lµm nh¸p vµ nhËn xÐt: Mçi lÇn thay ch÷ a b»ng sè ta tÝnh ®­îc mét gi¸ trÞ cña biÓu thøc 3+a

- HS tù lµm vµo vë - ®æi vë KT

- 2 HS lªn b¶ng ch÷a bµi - líp nhËn xÐt

- HS ®äc mÉu - Lµm vµo vë nh¸p

- 2 HS lªn b¶ng ch÷a bµi

- HS lµm vµo vë


D- C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

  - VÒ nhµ «n l¹i bµi, lµm l¹i c¸c BT trong vë to¸n

 - §äc tr­íc bµi luyÖn tËp ë trang 7

To¸n





    TiÕt 5 :    LuyÖn tËp

A. Môc tiªu:   Gióp HS

- LuyÖn tÝnh gi¸ trÞ biÓu thøc cã chøa mét ch÷

- Lµm quen c«ng thøc tÝnh chu vi h×nh vu«ng cã ®é dµi c¹nh a

B. §å dïng d¹y häc:

- B¶ng phô chÐp bµi 1

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1.æn ®Þnh:

2.KiÓm tra

3.Bµi míi:

a) H§1:TÝnh g/trÞ b/ thøc cã chøa 1 ch÷

Bµi 1:

- GV treo b¶ng phô vµ cho HS ®äc

Bµi 2:

- Cho HS tù lµm vµo vë

- GV chÊm bµi- nhËn xÐt

Bµi 3:

- GV cho HS tù kÎ vµo vë vµ lµm bµi

b.H§ 2:C«ng thøc tÝnh ch/vi h/vu«ng

- GV vÏ h/v lªn b¶ng(®é dµi c¹nh a)

- Nªu c¸ch tÝnh chu vi h×nh vu«ng?
	 - HS ch÷a bµi 3(b)

- HS ®äc vµ lµm vµo vë  theo mÉu

- 2HS lªn b¶ng ch÷a bµi - ®æi vë KT

- HS lµm vµo vë

- 2HS lªn b¶ng ch÷a bµi

- HS lµm bµi - ®æi vë KT

- HS nªu:

- HS tù lµm vµo vë - ®æi vë KT

- 2HS lªn b¶ng ch÷a bµi


D- C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp

          - Nªu c¸ch tÝnh chu vi h×nh vu«ng?

          - VÒ nhµ «n l¹i bµi häc

H­íng DÉn Häc To¸n
LuyÖn:   ¤n tËp c¸c sè ®Õn 100 000
A. Môc tiªu:

  - Cñng cè c¸ch tÝnh biÓu thøc cã chøa mét ch÷

  - RÌn kÜ n¨ng tr×nh bµybµi

B. §å dïng d¹y häc:

  - Vë BT to¸n 4

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	Bµi 1: TÝnh nhÈm ( Vë BT to¸n 4)
5000 + 3000  =..............
9000 – 4000 = ..............
9000 : 3000 = ...............

5000 x 2000 = ..............

............................
Bµi 2:§Æt tÝnh råi tÝnh.

- Cho HS ®äc yªu cÇu cña bµi

- GV chÊm ch÷a bµi – nhËn xÐt

Bµi3:§iÒn dÊu >  ;  <   ;  = vµo chç chÊm.
- Cho HS lµm bµi vµo vë

Bµi 4 ,Bµi 5 HD TT

.........................
DÆn dß:   - VÒ nhµ «n l¹i bµi
	- HS lµm bµi vµo vë BT- ®æi vë KT

- HS nªu miÖng kÕt qu¶- líp nhËn xÐt

- HS ®äc vµ lµm vµo vë

- HS lªn b¶ng lµm bµi .

- HS lµm bµi- ®æi vë kiÓm tra

- 2HS lªn b¶ng ch÷a bµi- líp nhËn xÐt
- Häc sinh tù lµm bµi råi ch÷a bµi.


To¸n





TiÕt 6 :   C¸c sè cã s¸u ch÷ sè
A. Môc tiªu:   Gióp HS

  - ¤n l¹i mèi quan hÖ gi÷a c¸c ®¬n vÞ c¸c hµng liÒn kÒ.

  - BiÕt viÕt vµ ®äc c¸c sè cã tíi s¸u ch÷ sè.

B. §å dïngd¹y häc:

  - KÎ s½n b¶ng( SGK- trang 8); c¸c sè cã ghi 100000, 10000 1000, 100, 10, 1; c¸c tÊm ghi c¸c ch÷ sè 1,2,3....9

  - SGK to¸n 4

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc:

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh :

2.  2. KTra: -Nªu mqh gi÷a c¸c hµng liÒn kÒ

3. Bµi míi:

a.Ho¹t ®éng 1: Sè cã s¸u ch÷ sè

- GV giíi thiÖu: hµng Tr/ ngh×n: 10 chôc ngh×n =1Tr/ ngh×n;1tr/ngh×n viÕt 100000

*ViÕt vµ ®äc sè cã s¸u ch÷ sè

- Cho HS quan s¸t b¶ng kÎ s½n

- G¾n c¸c thÎ sè 100000, 10000.....,1 yªu cÇu HS ®Õm xem cã bao tr¨m ngh×n, bao chôc ngh×n....Bao nhiªu ®¬n vÞ?

- GV g¾n kq ®Õm xuèng cét ë cuèi b¶ng

- Cho HS x¸c ®Þnh l¹i sè nµy gåm bao nhiªu tr¨m ngh×n, chôc ngh×n...®¬n vÞ

- H​íng dÉn HS viÕt sèvµ ®äc sè

T​¬ng tù lËp thªm vµi sè cã s¸u ch÷ sè vµ cho HS lªn b¶ng viÕt vµ ®äc

b.Thùc hµnh:

Bµi 1:

- GV cho HS ph©n tÝch mÉu

- GV ®​a h×nh vÏ nh​ SGK vµ cho HS

  Nªu kÕt qu¶ cÇn viÕt vµo « trèng

Bµi 2:

- Cho HS tù lµm bµi

Bµi 3:

- Cho HS ®äc sè

Bµi 4:

- Cho HS tù viÕt c¸c sè t​¬ng øng vµo vë

- GV chÊm bµi
	- HS nªu:10 ®¬n vÞ =1chôc

               10 chôc = 1tr¨m

- HS quan s¸t

 - Häc sinh nªu

 - Häc sinh thùc hµnh ®äc vµ viÕt sè

 - NhËn xÐt vµ söa

- HS x¸c ®Þnh:

- HS lªn b¶ng viÕt vµ ®äc

- HS nªu kÕt qu¶

- HS lµm bµi vµo vë- ®æi vë KT

- 3, 4 HS ®äc sè

- HS lµm bµi vµo vë

- 1HS lªn b¶ng ch÷a bµi          

	
	


D- Ho¹t ®éng nèi tiÕp:

  1- Cñng cè:  Sè cã s¸u ch÷ sè th× hµng cao nhÊt lµ hµng nµo?

  2- DÆn dß:  VÒ nhµ «n l¹i bµi







To¸n





        TiÕt 7:    LuyÖn tËp

A. Môc tiªu:

  - Gióp HS  luyÖn viÕt vµ ®äc sè cã tíi s¸u ch÷ sè(c¶ c¸c tr​êng hîp cã ch÷ sè 0)

  - RÌn kÜ n¨ng ®äc vµ viÕt sè c¸c sè cã s¸u ch÷ sè thµnh th¹o.

B. §å dïng d¹y häc:

  - B¶ng phô chÐp bµi 1.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc:

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. ¤n ®Þnh : 

2. KiÓm tra:

3. Bµi míi:

a) Ho¹t ®éng 1: ¤n l¹i hµng

- Sè cã s¸u ch÷ sè gåm nh÷ng hµng nµo?

- Nªu mèi quan hÖ gi÷a hai hµng liÒn kÒ?

- GV viÕt sè 825713 vµ cho HS x¸c ®Þnh c¸c hµng, ch÷ sè thuéc hµng ®ã lµ ch÷ sè nµo?

- GV cho HS ®äc c¸c sè: 850203; 820004; 800007; 832100; 832010

b) Ho¹t ®éng 2: Thùc hµnh

Bµi 1:

- GV treo b¶ng vµ cho HS ®äc 

- GV nhËn xÐt

Bµi 2:

- Cho HS ®äc sè vµ nªu ch÷ sè 5 ë mçi sè thuéc hµng nµo?

- NhËn xÐt vµ söa cho HS

Bµi 3:

- Cho HS lµm bµi vµo vë

- GV chÊm ch÷a bµi

Bµi 4:

- NhËn xÐt qui luËt cña tõng d·y sè?

- Gióp HS nhËn xÐt vµ rót ra kÕt luËn
	 - HS ch÷a bµi tËp 4

- Häc sinh nªu

- HS nªu vµ x¸c ®Þnh tõng ch÷ sè

- 4, 5 HS ®äc

- HS ®äcvµ lµm vµo vë nh¸p

- 1HS lªn b¶ng ch÷a bµi

- HS nªu miÖng c¸ch ®äc

- NhËn xÐt vµ bæ xung

- Häc sinh lµm bµi vµo vë

- HS nªu vµ viÕt c¸c sè vµo vë 

- §æi vë kiÓm tra

- 2 häc sinh lªn b¶ng ch÷a

 - Häc sinh tr¶ lêi

- NhËn xÐt

 


D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

  1- Cñng cè:      -  Nªu quan hÖ gi÷a hai hµng liÒn kÒ

                           - NhËn xÐt giê häc

  2- DÆn dß:        - VÒ nhµ «n l¹i bµi vµ ®äc tr­íc bµi sau

To¸n

TiÕt 8 :       Hµng vµ líp

    A. Môc tiªu:  Gióp HS nhËn biÕt ®­îc 

- Líp ®/vÞ gåm 3 hµng : hµng ®/vÞ, hµng chôc, hµng tr¨m; líp ngh×n: gåm ba hµng : hµng  ngh×n , hµng chôc ngh×n, hµng tr¨m ngh×n.

- VÞ trÝ cña tõng ch÷ sè theo hµng vµ theo líp.

- Gi¸ trÞ cña tõng ch÷ sè theo vÞ trÝ cña tõng hµng, tõng líp.

B. §å dïng d¹y häc:

- B¶ng phô kÎ s½n nh­ ë phÇn ®Çu bµi häc; bµi 1SGK

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. ¤n ®Þnh :

2. KiÓm tra: - GV viÕt sè 123456

- Cho HS ®äc vµ cho biÕt mçi ch÷ sè

 ®ã thuéc hµng nµo?

3. Bµi míi:

a) H§ 1:Giíi thiÖu líp ®¬n vÞ, líp ...

- Nªu tªn c¸c hµng ®· häc råi xÕp theo thø tù tõ bÐ ®Õn lín?

- GVgiíi thiÖu:Hµng ®/vÞ, hµng chôc, hµng tr¨m hîp thµnh líp ®/vÞ; hµng ngh×n, hµng chôc ngh×n hµng , tr¨m ngh×n hîp thµnh líp ngh×n

- GVtreo b/phô vµ hái: Líp ®/ vÞ gåm?

- GV viÕt sè 321 vµo cét sè trong b¶ng phô råi cho HS lªn b¶ng viÕt 

-TiÕn hµnh t/ tù víi sè 654000; 654321

- L­u ý: ViÕt c¸c ch÷ sè vµo cét ghi hµng nªn viÕt tõ nhá-> lín ;ph¶i ->tr¸i       

- §äc c¸c hµng tõ ®/vÞ ®Õn tr¨m ngh×n?

b. Ho¹t ®éng2:Thùc hµnh

Bµi 1: GVtreo b¶ng phô vµ HDÉn

- GV nhËn xÐt:

Bµi 2:

a) GV viÕt sè46307

- Cho HS lµm miÖng

b) Cho HS ®äc mÉu vµ viÕt vµo vë

Bµi 3:  Cho HS  lµm vµo vë

- GV chÊm bµi-nhËn xÐt

Bµi 4:- Cho HS lµm bµi vµo vë

Bµi 5:- Cho HS trao ®æi theo nhãm ®«i
	- HS ®äc vµ nªu 

- 2, 3 HS tr¶ lêi

- 4,5 HS nh¾c l¹i:

- HS nªu:

- HS lªn b¶ng viÕt

- Líp nhËn xÐt

- Häc sinh lªn b¶ng thùc hiÖn

- 3,4 HS ®äc

- HS lµm vµo vë nh¸p vµ nªu kÕt qu¶

- NhËn xÐt vµ ch÷a

- HS nªu miÖng – nhËn xÐt

- HS lµm bµi vµo vë- ®æi vë KTra

- HS lµm bµi vµo vë

- 2HS lªn b¶ng ch÷a bµi

- HS lµm vµo vë-®æi vë KT

- 2 HS lªn b¶ng ch÷a bµi

- §¹i diÖn c¸c nhãm tr¶ lêi- líp nhËn xÐt


D- Ho¹t ®éng nèi tiÕp:

VÒ nhµ «n l¹i bµi vµ chuÈn bÞ bµi sau


To¸n




TiÕt 9 :    So s¸nh c¸c sè cã nhiÒu ch÷ sè
A. Môc tiªu:  Gióp HS:

  - NhËn biÕt c¸c dÊu hiÖu vµ c¸c so s¸nh c¸c sè cã nhiÒu ch÷ sè.

  - Cñng cè c¸ch t×m sè lín nhÊt , bÐ nhÊt trong méy nhãm c¸c sè

  - X¸c ®Þnh ®­îc sè lín nhÊt, bÐ nhÊt cã 3 ch÷ sè; sè lín nhÊt , bÐ nhÊt cã 6 ch÷ sè

B. §å dïng d¹y häc:

  - B¶ng phô chÐp bµi 1.

  - SGK to¸n 4

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc chñ yÕu

	Ho¹t ®éng cña thÇy

1. ¤n ®Þnh :

2. KiÓm tra: Sè s¸nh sè 9999 vµ 10000

3. Bµi míi:

a. Ho¹t ®éng 1:So s¸nh c¸c sè cã nhiÒu ch÷ sè

*GV viÕt lªn b¶ng: 99578...100000.

- H·y viÕt dÊu thÝch hîp vµo chç chÊm råi gi¶i thÝch v× sao?

*GV viÕt tiÕp 693251...693500.

- H·y viÕt dÊu thÝch hîp vµo chç chÊm råi gi¶i thÝch v× sao?

- GV cho HS nªu nhËn xÐt chung:

b. Ho¹t ®éng 2:Thùc hµnh.

Bµi 1:

- GV treo b¶ng phô.

- Nªu yªu cÇu cña bµi?

- Cho HS lµm vµo vë

- GV chÊm bµi nhËn xÐt

Bµi 2:

- Cho HS lµm miÖng

- Muèn t×m sè lín nhÊt trong c¸c sè ta ph¶i lµm g×?

Bµi 3:

- Cho HS lµm vµo vë

- Nªu c¸ch lµm?

Bµi 4:

- Cho HS tù lµm vµo vë.

- GV chÊm bµi –nhËn xÐt
	Ho¹t ®éng cña trß

 - HS nªu miÖng vµ gi¶i thÝch:

- HS lµm vµo vë nh¸p

- HS gi¶i thÝch:

 - HS lµm vµo vë nh¶p råi gi¶i thÝch.

 - 3, 4 HS nªu nhËn xÐt

 - HS nªu tåi lµm bµi vµo vë

 - 2 HS lªn b¶ng ch÷a bµi

 - HS t×m sè lín nhÊt vµ nªu c¸ch t×m

- HS lµm vµo vë- ®æi vë KT

- Nªu c¸ch lµm

- HS lµm vµo vë

- 2HS lªn  b¶ng ch÷a bµi




D. Ho¹t ®éng nèi tiÕp:

                         - HÖ thèng bµi vµ nhËn xÐt giê

                         - VÒ nhµ «n l¹i bµi vµ chuÈn bÞ cho bµi sau

To¸n:





TiÕt 10 :   TriÖu vµ líp triÖu

A. Môc tiªu :  

 Gióp HS:

 - BiÕt vÒ hµng triÖu, hµng chôc triÖu, hµng tr¨m triÖu vµ líp triÖu.

 - NhËn biÕt ®­îc thø tù c¸c sè cã nhiÒu ch÷ sè ®Õn líp triÖu

 - Cñng cè thªm vÒ líp ®¬n vÞ, líp ngh×n, líp triÖu.

B. §å dïng d¹y häc:

- B¶ng phô chÐp bµi 1.  

- SGK to¸n 4.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. ¤n ®Þnh :

2. KiÓm tra: Líp ®¬n vÞ gåm mÊy hµng?

- Líp ngh×n gåm mÊy hµng?

3. Bµi míi:

a. Ho¹t ®éng 1:Giíi thiÖu líp triÖu

- GV ®äc sè: mét ngh×n , m­êi ngh×n , mét tr¨m ngh×n, m­êi tr¨m ngh×n.

- GVg/ thiÖu:10 tr/ ngh×n gäi lµ 1 triÖu.

 - Mét triÖu viÕt lµ:1000000.

 - Mét triÖu cã mÊy ch÷ sè 0?

 - GV giíi thiÖu : m­êi triÖu gäi lµ mét chôc triÖu.

- Gv giíi thiÖu: Hµng triÖu, hµng chôc triÖu, hµng tr/ triÖu hîp thµnh líp triÖu.

b. Ho¹t ®éng 2: Thùc hµnh:

Bµi 1:

Bµi 2: GV treo b¶ng phô vµ HDÉn

- GV nhËn xÐt

Bµi 3:

- Cho HS lµm bµi vµo vë

Bµi 4: 

 - Cho HS ®äc mÉu vµ ph©n tÝch 

- Gäi HS lªn b¶ng ch÷a bµi


	 - 2, 3 HS nªu:

 - HS viÕt sè vµo vë nh¸p

- 1HS lªn b¶ng viÕt

 - 2 HS nh¾c l¹i:

 - HS nªu:

 - HS nh¾c l¹i:

 - HS nh¾c l¹i

 - 4, 5HS nh¾c l¹i

 - 4, 5HS nªu miÖng kÕt qu¶

- HS lµm vë nh¸p

 -  2HS lªn b¶ng ch÷a bµi

- HS lµm vµo vë

- §æi vë kiÓm tra

- Mét em lªn b¶ng ch÷a bµi

 - Häc sinh lªn b¶ng lµm

 - NhËn xÐt vµ bæ sung


D- Ho¹t ®éng nèi tiÕp

           Cñng cè:  - Líp triÖu gåm cã mÊy hµng? 



           DÆn dß:    - VÒ nhµ «n l¹i bµi

To¸n (t¨ng).

LuyÖn: So s¸nh c¸c sè cã nhiÒu ch÷ sè. TriÖu vµ líp triÖu

A. Môc tiªu:

  - Cñng cè:VÒ hµng vµ líp;c¸ch so s¸nh c¸c sè cã nhiÒu ch÷ sè

  - RÌn kü n¨ng ph©n tÝch sè vµ so s¸nh c¸c sè cã nhiÒu ch÷ sè.

B. §å dïng d¹y häc:

  - Vë bµi tËp to¸n 4

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc:

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	I- æn ®Þnh

II- KiÓm tra:

III- Bµi häc:

a) Giíi thiÖu bµi: 

b) H­íng dÉn tù häc

 - Cho HS më vë bµi tËp to¸n trang11.

 - Cho HS  lµm c¸c bµi tËp 1, 2, 3, 4

 - GV kiÓm tra mét sè bµi lµm cña HS

 - NhËn xÐt c¸ch lµm

- Nªu c¸ch so s¸nh  c¸c sè cã nhiÒu ch÷  sè?

- Cho HS më vë bµi tËp to¸n trang 12 vµ lµm c¸c bµi tËp 1, 2, 3, 4.

- GV kiÓm tra bµi cña 


	 - H¸t

 - KÕt hîp víi bµi häc

 -HS lµm bµi

 - §æi vë KT

 - NhËn xÐt bµi lµm cña b¹n

 - Häc sinh lªn b¶ng ch÷a

- Häc sinh tr¶ lêi

- NhËn xÐt vµ bæ sung

- HS lµm bµi

- §æi vë KT

- NhËn xÐt bµi lµm cña b¹n


D- Ho¹t ®éng nèi tiÕp:

   1- Cñng cè:

                     - HÖ thèng bµi häc vµ nhËn xÐt giê

  2- DÆn dß: 

                     - VÒ nhµ «n l¹i c¸c bµi tÇp ®· lµm vµ chuÈn bÞ bµi sau

To¸n:

TiÕt 11: TriÖu vµ líp triÖu (tiÕp theo)

A. Môc tiªu:

Gióp HS:

      - BiÕt ®äc, viÕt c¸c sè ®Õn líp triÖu.

      - Cñng cè thªm vÒ hµng vµ líp

      - Cñng cè c¸ch dïng b¶ng thèng kª sè liÖu.

B. §å dïng d¹y häc:

      - B¶ng phô kÎ s½n nh­ SGK.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc:

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. ¤n ®Þnh:

2. KiÓm tra: 

 - Líp triÖu gåm mÊyhµng?

3. Bµi míi:

a) Ho¹t ®éng 1: §äc viÕt sè

 - GV ®­a ra b¶ng phô vµ yªu cÇu HS lªn b¶ng viÕt 

 - GV cho HS ®äc sè ®ã.

 - GV h­íng d½n c¸ch ®äc

 - Cho HS nªu l¹i c¸ch ®äc 

b) Ho¹t ®éng 2: Thùchµnh.

Bµi 1:

 - GV  cho HS ®äc.

 - Cho HS lµm vµo vë nh¸p.

Bµi 2:

 - GV cho HS më SGK  

 - Gäi vµi HS ®äc.

 - NhËn xÐt vµ söa

Bµi 3:

 - GV ®äc sè  vµ cho HS viÕt sè vµo vë.

 - ChÊm mét sè vë vµ nhËn xÐt

Bµi 4:

 - GV cho HS ®äc yªu cÇu cña bµi.

 - Cho HS tù ®äc yªu cÇu vµ tr¶ lêi 
	 - HS nªu miÖng.

 - HS lªn b¶ng viÕt sè 

 - Líp viÕt vµo vë nh¸p

 - 3, 4 HS ®äc sè võa viÕt

 - 3, 4 HS nªu l¹i c¸ch ®äc 

 - HS ®äc yªu cÇu ®Ò bµi

 - HS lµm vµo vë nh¸p

 - HS më SGK vµ ®äc.

 - 4, 5 HS ®äc

- HS viÕt sè vµo vë 

 - §èi vë kiÓm tra

 - 2 HS lªn b¶ng ch÷a bµi

 - HS nªu miÖng c©u tr¶ lêi

 - Líp nhËn xÐt




D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

        1.Cñng cè:

                           - Líp triÖu, líp ngh×n, líp ®¬n vÞ gåm mÊy hµng?

                           - HÖ thèng bµi vµ nhËn xÐt giê häc

        2. DÆn dß:  - VÒ nhµ «n l¹i bµi

TiÕt 12 :   LuyÖn tËp.
A. Môc tiªu:

Gióp HS:

            - Cñng cè c¸ch ®äc sè, viÕt sè ®Õn líp triÖu.

            - NhËn biÕt ®­îc gi¸ trÞ cña tõng ch÷ sè trong mét sè.

B. §å dïng d¹y häc:

            - B¶ng phô chÐp bµi 1

            - SGK to¸n 4.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc:

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. ¤n ®Þnh:

2. KiÓm tra:

 - §äc sè12305670;103540678

3. Bµi míi:

a) Ho¹t ®éng1: ¤n l¹i c¸c hµng c¸c líp

 - Nªu tªn c¸c hµng, c¸c líp tõ nhá ®Õn lín?

 - C¸c sè ®Õn líp triÖu cã thÓ cã mÊy ch÷  sè?

b) Ho¹t ®éng2: Thùc hµnh.

Bµi 1:

 -  Cho HS lµm vµo vë nh¸p.

 -  Gäi HS lªn b¶ng ch÷a

 - NhËn xÐt vµ kÕt luËn

Bµi 2:

 - GV viÕt sè lªn b¶ng.

 - NhËn xÐt vµ ch÷a

Bµi 3:

 - Cho HS lµm bµi vµo vë.

 - GV chÊm ch÷a bµi - NhËn xÐt.

Bµi 4:

 -  GV viÕt sè lªn b¶ng.

 - Nªu gi¸ trÞ cña ch÷ sè 5?

 - GV nhËn xÐt vµ ch÷a


	 - 3, 4 HS ®äc sè.

 - NhËn xÐt vµ bæ xung

 - HS nªu miÖng.

 - HS nªu miÖng.

 - HS lµm vµo vë nh¸p

 - 3, 4 HS ®äc.

 - HS  lµm vµo vë.

 - 2, 3 HS lªn b¶ng ch÷a bµi.

 - Mét sè em lªn ch÷a

 - Häc sinh lµm bµi vµo vë

 - 4, 5 HS miÖng

 - Vµi häc sinh nªu miÖng

 - NhËn xÐt vµ bæ xung


D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp :

          1. Cñng cè:

                           - Líp ®¬n vÞ, líp ngh×n, líp triÖu gåm nh÷ng hµng nµo?

                           - HÖ thèng bµi vµ nhËn xÐt giê häc         

           2. DÆn dß:

                      - VÒ nhµ «n l¹i bµi.

To¸n

TiÕt 13 :      LuyÖn tËp.

A. M ôc tiªu:

Gióp HS cñng cè vÒ:

      - C¸ch ®äc sè, viÕt sè ®Õn líp triÖu.

     - Thø tù c¸c sè.

     - C¸ch nhËn biÕt gi¸ trÞ cña tõng ch÷ sè theo hµng vµ líp.

B. §å dïng d¹y häc:

      - B¶ng phô chÐp bµi3.

      - SGK to¸n 4.

C.C¸c ho¹t ®éng d¹y häc.

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	I. ¤n ®Þnh:

II. KiÓm tra:

- Ch÷a bµi 4 trang 16 

III. Bµi míi:

Bµi 1:

 - Cho HS tù ®äc vµ tr¶ lêi.

 - NhËn xÐt vµ söa

Bµi 2:

 - Cho HS lµm bµi vµo vë

 - GV nhËn xÐt vµ söa

Bµi 3:

 - Treo b¶ng phô vµ cho  HS ®äc bµi

Bµi 4:

 - Yªu cÇu HS ®Õm thªm tõ 100 triÖu ®Õn 900 triÖu.

 -  NÕu ®Õm nh­ trªn th× sè tiÕp theo 900 triÖu lµ sè nµo 

 - Sè 1000 triÖu cßn gäi lµ 1 tØ.

 - 1tØ viÕt lµ:1000000000.

Bµi 5:

 -  Cho HS quan s¸t l­îc®å 
	 - 1HS lªn b¶ng ch÷ bµi

 - HS ®äc vµ tr¶ lêi miÖng.

 - NhËn xÐt vµ bæ sung

 - HS lµm vë - §æi vë KT.

 - Hai em lªn b¶ng ch÷a bµi

 - HS ®äc vµ nªu miÖng.

 - NhËn xÐt vµ bæ sung

 - 2, 3 HS ®Õm.

 - HS tr¶ lêi:

 - NhËn xÐt vµ bæ sung

- HS ®äc:

 - HS nªu miÖng

 - NhËn xÐt vµ bæ sung




D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

      1. Cñng cè:

                  - 1tØ lµ sè cã mÊy ch÷ sè?

                  - Nãi 1tØ ®ång tøc lµ nãi bao nhiªu triÖu ®ång?

      2. DÆn dß:

                  - VÒ nhµ xem l¹i bµi tËp, liªn hÖ thùc tÕ vµ chuÈn bÞ bµi sau

To¸n

TiÕt 14 :    D·y sè tù nhiªn.

A. Môc tiªu:   Gióp HS:

      - NhËn biÕt sè tù nhiªn vµ d·y sè tù nhiªn.

      - Tù nªu ®­îc mét sè ®Æc ®IÓm cña d·y sè tù nhiªn.

B. §å dïng d¹y häc:

      -VÏ tia sè trªn b¶ng phô.

C.C¸c ho¹t ®éng d¹y häc.

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	I. ¤n ®Þnh:

II. KiÓm tra:

- Nªu mét vµi sè ®· häc? 

III. Bµi míi:

a)H§ 1: Giíi thiÖu STNvµ d·y STN 

 -  C¸c sè c¸c em võa viÕt nh­:1, 2, 34, 65, 0…lµ c¸c sè tù nhiªn.

 - ViÕt c¸c sè tù nhiªn theo thø tù tõ bÐ ®Õn lín b¾t ®Çu tõ sè 0?

 - C¸c sè tù nhiªn s¾p xÕp theo thø tù tõ bÐ ®Õn lín t¹o thµnh d·y sè tù nhiªn.

 - GV nªu vµi d·y sè; cho HS nh/ xÐt?

 - GV cho HS quan s¸t tia sè vµ giíi ...

b)H§ 2: Giíi thiÖu 1 sè ®/®iÓm cña d·y sè tù nhiªn.

- Thªm 1vµo bÊt cø sè nµo ta còng t×m ®­îc STN liÒn sau nã.VËy cã STN lín nhÊt  kh«ng?

- Bít 1 ë bÊt kú sè nµo(kh¸c 0) ta còng t×m ®­îc sè tù nhiªn liÒn tr­íc sè ®ã. VËy sè tù nhiªn nhá nhÊt lµ sè nµo?

- Hai sè tù nhiªn liªn tiÕp h¬n hoÆc kÐm nhau mÊy ®¬n vÞ

c)Ho¹t ®éng 3: Thùc hµnh.
Bµi 1,2:

 - Cho HS lµm vµo nh¸p vµ nªu miÖng

- Muèn t×m sè liÒn sau, liÒn tr­íc cña mét sè ta lµm thÕ nµo?

Bµi 3:

 - Cho HS lµm vµo vë.

- GV chÊm bµi  - nhËn xÐt

Bµi 4: - Cho HS lµm vµo vë
	- HS nªu:

- HS viÕt vµo vë nh¸p.

- HS nªu :

- HS t×m xem d·y sè nµo lµ d·y sè tù nhiªn

- HS quan s¸t.

 - HS nªu

 - HS nªu:

 - HS nªu:

 - HS lµm vë - nªu miÖng

 - HS nªu:

 - HS lµm vë.

 - 3HS lªn b¶ng ch÷a bµi

 - HS lµm vë - ®æi vë KT


D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

    1. Cñng cè:   - Sè tù nhiªn bÐ nhÊt lµ sè nµo? Cã STN lín nhÊt kh«ng?

                         - Hai sè tù nhiªn liÒn nhau h¬n kÐm nhau mÊy ®¬n vÞ?

    2. DÆn dß:    - VÒ nhµ «n l¹i bµi Vµ ®äc tr­íc bµi sau

To¸n

TiÕt15 :   ViÕt sè tù nhiªn trong hÖ thËp ph©n

A. Môc tiªu:

Gióp HS hÖ thèng ho¸ mét sè hiÓu biÕt ban ®Çu vÒ:

      - §Æc ®iÓm cña hÖ thËp ph©n.

      - Sö dông m­êi kÝ hiÖu(ch÷ sè)®Ó viÕt sè ttrong hÖ thËp ph©n.

      - Gi¸ trÞ cña ch÷ sè phô thuéc vµo vÞ trÝ cña ch÷ sè ®ã trong mét sè cô thÓ.

B. §å dïng d¹y häc:

      - B¶ng phô chÐp bµi 1

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	I. ¤n ®Þnh:

II. KiÓm tra:

III. Bµi míi:

a)Ho¹t ®éng 1: §Æc ®iÓm cña hÖ thËp ph©n

- Mçi hµng cã thÓ viÕt ®­îc mÊy ch÷ sè?

 - §Ó viÕt c¸c sè tù nhiªn ta dïng bao nhiªu ch÷ sè?

 - GV kÕt luËn: (SGK tr 21)

b)Ho¹t ®éng 2: Thùc hµnh

Bµi 1:

- GV treo b¶ng phô vµ ®äc sè

- Cho HS lµm vë nh¸p

- Sè ®ã gåm mÊy chôc ngh×n, mÊy ngh×n, mÊy tr¨m, mÊy chôc. mÊy ®¬n vÞ?

Bµi 2:

- Cho HS lµm vë

- GV chÊm ch÷a bµi.

Bµi3:

 - Cho HS nªu miÖng KQ


	 - HS tr¶ lêi

 - HS nªu

 - Hai häc sinh nªu l¹i kÕt luËn

 - HS quan s¸t vµ lµm vë nh¸p.

 - Häc sinh tr¶ lêi

 - NhËn xÐt vµ bæ sung

 - HS lµm vë.

- HS lªn b¶ng ch÷a bµi.

 - NhËn xÐt vµ bæ sung

 - Vµi häc sinh tr¶ lêi

NhËn xÐt vµ ch÷a




D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

      1. Cñng cè:

                       - Gi¸ trÞ cña mçi ch÷ sè phô thuéc vµo ®©u?

                       - §Ó viÕt c¸c sè tù nhiªn ta dïng mÊy ch÷ sè?

                       - HÖ thèng bµi vµ nhËn xÐt giêi häc

      2. DÆn dß:       - VÒ nhµ «n l¹i bµi

To¸n (t¨ng)

LuyÖn :   D·y sè tù nhiªn - ViÕt sè tù nhiªn trong hÖ thÆp ph©n.

A. Môc tiªu:

      - Cñng cè cho HS nhËn biÕt sè tù nhiªn; ®Æc ®iÓm cña d·y sè tù nhiªn
      - Cñng cè ®Æc ®iÓm cña hÖ thÆp ph©n.

      - HS biÕt gi¸ trÞ cña ch÷ sè phô thuéc vµo vÞ trÝ cña ch÷ sè trong mét sè cô thÓ.

      - RÌn kü n¨ng viÕt sè.

B. §å dïng d¹y häc:

      -Vë bµi tËp to¸n 4.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc.

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1.¤n ®Þnh:

2.Bµi míi

Bµi 1(trang 160 - vë BT)

 - Cho HS lµm vµo vë.

 - NhËn xÐt vµ ch÷a

Bµi 2(trang 16 - vë BT)

 - Cho HS lµm vë.

Bµi 3 (trang 16 - vë BT).

 - Cho HS nªu miÖng.

 - NhËn xÐt vµ kÕt luËn

Bµi 1( trang 17 – vë BT)

 - Cho HS lµm vµo vë.

 - Gäi HS lªn b¶ng ch÷a bµi.

Bµi 2:(trang 17-Vë BT)

 - Cho HS lµm vµo vë.

  GV chÊm ch÷a bµi.

L­u ý: NÕu hµng nµo cã ch÷ sè 0 th× viÕt tiÕp ch÷ sè hµng tiÕp theo.

Bµi 3:( trang 17-Vë BT)

 - Cho HS nªu miÖng gi¸ trÞ cña ch÷ sè 

 - NhËn xÐt vµ ch÷a


	 - HS lµm vë -  2HS ch÷a bµi

 - HS lµm vë - §æi vë KT

 - Vµi häc sinh lªn ch÷a

 - NhËn xÐt vµ bæ sung

 - HS nªu miÖng.

 - HS lµm vë.

 - 2 HS lªn b¶ng ch÷a bµi.

 - NhËn xÐt vµ bæ sung

 - HS lµm vë.

 - HS nªu miÖng:


D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

      1. Cñng cè:

                              - Nªu ®Æc ®iÓm cña d·y sè tù nhiªn?

                              - HÖ thèng bµi vµ nhËn xÐt giê häc

      2. DÆn dß:

                              - VÒ nhµ «n l¹i bµi vµ chuÈn bÞ bµi sau

To¸n.

TiÕt 16 :   So s¸nh vµ xÕp thø tù c¸c sè tù nhiªn.

A. Môc tiªu:

Gióp HS hÖ thèng ho¸ mét sè hiÓu biÕt ban ®Çu vÒ:

      - C¸ch so s¸nh hai sè tù nhiªn.

      - §Æc ®iÓm vÒ thø tù cña c¸c sè tù nhiªn.

B. §å dïng d¹y häc:

      - B¶ng phô ghi s½n tia sè.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	I. ¤n ®Þnh :

II. KiÓm tra:

 - So s¸nh hai sè: 99, 100.

III. Bµi míi:

a) Ho¹t ®éng 1: C¸ch so s¸nh hai sè tù nhiªn.

 - So s¸nh c¸c sè sau:

29869 vµ30005; 

 - Nªu c¸ch so s¸nh hai sè tù nhiªn?

 - Trong d·y sè tù nhiªn sè ®øng tr­íc so víi sè ®øng sau nh­ thÕ nµo?

-Trªn tia sè sè ë xa gèc 0 lµ sè lín h¬n.

b)Ho¹t ®éng 2: XÕp c¸c sè tù nhiªn theo thø tù x¸c ®Þnh.

- GV ghi:7698,7968,7896, 

- S¾p xÕp c¸c sè theo thø tù tõ bÐ ®Õn lín? 

c)Ho¹t ®éng 2:Thùchµnh.

Bµi 1:

- Cho HS lµm vµo vë.

 - NhËn xÐt vµ ch÷a

Bµi 2:

 - Cho nhäc sinh tù lµm vµ ch÷a

Bµi 3:

 - Cho häc sinh lµm vµo vë

 - Gäi häc sinh lªn ch÷a bµi

 - NhËn xÐt vµ bæ sung
	  - HS so s¸nh  nªu miÖng.

  - HS  lµm vµo vë nh¸p;

  - 2, 3 HS nªu:

  - NhËn xÐt vµ bæ sung

  - 1, 2 HS nªu

  - 2 HS nh¾c l¹i

 - HS lµm vµo vë nh¸p

 - Vµi em ®äc kÕt qu¶

 - Nh¹n xÐt vµ bæ sung

 - HS lµm vë - §æi vë KT

 - Vµi em lªn b¶ng ch÷a

 - Häc sinh lµm bµi tËp

 - Mét sè em nªu kÕt qu¶

 - Häc sinh lµm bµi vµo vë

 - 3 em lªn ch÷a bµi


D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp

       1. Cñng cè:

                             - Nªu c¸ch so s¸nh hai sè tù nhiªn?

                             - HÖ thèng bµi vµ nhËn xÐt giê häc

       2. DÆn dß:     - VÒ nhµ «n l¹i bµi.

To¸n (t¨ng)

LuyÖn :   So s¸nh vµ xÕp thø tù c¸c sè tù nhiªn.

A. Môc tiªu:

  TiÕp tôc cho häc sinh: 

      - Cñng cè vÒ viÕt vµ so s¸nh c¸c sè tù nhiªn.

      - RÌn kü n¨ng viÕt sè vµ so s¸nh sè.

B. §å dïng d¹y häc:

     - Vë BT to¸n trang 18.

     - SGK to¸n 4

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	I. Tæ chøc:

II. KiÓm tra:

 - Nªu c¸ch so s¸nh c¸c sè tù nhiªn?

III. Bµi míi:

 - Cho HS lµm c¸c bµi tËp trong vë bµi tËp to¸n trang 18.

Bµi 1

- Cho HS lµm vë.

- NhËn xÐt vµ bæ sung

Bµi 2

- Cho HS lµm vë.

- ChÊm mét sè bµi vµ ch÷a

Bµi 3 

- Cho HS lµm vë.

Bµi 4

 - Cho HS lµm vë.

 - GV chÊm bµi – NhËn xÐt


	- 1, 2 HS nªu

 - NhËn xÐt vµ bæ sung

 - HS lµm vµo vë - ®æi vë KT

 - HS lµm vë.

- 2HS lªn b¶ng ch÷a bµi

 - NhËn xÐt vµ bæ sung

- Häc sinh lµm vë.

- 1 HS lªn b¶ng ch÷a.

- Häc sinh lµm vµo vë lµm vë.

 1 HS lªn b¶ng.

- NhËn xÐt vµ bæ sung




D. C¸c ho¹t déng nèi tiÕp:

      1. Cñng cè:

          - Muèn xÕp c¸c sè theo thø tù tõ lín ®Õn bÐ hoÆc tõ bÐ ®Õn lín ta ph¶i lµm g×?

          - HÖ thèng bµi vµ nhËn xÐt giê

     2. DÆn dß:

          - VÒ nhµ «n l¹i bµi.

          - Xem tr­íc bµi luyÖn tËp.

.

To¸n

TiÕt 17 :   LuyÖn tËp.

A. Môc tiªu:

Gióp HS:

      - Cñng cè vÒ viÕt vµ so s¸nh c¸c sè tù nhiªn.

      - B­íc ®Çu lµm quen víi bµi tËp d¹ng x <5; 68 < x <92 (víi x lµ sè tù nhiªn).

B. §å dïng d¹y häc:

      - B¶ng phô chÐp bµi 3.

      - SGK to¸n 4.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t déng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	I. ¤n ®Þnh: 

II. KiÓm tra:

 - §Ó viÕt c¸c sè tù nhiªn ta dïng mÊy ch÷ sè?

III. Bµi míi:

Bµi1:

 - Cho HS lµm vë 

 - NhËn xÐt vµ bæ sung

Bµi 2:

 - Cho HS lµm vë.

+Tõ 0 ®Õn 9 cã  mÊy sè?

+Tõ 0 ®Õn 99 cã bao nhiªu sè?

Bµi3:

 - GV treo b¶ng phô.

 - Cho HS lµm vµo vë.

Bµi 4:

 - GV giíi thiÖu bµi tËp:

x < 5 (§äc : x bÐ h¬n 5).

 - ChoHS tù ®äc trong SGK 

Bµi 5:

 - Cho HS lµm vµo vë

 - ChÊm mét sè vë vµ ch÷a


	 - HS nªu

 - NhËn xÐt vµ bæ sung

 - HS lµm vë vµ ®æi vë ®Ó kiÓm tra

 - Mét sè em lªn b¶ng ch÷a

 - NhËn xÐt vµ ch÷a

 - HS tr¶ lêi

 - NhËn xÐt vµ bæ sung

 - HS lµm vë - 2HS lªn b¶ng

 - NhËn xÐt vµ ch÷a

 - HS ®äc vµ lµm vµo vë

 - HS lµm vë - Nªu miÖng kq

 - NhËn xÐt vµ bæ sung




D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

      1.Cñng cè:

                                     - Cã bao nhiªu sè cã ba ch÷ sè?

                                     - HÖ thèng bµi vµ nhËn xÐt

      2.DÆn dß:                - VÒ nhµ «n l¹i bµi

.

To¸n.

TiÕt 18 :   YÕn, t¹, tÊn.

A. Môc tiªu:

Gióp HS:

       - B­íc ®Çu nhËn biÕt vÒ ®é lín cña yÕn, t¹, tÊn; mèi quan hÖ gi÷a yÕn, t¹, tÊn vµ ki -l«- gam.

       - BiÕt chuyÓn ®æi ®¬n vÞ ®o khèi l­îng( chñ yÕu tõ ®¬n vÞ lín ra ®¬n vÞ nhá).

       - BiÕt thùc hiÖn phÐp tÝnh víi c¸c sè ®o khèi l­îng

B. §å dïng d¹y häc:

       - B¶ng phô chÐp b¶ng ®¬n vÞ ®o khèi l­îng

       - SGK líp 4

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	I. ¤n ®Þnh:

II. KiÓm tra:

 - KÓ tªn c¸c ®¬n vÞ ®o ®· häc?

 - NhËn xÐt vµ ®¸nh gi¸

III. Bµi míi
a)Ho¹t ®éng 1:Giíi thiÖu ®¬n vÞ ®o khèi l­îng yÕn, t¹, tÊn.

 - §Ó ®o c¸c khèi l­îng c¸c vËt nÆng hµng chôc ki-l«-gam ng­êi ta dïng ®¬n vÞ yÕn.

1yÕn = 10 kg.

 - T­¬ng tù giíi thiÖu t¹ tÊn

1t¹ =10 yÕn; 1t¹ = 100 kg.

1tÊn =10 t¹; 1tÊn = 1000 kg

b)Ho¹t ®éng 2: Thùc hµnh.

 Bµi 1:

 -  Cho HS nªu miÖng.

 - NhËn xÐt vµ söa

Bµi2: 

 - GV h­íng d½n vµ cho HS lµm vë.

 - ChÊm mét sè bµi vµ ch÷a

Bµi 3:

 - Cho HS lµm vë.

Bµi 4:

 - Cho HS lµm vë

 - ChÊm bµi mét sè bµi vµ ch÷a
	- HS nªu

 - Häc sinh l¾ng nghe

 - HS nh¾c l¹i theo hai chiÒu

 - 4, 5 HS nh¾c l¹i.

 - Häc sinh ®äc b¶ng ®¬n vÞ ®o khèi l­îng

 - HS nªu miÖng 

 - NhËn xÐt vµ bæ sung

 - HS lµm vë - 2HS ch÷a bµi.

 - HS lµm vë - §æi vë KT

 - HS lµm vë.

 - 1HS lªn b¶ng ch÷a bµi


D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

      1. Cñng cè:

                              - Mua 2 yÕn g¹o tøc lµ mua bao nhiªu ki-l«-gam g¹o.

                              - HÖ thèng bµi vµ nhËn xÐt

      2. DÆn dß:       - VÒ nhµ häc thuéc phÇn ghi nhí trong SGK.




To¸n ( t¨ng)

LuyÖn :   §æi ®¬n vÞ ®o khèi l­îng kg, g

 Gi¶i to¸n cã lêi v¨n.

A. Môc tiªu:

       - Cñng cè cho HS c¸ch ®æi ®¬n vÞ khèi l­îng( tõ ®¬n vÞ lín ra ®¬n vÞ nhá).

       - RÌn kü n¨ng gi¶i to¸n cã lêi v¨n víi c¸c sè ®o khèi l­îng ®· häc.

B. §å dïng d¹y häc:

       - Vë bµi tËp to¸n

       - S¸ch gi¸o khoa

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc.

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	I. ¤n ®Þnh:

II. Bµi míi:

 - GV cho HS lµm lÇn l­ît c¸c bµi  tËp vµo vë

Bµi 1:

 - Gi¸o viªn treo b¶ng phô:

ViÕt sè thÝch hîp vµo chç chÊm

1 kg =… g

2000 g = ...kg

5 kg =…g

2 kg 500 g =…g

2 kg 50g =… g

2 kg 5 g =…g

 - ChÊm mét sè bµi vµ nhËn xÐt

Bµi 2: TÝnh

123 kg + 456 kg

504 kg – 498 kg

234 kg x 4

456 kg : 3

Bµi 3: Gi¶i to¸n

Tãm t¾t:

Ngµy 1 b¸n: 1234 kg

Ngµy 2 b¸n: gÊp ®«i ngµy 1

C¶ hai ngµy….ki- l«- gam?

 - ChÊm mét sè bµi vµ nh¹n xÐt


	  - HS lµm vµo vë

 - 1 HS lªn b¶ng ch÷a bµi.

  - §æi vë tù kiÓm tra

  - NhËn xÐt vµ ch÷a

 - HS lµm vµo vë.

 - 2 HS lªn b¶ng ch÷a bµi.

 - HS gi¶i bµi to¸n theo tãm t¾t.

 - 1 HS lªn b¶ng ch÷a bµi.

 - NhËn xÐt vµ ch÷a bµi


C. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp.

         1. Cñng cè:

                         - Gäi häc sinh tr¶ lêi vµ hÖ thèng bµi

                                           1 kg = …. g

                                            500 g = …..kg

                         - NhËn xÐt giê häc

         2. DÆn dß:

                         - VÒ nhµ «n l¹i bµi.

.

To¸n

TiÕt 19: B¶ng ®¬n vÞ ®o khèi l​­îng.

A. Môc tiªu: Gióp HS:

      - NhËn biÕt tªn gäi, kÝ hiÖu, ®é lín cña ®Ò-ca-gam, hÐc-t«-gam, quan hÖ gi÷a dag,hg vµ g víi nhau.

      - BiÕt tªn gäi,kÝ hiÖu, thø tù, mèi quan hÖ cña c¸c ®¬n vÞ ®o khèi l​­îng trong b¶ng ®¬n vÞ ®o khèi l​­îng.

B. §å dïng d¹y häc:
      - B¶ng phô kÎ s½n nh​ SGK.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. ¤n ®Þnh:

2. KiÓm tra:

1 tÊn =? t¹ = ? kg; 1t¹=? yÕn =? kg.

3. Bµi míi:

a. Ho¹t ®éng 1: Giíi thiÖu ®Ò – ca - gam vµ hÐc - t« - gam.

- Nªu c¸c ®¬n vÞ khèi l​îng®· häc?

- Giíi thiÖu ®Ò- ca- gam:

       §Ò- ca- gam viÕt t¾t lµ dag

1dag = 10 g.

- Giíi thiÖu hÐc- t«- gam( t​­¬ng tù trªn)

b. Ho¹t ®éng 2: Giíi thiÖu b¶ng ®¬n vÞ ®o khèi l​­îng.

- KÓ tªn c¸c ®¬n vÞ ®o lín h¬n kg; nhá h¬n kg?

- Nªu mèi quan hÖ gi÷a hai ®¬n vÞ ®o liÒn kÒ?

- Cho HS ®äc b¶ng ®¬n vÞ ®o khèi l​­îng

c. Ho¹t ®éng 3: Thùc hµnh

- Cho HS lµm c¸c bµi tËp trong SGK vµ ch÷a bµi.

- Bµi 4 cÇn l​­u ý ®iÒu g× ?

D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1. Cñng cè:

     1tÊn = ?t¹ =? kg

     1t¹ = ? kg ; 

     1kg =   ? g

2. DÆn dß:

   - VÒ nhµ «n l¹i bµi

   - §äc tr​­íc bµi gi©y, thÕ kû.


	- 2HS nªu:

- HS nªu - 1HS viÕt lªn b¶ng.

- HS ®äc:

- 1, 2HS nªu – 1HS ®iÒn vµo b¶ng ghi s½n

- 2, 3 HS nªu:

- 4, 5 HS ®äc

Bµi 1:  Nªu miÖng.

Bµi 2- 3:  Lµm vµo vë

- 2HS ch÷a bµi.

Bµi 4:  Lµm vë




To¸n (t¨ng):

LuyÖn : B¶ng ®¬n vÞ ®o khèi l​­îng

A. Môc tiªu:

Cñng cè cho HS :

      - C¸c ®¬n vÞ khèi l​­îng ®· häc.

      - Mèi quan hÖ gi÷a hai ®¬n vÞ liÒn nhau trong b¶ng ®¬n vÞ khèi l​­îng.

      - RÌn kü n¨ng ®æi c¸c ®¬n vÞ ®o khèi l​­îng th«ng dông: §æi tõ ®¬n vÞ lín ra ®¬n vÞ nhá; tõ ®¬n vÞ nhá ra ®¬n vÞ lín; ®æi ®¬n vÞ phøc.

B. §å dïng d¹y häc:

      - Vë BT to¸n trang 21

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc:

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. ¤n ®Þnh:

2. Bµi míi:

*¤n b¶ng ®¬n vÞ ®o khèi l​­îng.

- KÓ tªn c¸c ®¬n vÞ ®o theo thø tù tõ lín ®Õn bÐ?

- Hai ®¬n vÞ ®o khèi l​­îng liÒn nhau gÊp kÐm nhau bao nhiªu lÇn?

- 1tÊn = ? kg;    1t¹ =  ? kg;    !kg =   ? g.

*LuyÖn tËp:

- Cho HS lµm c¸c bµi tËp trong vë BT to¸n.

- L​­u ý bµi 1:

              4dag 8g  < 4dag 9g.

               2kg 15g   > 1kg 15 g.

- GV h​­íng dÉn bµi 4:

          + §æi 2kg = ? g

          + 1/4 sè ®​­êng lµ bao nhiªu g?

D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

a. Cñng cè
1tÊn =  ? kg;   1t¹ =? kg;     1kg = ?  g.

5t¹ 5kg =? kg;      5tÊn 5kg  = ? kg

- Hai ®¬n vÞ ®o ®¹i l​­îng liÒn nhau gÊp kÐm nhau bao nhiªu ®¬n vÞ?

b. DÆn dß:

- VÒ nhµ «n l¹i bµi.

- Häc thuéc b¶ng ®¬n vÞ ®o khèi l​­îng.


	- 2, 3 HS nªu:

- 2, 3 HS nªu:

- 1HS lªn b¶ng-  líp lµm vµo vë nh¸p

 Bµi 1: - HS lµm vë

           - 3HS lªn b¶ng ch÷a bµi.

Bµi 2:  - HS lµm vë

            - §æi vë kiÓm tra

Bµi 4: - HS ®äc ®Ò –tãm t¾t ®Ò

          -  Lµm bµi vµo vë- ®æi vë kiÓm tra.

          - 1 HS ch÷a bµi

- 3, 4 HS nªu:


To¸n

TiÕt 20:  Gi©y, thÕ kû

A. Môc tiªu:
Gióp HS:

      - Lµm quen víi ®¬n vÞ ®o thêi gian: gi©y, thÕ kû

      - BiÕt mèi quan hÖ gi÷a gi©y vµ phót, gi÷a thÕ kû vµ n¨m.

B. §å dïng d¹y häc:

      - §ång hå thËt cã 3 kim chØ giê, chØ phót, chØ gi©y.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1.¤n ®Þnh:

2. KiÓm tra:

1giê =? phót.

3.Bµi míi
a. Ho¹t ®éng 1: Giíi thiÖu vÒ gi©y

- Cho HS quan s¸t sù chuyÓn ®éng cña kim giê, kim phót.

+Kim giê ®i tõ mét sã nµo ®ã ®Õn sè tiÕp liÒn lµ mÊy giê?

+Kim phót ®i tõ mét v¹ch ®Õn mét v¹ch tiÕp liÒn lµ mÊy phót?

- Cho HS quan s¸t sù chuyÓn ®éng cña kim gi©y.

+Kho¶ng thêi gian kim gi©y ®i tõ mét v¹ch ®Õn mét v¹ch tiÕp liÒn lµ 1 gi©y.

+Kim gi©y ®i mét vßng(trªn mÆt ®ång hå)  lµ mét phót.VËy 1phót = 60 gi©y.

b. Ho¹t ®éng 2: Giíi thiÖu vÒ thÕ kû.

- §¬n vÞ ®o thêi gian lín h¬n n¨m lµ thÕ kû.      1thÕ kû =  100 n¨m.

- GV h​­íng d½n c¸ch tÝnh thÕ kû( Nh­-SGK to¸n).

- Ng​­êi ta dïng ch÷ sè La M· ®Ó ghi tªn thÕ kû.

c. Ho¹t ®éng 3: LuyÖn tËp

- GV cho HS lµm c¸c bµi tËp1, 2, 3.

- GV chÊm ch÷a bµi 1.

D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp
1. Cñng cè:  1giê =  ? phót

1phót =  ? gi©y;  1thÕ kû =   ? n¨m

2. DÆn dß: VÒ nhµ «n l¹i bµi
	- 1HS nªu:

- HS quan s¸t:

- HS nªu:

- HS quan s¸t:

- HS nªu l¹i:

- HS nh¾c l¹i:

- HS më SGK vµ ®äc.

Bµi 1:- HS lµm vµo vë

         - 2 HS lªn b¶ng ch÷a bµi.

Bµi 2,3: - Cho HS nªu miÖng

 


To¸n

TiÕt 21:  LuyÖn tËp

A. Môc tiªu:
Gióp HS:

      - Cñng cè vÒ nhËn biÕt sè ngµy trong tõng th¸ng cña mét n¨m.

      - BiÕt n¨m nhuËn cã 365 ngµy vµ n¨m kh«ng nhuËn cã 366 ngµy.

      - Cñng cè vÒ mèi quan hÖ gi÷a c¸c ®¬n vÞ ®o thêi gian ®· häc, c¸ch tÝnh mèc thÕ kû.

B. §å dïng d¹y häc:

      - SGK to¸n- vë to¸n.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. ¤n ®Þnh:

2. KiÓm tra:

 + 1thÕ kû =   ?  n¨m

 +1giê  =  ? phót.

 + 1phót  =  ? gi©y

3. Bµi míi:

- Cho HS lµm c¸c bµi tËp trong SGK to¸n trang26.

*L​­u ý:

- Bµi 1: N¨m nhuËn lµ n¨m cã hai ch÷ sè cuèi chia hÕt cho 4( n¨m 1980; 2008).

 - Bµi 2:

GV chÊm bµi- nhËn xÐt

- Bµi 4: + Nam ch¹y hÕt mÊy phót?

             + B×nh ch¹y hÕt mÊy phót?

- Bµi 5:

     8 giê 40 phót kh¸c 9giê 40 phót.

     5 kg 8g = 5008g.

D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1. Cñng cè:

     1ngµy = ? giê; 1giê = ? phót

     1phót = ? gi©y; 1thÕ kû = ? n¨m.

2. DÆn dß: VÒ nhµ «n l¹i bµi


	- 2HS nªu miÖng:

Bµi 1:

- HS tù lµm bµi vµo vë.

(Nhí l¹i c¸ch tÝnh sè ngµy trong th¸ng dùa vµo bµn tay).

Bµi 2:

- HS lµm vµo vë.

- 3HS lªn b¶ng ch÷a bµi- líp nhËn xÐt.

Bµi 3:

- HS nªu miÖng kÕt qu¶.

Bµi 4:

- HS lµm vµo vë- ®æi vë kiÓm tra.

- 1HS lªn b¶ng ch÷a bµi.

Bµi 5:

- HS tù ®äc vµ khoanh vµo ch÷ ®Æt tr​­íc c©u tr¶ lêi ®óng




To¸n ( t¨ng):

LuyÖn viÕt sè. §æi ®¬n vÞ ®o thêi gian.

A. Môc tiªu:
      - Cñng cè cho HS c¸chviÕt sè cã nhiÒu ch÷ sè.

      - Cñng cè c¸ch®æi c¸c ®¬n vÞ ®o thêi gian ®· häc.

      - RÌn kü n¨ng tr×nh bµy bµi khoa häc.

B. §å dïng d¹y häc:
      - SGK; Vë BT to¸n.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. ¤n ®Þnh:

2. Bµi míi:

Cho HS lµm c¸c bµi tËp sau:

Bµi 1: ViÕt c¸c sè sau:

- Hai triÖuba tr¨m linh s¸u ngh×n ba tr¨m.

- Hai tr¨m ba m​¬i t​ triÖu bèn tr¨m hai m​¬i chÝn ngh×n kh«ng tr¨m ba m​¬i.

- Mét tû s¸u tr¨m triÖu.

- Ba m​­¬i tû.

- Ba m​­¬i  triÖu.

Bµi 2: ViÕt sè gåm:

- 2triÖu vµ 40 ngh×n.

- 5triÖu 7 ngh×n vµ 312 ®¬n vÞ.

- 209triÖu vµ 205 ®¬n vÞ.

- 7tr¨m triÖu vµ 5 ®¬n vÞ.

- GV chÊm bµi – nhËn xÐt

Bµi 3: ViÕt sè thÝch hîp vµo chç chÊm.

    5 ngµy =     giê          

    4 giê    =    phót 

    5 phót  =      gi¨y.

    2giê 30 phót =  phót.

    5 phót 20 gi©y =   gi©y

    1 ngµy 8 giê =   giê.

     1 n¨m( th​­êng) =    ngµy.

     1 n¨m (nhuËn)  =     ngµy.

D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp.

1.Trß ch¬i: Ai nhanh h¬n.

     ( luyÖn cho HS c¸ch viÕt sè nhanh chÝnh x¸c).

2. DÆn dß: VÒ nhµ «n l¹i bµi


	- HS lµm vµo vë.

- §æi vë kiÓm tra.

- 1HS lªn b¶ng ch÷a bµi.

- HS lµm vµo vë

- 1HS lªn b¶ng ch÷a bµi.

- HS lµm vµo vë- Ch÷a bµi – nhËn xÐt


.

To¸n

TiÕt 22:  T×m sè trung b×nh céng

A. Môc tiªu:

Gióp HS:

      - Cã hiÓu biÕt ban ®Çu vÒ sè trung b×nh céng cña nhiÒu sè.

      - BiÕt c¸ch t×m sè ttrung b×nh céng cña nhiÒu sè.

B. §å dïng d¹y häc:

      - Sö dông h×nh vÏ trong SGK

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. ¤n ®Þnh:

1. KiÓm tra:

3. Bµi míi:

a. Ho¹t ®éng1: Giíi thiÖu sè trung b×nh céng vµ c¸ch t×m sè trung b×nh céng.

*GV nªu bµi to¸n 1:

- GV vÏ s¬ ®å tãm t¾t bµi vµ h​­íng dÉn gi¶i:

 + TÝnh tæng sè dÇu cã trong hai can?

 +TÝnh sè dÇu rãt ®Òu trong mçi can?

- GV nªu: 5 lµ trung b×nh céng cña hai sè 6 vµ 4( Trung b×nh mçi can cã 5lÝt dÇu).

- Nªu c¸ch t×m sè trung b×nh céng cña hai sè?

*GV nªu bµi to¸n 2 vµ h​íng d½n HS gi¶i t​­¬ng tù nh​­ bµi to¸n 1.

- Nªu c¸ch t×m sè trung b×nh céng cña nhiÒu sè?

b. Ho¹t ®éng 2: Thùc hµnh.

- GV chÊm bµi 1 – NhËn xÐt.

- GV h​íng dÉn bµi 3:

- C¸c sè tù nhiªn liªn tiÕp tõ 1 ®Õn 9 lµ nh÷ng sè nµo?

D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1. Cñng cè: Nªu c¸ch t×m sè trung b×nh céng cña nhiÒu sè?

2.DÆn dß: VÒ nhµ «n l¹i bµi


	- HS ®äc l¹i bµi to¸n:

- HS tù gi¶i bµi vµo vë nh¸p.

- 1HS lªn b¶ng ch÷a bµi.

- 3, 4 HS nªu:

-  HS tù ®äc bµi to¸n 2.

- 3, 4 HS nªu:

Bµi 1: - HS lµm vµo vë.

          - 2HS  lªn b¶ng ch÷a bµi.

Bµi 2:

- HS ®äc ®Ò - gi¶i bµi vµo vë.

- 1HS ch÷a bµi.

Bµi 3:

- HS nªu:

- Gi¶i bµi vµo vë- ®æi vë kiÓm tra.




To¸n

TiÕt 23:  LuyÖn tËp

A. Môc tiªu:

Gióp HS cñng cè:

      - HiÓu biÕt ban ®Çu vÒ sè trung b×nh céng vµ c¸ch t×m sè trung b×nh céng.

      - Gi¶i bµi to¸n vÒ t×m sè trung b×nh céng.

B. §å dïng d¹y häc:
      - SGK to¸n 4

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. ¤n ®Þnh:

2. KiÓm tra:

- Nªu c¸ch t×m trung b×nh céng cña nhiÒu sè?

- T×m trung b×nh céng cña bèn sè sau:

               12 ; 34; 14; 20.

3. Bµi míi:

- GV h​­íng dÉn HS lµm c¸c bµi tËp råi ch÷a bµi

- GV h​­íng dÉn bµi 4:

 +  5 « t« ®Çu chë bao nhiªu t¹ ?

 +  4 «t« sau chë bao nhiªu t¹ ?

 +  Trung b×nh mçi «t« chë bao nhiªu tÊn ?

- GV h​­íng dÉn bµi 5: Tæng cña hai sè lµ bao nhiªu?

- Sè cÇn t×m lµ bao nhiªu?

- GV chÊm bµi nhËn xÐt.

D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1. Cñng cè: Nªu c¸ch t×m sè trung b×nh céng cña nhiÒu sè?.

2. DÆn dß: VÒ nhµ «n l¹i bµi


	- 3 HS nªu:

- 1HS lªn b¶ng- líp lµm vµo vë nh¸p.

Bµi 1:

- HS lµm vµo vë.

- 2HS lªn b¶ng ch÷a bµi- líp nhËn xÐt.

Bµi 2:

- HS ®äc ®Ò vµ gi¶i bµi vµo vë.

- §æi vë kiÓm tra- nhËn xÐt.

Bµi 3:

- HS ®äc ®Ò vµ tãm t¾t ®Ò.

- HS lµm vµo vë.

- 1HS lªn b¶ng ch÷a bµi- líp nhËn xÐt.

Bµi 4:

- HS ®äc ®Ò råi gi¶i bµi vµo vë- §æi vë kiÓm tra.

Bµi 5:

- HS lµm vµo vë

- 1HS lªn b¶ng ch÷a bai




To¸n (t¨ng):

LuyÖn: T×m sè trung b×nh céng.

A. Môc tiªu:

Cñng cè cho HS:

      - C¸ch t×m sè trung b×nh céng cña nhiÒu sè.

      - C¸ch t×m mét sè khi biÕt trung b×nh céng cña hai sè vµ mét sè kia.

      - RÌn kü n¨ng tr×nh bµy bµi to¸n mét c¸ch  khoa häc.

B. §å dïng d¹y häc:

      - Vë BT to¸n trang 24, 25.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. ¤n ®Þnh 

2. Bµi míi:

Cho hs lµm c¸c bµi tËp trong vë BT to¸n trang24; 25.

- Nªu c¸ch t×m sè trung b×nh céng cña nhiÒu sè?

- BiÕt trung b×nh céng cña hai sè muèn t×m tæng ta lµm nh​ thÕ nµo?

- BiÕt sè trung b×nh céng  cña hai sè  vµ biÕt mét trong hai sè, muèn t×m sè kia ta lµm nh​ thÕ nµo?

- GV chÊm ch÷a bµi- nhËn xÐt.

D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1. Cñng cè:

- Nªu c¸ch t×m sè trung b×mh céng cña nhiÒu sè?

2. DÆn dß : vÒ nhµ «n l¹i bµi


	- 3 HS nªu:

Bµi 2(trang 24):

- HS ®äc ®Ò – tãm t¾t ®Ò.

- Gi¶i bµi vµo vë- ®æi vë kiÓm tra.

Bµi1 (trang 25).

- HS ®äc mÉu vµ lµm vµo vë.

- 1HS lªn b¶ng ch÷a bµi- líp nhËn xÐt.

Bµi 2(trang 25):

- HS lµm vµo vë - §æi vë kiÓm tra.

- 1HS ®äc bµi gi¶i.

Bµi 3(trang 25):

- HS ®äc ®Ò vµ gi¶i bµi vµo vë.

- 1HS ch÷a bµi.

Bµi 4 (trang 25):

- HS ®äc ®Ò vµ gi¶i bµi vµo vë.

- 1HS lªn b¶ng ch÷a bµi.




To¸n

TiÕt 24:  BiÓu ®å
A. Môc tiªu: 

Gióp HS:

      - B​­íc ®Çu nhËn biÕt vÒ biÓu ®å tranh.

      - BiÕt ®äc vµ ph©n tÝch sè liÖu trªn biÓu ®å tranh.

      - B​­íc ®Çu xö lÝ sè liÖu trªn biÓu ®å tranh.

B. §å dïng d¹y häc:

      - BiÓu ®å tranh(SGK trang 28,29) vÏ trªn tê giÊy h×nh ch÷ nhËt.

      - SGK to¸n 4.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc:

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. ¤n ®Þnh:

2. KiÓm tra:

3. Bµi míi
a. Ho¹t ®éng 1: Lµm quen víi biÓu ®å tranh.

- GV treo biÓu ®å: C¸c con cña n¨m gia ®×nh.

-  BiÓu ®å cã mÊy cét?

-C¸c cét ghi néi dung g×?

- BiÓu ®å cã mÊy hµng?

- C¸c hµng ghi néi dung g×?

b. Ho¹t ®éng 2:Thùc hµnh.

- GV cho HS quan s¸t vµ lµm c¸c bµi tËp trong SGK trang 29.

- GV treo biÓu ®å tranh cña bµi tËp 1, 2 vµ cho HS quan s¸t vµ tr¶ lêi c¸c c©u hái.

- GV nhËn xÐt vµ söa c©u tr¶ lêi cña HS.

- GV nhËn xÐt – söa  c©u tr¶ lêi  cña HS.

D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

- VÒ nhµ ®äc l¹i bµi 

- VËn dông  bµi häc vµo  thùc tÕ.


	- HS quan s¸t:

- HS nªu:

- HS nªu:

Bµi 1:

- HS quan s¸t biÓu ®å tranh vµ tr¶ lêi c¸c c©u hái.

- Líp nhËn xÐt vµ bæ xung.

Bµi 2:

- HS quan s¸t  biÓu ®å tranh vµ tr¶ lêi c¸c c©u hái.

- Líp nhËn xÐt – bæ xung


To¸n (t¨ng):

Thùc hµnh :  Xem biÓu ®å

A. Môc tiªu:
Cñng cè cho HS:

      - C¸ch ®äc vµ ph©n tÝch sè liÖu trªn biÓu ®å.

      - BiÕt xö lÝ sè liÖu trªn biÓu ®å

      - BiÕt xö dông biÓu ®å trong thùc tÕ.

B. §å dïng d¹y häc:
      - Vë BT to¸n trang 26.

- Mét sè biÓu ®å(d¹ng biÓu ®å tranh).

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. ¤n ®Þnh:

2. Bµi míi:

- GV cho HS lµm c¸c bµi tËp trong vë bµi tËp trang 26.

- GV nhËn xÐt söa c©u tr¶ lêi cña HS.

- GV nhËn xÐt- bæ xung:

- GV cã thÓ cho HS xem mét sè biÓu ®å kh¸c vµ hái thªm mét sè c©u hái cã liªn quan ®Õn biÓu ®å?

D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè:

- Khi ®äc biÓu ®å tranh cÇ l​­u ý ®iÒu g×?

2. DÆn dß:

- VÒ nhµ tËp xem thªm mét sè biÓu ®å kh¸c


	Bµi 1:

- HS ®äc ®Ò - vµ ®iÒn vµo chç chÊm cho thÝch hîp

- §æi vë ®Ó kiÓm tra - nhËn xÐt.

- 1HS ®äc kÕt qu¶:

Bµi 2:

- HS ®äc ®Ò bµi. 

- Trao ®æi trong nhãm.

- §iÒn vµo « trèng § hoÆc S.

- §æi vë kiÓm tra - nhËn xÐt.

- 1 HS ®äc kÕt qu¶:


To¸n

TiÕt 25: BiÓu ®å (tiÕp theo)

A. Môc tiªu:

Gióp HS:

      - B​­íc ®Çu nhËn biÕt vÒ biÓu ®å h×nh cét.

      - BiÕt c¸ch ®éc vµ ph©n tÝch sè liÖ trªn biÓu ®å cét.

      - B​­íc ®Çu xö lÝ sè liÖu trªn biÓu ®å cét vµ thùc hµnh hoµn thiÖn biÓu ®å ®¬n gi¶n.

B. §å dïng d¹y häc:

      - BiÓu ®å cét vÒ: Sè chuét bèn th«n ®· diÖt ®​­îc (vÏ ra giÊy).

      - B¶ng phô chÐp bµi tËp 2.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. ¤n ®Þnh:

2. KiÓm tra:

- §äc bµi 2 trang 29:

3. Bµi míi:

a. Ho¹t ®éng 1: Lµm quen víi biÓu ®å cét.

- Cho HS quan s¸t biÓu ®å: Sè chuét bèn th«n ®· diÖt ®​­îc- trªn giÊy phãng to.

- Nªu tªn bèn th«n trªn biÓu ®å?

- ý nghÜa cña mçi cét trªn biÓu ®å? 

- C¸ch ®äc sè liÖu biÓu diÔn trªn biÓu ®å ?

- Cét cao h¬n biÓu diÔn sè chuét nh­​ thÕ nµo so víi cét thÊp h¬n?

b.Thùc hµnh:

Bµi 1:

- Cho HS më SGK

-Trong c¸c líp Bèn  líp nµo trång nhiªu c©y nhÊt?

- Nh÷ng líp nµo trång Ýt h¬n 40 c©y?

Bµi 2:

- GV treo b¶ng phô vµ cho HS quan s¸t råi tr¶ lêi c¸c c©u hái trong SGK?

- GV nhËn xÐt bæ xung:

D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

- NhËn xÐt giê häc

- VÒ nhµ «n l¹i bµi.


	- 1HS ®äc bµi:

- HS quan s¸t:

- 1, 2HS nªu:

- 1,2 HS nªu:

- HS më s¸ch ®äc vµ tr¶ lêi .

- 2, 3HS ®äc l¹i bµi- líp nhËn xÐt.

- HS quan s¸t vµ tr¶ lêi c©u hái phÇn a.

- HS lµm phÇn b vµo vë.

- 1,2 HS ®äc bµi lµm – líp nhËn xÐt


To¸n

TiÕt 26:  LuyÖn tËp

A. Môc tiªu:

Gióp HS:

      - RÌn kÜ n¨ng ®äc, ph©n tÝch vµ xö lÝ sè liÖu trªn hai lo¹i biÓu ®å.

      - Thùc hµnh lËp biÓu ®å.

B. §å dïng d¹y häc:

      - B¶ng phô vÏ biÓu ®å bµi 3.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. ¤n ®Þnh:

2. KiÓm tra:

- Ch÷a bµi tËp 2.

3. Bµi míi:

- GV cho HS lµm c¸c bµi tËp trong SGK

- GV hái thªm:

 + C¶ bèn tuÇn b¸n ®​­îc bao nhiªu mÐt v¶i hoa?

 +TuÇn 2 b¸n nhiÒu h¬n tuÇn 1 bao nhiªu mÐt v¶i hoa

- GV hái thªm: Sè ngµy m​­a cña th¸ng 7 nhiÒu h¬n sè ngµy m​­a trung b×nh cña ba th¸ng lµ mÊy ngµy?

- GV nhËn xÐt:

- GV treo b¶ng phô:

D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1. Cñng cè:

     - Cã mÊy lo¹i biÓu ®å?

2. DÆn dß : 

     - VÒ nhµ «n l¹i bµi


	- 1HS ®äc l¹i bµi lµm- líp nhËn xÐt.

Bµi 1:

- HS ®äc vµ t×m hiÓu bµi.

- HS tr¶ lêi c¸c c©u hái:

- Bµi 2:

- HS ®äc bµi vµ lµm bµi vµo vë.

- 1HS ch÷a bµi- líp nhËn xÐt

Bµi 3:

- HS t×m hiÓu yªu cÇu cña bµi.

- 1HS lµm trªn b¶ng phô- c¶ líp lµm vµo vë .

- §æi vë kiÓm tra- nhËn xÐt


To¸n (t¨ng)

LuyÖn tËp céng, trõ (kh«ng nhí vµ cã nhí 1lÇn)

A. Môc tiªu:

Cñng cè cho HS :

      - C¸ch céng, trõ kh«ng nhí vµ cã nhí mét lÇn c¸c sè cã 4, 5 ch÷ sè.

      - RÌn kÜ n¨ng ®Æt tÝnh, tÝnh nhanh vµ tÝnh ®óng kÕt qu¶.

B. §å dïng d¹y häc:
      - Vë ghi, SGK...

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh: 

2. Bµi míi:

- Cho HS lµm vµo vë.

- Gäi 2HS lªn b¶ng ch÷a bµi.

- GV nhËn xÐt:

- Muèn tÝnh tæng ta ph¶i lµmg×?

- GV cho HS lµm vµo vë.

- ChÊm ch÷a bµi – NhËn xÐt:

GV®äc ®Ò bµi - Cho HS tãm t¾t bµi.

- ChÊm ch÷a bµi – NhËn xÐt:

- Nªu c¸ch t×m sè bÞ trõ, sè trõ, sè h¹ng ch​­a biÕt?

- GV ch÷a bµi – nhËn xÐt:

D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1. Cñng cè:

- Nªu c¸c b​­íc khi céng hoÆc trõ c¸c sè cã nhiÒu ch÷ sè?

2. DÆn dß:

 - VÒ nhµ «n l¹i bµi


	Bµi 1: §Æt tÝnh råi tÝnh.

2344 +6563               90245 +9243

9876 –6945                9000 –1009.

- HS lµm vµo vë -§æi vë kiÓm tra.

Bµi 2: TÝnh tæng cña:

4567 vµ 5224.

8009 vµ 1985.

c)12009 vµ 11608.

- HS ®äc ®Ò –Tù gi¶i bµi vµo vë

Bµi 3:

Tãm t¾t
Ngµy 1: 2345 m

Ngµy 2: h¬n ngµy ®Çu103 m.

C¶ hai ngµy… mÐt v¶i?

- HS lµm bµi vµo vë.

- 1HS lªn b¶ng ch÷a bµi – Líp nhËn xÐt.

Bµi 5: T×m x.

x –567 = 423.

7009 – x =6086.

x + 1200 = 3900.

- HS lµm bµi vµo vë.

- 3HS lªn b¶ng ch÷a bµi – Líp nhËn xÐt


To¸n:

TiÕt 27:  LuyÖn tËp chung

A. Môc tiªu:

Gióp HS «n tËp cñng cè vÒ:

      - ViÕt, ®äc, so s¸nh  c¸c sè tù nhiªn.

      - §¬n vÞ ®o khèi l­​îng vµ ®¬n vÞ ®o thêi gian.

      - Mét sè hiÓu biÕt ban ®Çu vÒ biÓu ®å, vÒ sè trung b×nh céng.

B. §å dïng d¹y häc:

      - SGK to¸n 4

      - B¶ng phô chÐp bµi 3.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. ¤n ®Þnh:

2. KiÓm tra:

- 1giê =…phót;  1phót =    gi©y.

1thÕ kØ =   n¨m;  1th¸ng =  ngµy.

3. Bµi míi:

GV tæ chøc cho HS tù lµm bµi råi ch÷a bµi trong SGK.

- Muèn t×m sè liÒn sau( liÒn tr​­íc) mét sè ta lµm thÕ nµo?

- Ch÷ sè cÇn ®iÒn thuéc hµng nµo?

- GV treo b¶ng phô - yªu cÇu HS ®äc bµi.

- GV nhËn xÐt:

- C¸c sè trßn tr¨m lín h¬n 500 vµ nhá h¬n 800 lµ sè nµo?

D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1. Cñng cè:

- Mçi ®¬n vÞ ®o khèi l​îng gÊp( kÐm nhau) bao nhiªu lÇn?

2. DÆn dß:

 - VÒ nhµ «n l¹i bµi


	- 1, 2 HS nªu:

- HS tr¶ lêi

Bµi 1:

- HS ®äc ®Ò råi lµm bµi vµo vë.

- 2 HS lªn b¶ng ch÷a bµi.

Bµi 2:

- HS ®äc ®Ò råi lµm vµo vë.

- 1HS lªn b¶ng ch÷a bµi- líp nhËn xÐt

Bµi 3:

- HS ®äc biÓu ®å vµ viÕt tiÕp vµo chç chÊm.

Bµi 4:

- HS ®äc ®Ò vµ tr¶ lêi c¸c c©u hái:

Bµi 5:

- HS lµm bµi vµo vë- ®æi vë kiÓm tra


To¸n

TiÕt 28:  LuyÖn tËp chung
A. Môc tiªu:

Gióp HS «n tËp cñng cè hoÆc tù kÓ vÒ:

      - ViÕt sè, x¸c ®Þnh gi¸ trÞ cña ch÷ sè theo vÞ trÝ cña tõng ch÷ sè ®ã trong mét sè, x¸c ®Þnh sè lín nhÊt( hoÆc sè bÐ nhÊt) trong mét nhãm c¸c sè.

      - Mèi quan hÖ gi÷a mét sè ®¬n vÞ ®o khèi l​­îng hoÆc ®¬n vÞ ®o thêi gian.

      - Thu thËp vµ xö lÝ th«ng tin trªn biÓu ®å.

      - Gi¶i to¸n vÒ t×m sè trung b×nh céng cña nhiÒu sè.

B. §å dïng d¹y häc:
      - B¶ng phô chÐp bµi 2.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. ¤n ®Þnh:

2. KiÓm tra:

3. Bµi míi:

GV cho HS tù lµm bµi råi ch÷a bµi:

- GV treo b¶ng phô vµ cho HS ®äc ®Ò bµi:

- GV nhËn xÐt – söa lçi cho HS.

- GV h​­íng dÉn HS t×m hiÓu ®Ò bµi 3:

 +T×m sè mÐt v¶i b¸n ngµy thø 2?

 +T×m sè mÐt v¶i b¸n trong ngµy thø 3?

 +T×m trung b×nh céng cña ba ngµy?

D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1. Cñng cè: HÖ thèng bµi

2. DÆn dß : VÒ nhµ «n l¹i bµi


	Bµi 1:

- HS tù lµm bµi vµ nªu kÕt qu¶ khi ch÷a bµi

a) Khoanh vµo D

b) Khoanh vµo B

c) Khoanh vµo C.

d) Khoanh vµo C.

Bµi 2:

- HS ®äc biÓu ®å råi tr¶ lêi vµ vë:

    HiÒn ®· ®äc 33 quyÓn s¸ch.

    Hoµ ®· ®äc 40 quyÓn s¸ch.

    Hoµ ®· ®äc nhiÒu h¬n thùc 15 quyÓn s¸ch.

Bµi 3:

- HS ®äc ®Ò vµ gi¶i bµi vµo vë.

- 1HS lªn b¶ng ch÷a bµi-Líp nhËn xÐt


To¸n( t¨ng)

KiÓm tra

A. Môc tiªu:

KiÓm tra kÕt qu¶ häc tËp cña HS vÒ:

      - Viªt sè, x¸c ®Þnh gi¸ trÞ cña ch÷ sè theo vÞ trÝ cña ch÷ sè ®ã trong mét sè, x¸c ®Þnh sè lín nhÊt( hoÆc bÐ nhÊt) trong mét nhãm c¸c sè.

      - Mèi quan hÖ gi÷a mét sè ®¬n vÞ ®o khèi l​­îng hoÆc ®o thêi gian.

      - Gi¶i bµi to¸n vÒ t×m sè trung b×nh céng cña nhiÒu sè.

B. §å dïng d¹y häc:

      - §Ò bµi kiÓm tra.

      - GiÊy kiÓm tra.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc:

1. æn ®Þnh: 

2. KiÓm tra:

- KiÓm tra: sù chuÈn bÞ cña HS.

3. §Ò kiÓm tra:

- GV chÐp ®Ò lªn b¶ng.

- HS lµm vµo giÊy kiÓm tra

Bµi 1: ViÕt c¸c sè sau:

- Bèn m​¬i triÖu, bèn m​­¬i ngh×n vµ bèn m​¬i ®¬n vÞ:

- Mét tr¨m chÝn l¨m triÖu ba tr¨m linh hai ngh×n kh«ng tr¨m linh ba:

- Ba tr¨m triÖu, bèn tr¨m ngh×n vµ bèn ®¬n vÞ
Bµi 2: §iÒn sè thÝch hîp vµo chç chÊm
                                  3 tÊn 72 kg =   kg

                                  2phót 20 gi©y =   gi©y

                                  2thÕ kØ =   n¨m

Bµi 3: G¶i to¸n

- Mét kho hµng, ngµy ®Çu nhËn ®​îc 60 tÊn hµng, ngµy thø hai nhËn b»ng 1/3 sè tÊn hµng cña ngµy ®Çu, ngµy thø ba nhËn Ýt h¬n ngµy thø hai 6 tÊn hµng. Hái trung b×nh mçi ngµy kho ®ã nhËn ®​­îc bao nhiªu tÊn hµng?

D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

-Thu bµi nhËn xÐt  tiÕt häc.

§¸p ¸n cho ®iÓm.

Bµi 1: 3 ®iÓm:( mçi sè viÕt ®óng cho 1 ®iÓm).

Bµi 2: 2 ®iiÓm.

Bµi 3: 4 ®iÓm: TÝnh ®óng sè tÊn hµng cña:

- Ngµy thø hai ( cho1®iiÓm).

- Ngµy thø  ba (cho 1®iÓm)

- Trung b×nh mçi ngµy(cho 1.5 ®iÓm).

- Ghi ®¸p sè ®óng cho 1®iÓm, tr×nh bµy s¹ch ®Ñp cho 1 ®iÓm

To¸n

TiÕt 29:  PhÐp céng

A. Môc tiªu:
Gióp HS cñng cè vÒ:

      - C¸ch thùc hiÖn phÐp céng (kh«ng nhí vµ cã nhí).

      - KÜ n¨ng lµm tÝnh céng.

B. §å dïng d¹y häc:

      - SGK, vë nh¸p.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh:

2. KiÓm tra:

1234 +2234 = ?     ;    3456 +3452 = ?

3. Bµi míi:

a. Ho¹t ®éng 1: Cñng cè c¸ch thùc hiÖn  phÐp céng.

- GV nªu phÐp tÝnh: 48352 + 21026 = ?

- §äc phÐp céng vµ nªu c¸ch thùc hiÖn phÐp céng?

- GV nªu tiÕp phÐp tÝnh:

          367859 +541728 = ?

- Muèn thùc hiªn phÐp tÝnh céng ta lµm nh​­ thÕ nµo?

Cho HS lµm t​­¬ng tù nh­​ trªn:

b.Thùc hµnh:

- Nªu c¸ch ®Æt tÝnh?

- Bµi to¸n cho biÕt g×? hái g×?

- GV chÊm ch÷a bµi – NhËn xÐt.

- Nªu c¸ch t×m sè bÞ trõ ,sè h¹ng ch​­a biÕt ?

D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1. Cñng cè:

- Muèn céng c¸c sè cã nhiÒu ch÷ sè ta ph¶i lµm g×?

2. DÆn dß: 

- VÒ nhµ«n l¹i bµi


	- 2HS lªn b¶ng – líp lµm vµo vë nh¸p.

- 1, 2 HS nªu:

- HS lµm bµi vµo vë nh¸p

- 1HS lªn b¶ng tÝnh –líp nhËn xÐt.

- HS nªu:

- HS lµm tiÕp vµo vë nh¸p.

Bµi 1- 2

- §äc yªu cÇu cña bµi.

- Lµm bµi vµo vë- ®æi vë kiÓm tra

Bµi 3:

- HS ®äc ®Ò bµi – tãm t¾t ®Ò.

- Gi¶i bµi to¸n vµo vë.

- 1HS lªn b¶ng ch÷a bµi – Líp nhËn xÐt.

Bµi 4:

-HS lµm vµo vë - §æi vë kiÓm tra.

-1HS lªn b¶ng ch÷a bµi


To¸n

TiÕt 30 : PhÐp trõ

A. Môc tiªu:
Gióp HS cñng cè vÒ:

      - C¸ch thùc hiÖn phÐp trõ ( kh«ng nhí vµ cã nhí).

      - RÌn kÜ n¨ng lµm tÝnh trõ.

B. §å dïng d¹y häc:

      - SGK to¸n 4

C.C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh:

2. KiÓm tra:

  -TÝnh: 789 –598 = ?  ; 2345 –1264 = ?

3. Bµi míi:

a. Ho¹t ®éng 1: Cñng cè c¸ch thùc hiÖn phÐp tÝnh trõ:

- GV nªu phÐp tÝnh:                           865279 – 450237 =?

- Nªu c¸ch thùc hiÖn phÐp tÝnh trõ ?

- Gäi 1HS lªn b¶ng ®Æt tÝnh vµ tÝnh T­¬ng tù GV nªu phÐp tÝnh vµ cho HS lµm vµo vë nh¸p:

           647253 –285749 = ?

b. Ho¹t ®éng 2: Thùc hµnh

- Nªu c¸c b​­íc tÝnh?

- ChÊm bµi -  nhËn xÐt.

- Bµi to¸n cho biÕt g× - hái g×?

- ChÊm ch÷a bµi – nhËn xÐt.

D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1. Cñng cè:

    - Nªu c¸ch thùc hiÖn phÐp tÝnh trõ?

2. DÆn dß: 

   - VÒ nhµ «n l¹i bµi

   
	- 2HS lªn b¶ng- Líp lµm vµo vë nh¸p.

- HS nªu:

- 1HS lªn b¶ng tÝnh- c¶ líp lµm vµo vë nh¸p.

-1 HS lªn b¶ng tÝnh – c¶ líp lµm vµo vë nh¸p.

Bµi 1-2:

- HS lµm vµo vë- ®æi vë kiÓm tra.

- 4 HS lªn b¶ng ch÷a bµi- líp nhËn xÐt.

Bµi 3:

- HS ®äc ®Ò –tãm t¾t ®Ò.

- HS lµm bµi vµo vë.

- 1 HS lªn b¶ng ch÷a bµi- líp nhËn xÐt

Bµi 4:

- HS ®äc ®Ò råi  gi¶i bµi vµo vë.

- 1HS lªn b¶ng ch÷a bµi- líp nhËn xÐt


To¸n(t¨ng)

LuyÖn gi¶i to¸n cã lêi v¨n

A. Môc tiªu:
Cñng cè cho HS c¸ch gi¶i bµi to¸n cã lêi v¨n ë c¸c d¹ng:

     - Bµi to¸n rót vÒ ®¬n vÞ.

     - Bµi to¸n trung b×nh céng.

     - Bµi to¸n gi¶i b»ng nhiÒu phÐp tÝnh.

B. §å dïng d¹y häc:
     - B¶ng phô chÐp bµi1, 2, 3

     - SGK to¸n 4.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh:

2. KiÓm tra:

- Muèn t×m trung b×nh céng cña nhiÒu sè ta lµm nh​­ thÕ nµo?

3. Bµi míi:

- GV treo b¶ng phô chÐp bµi tËp 1:

- Cho HS ®äc ®Ò bµi – tãm t¾t ®Ò.

- Bµi to¸n thuéc d¹ng to¸n nµo?

- GV chÊm bµi -  nhËn xÐt. 

Bµi 2:

- GV treo  b¶ng phô .

- Cho HS ®äc ®Ò bµi – tãm t¾t ®Ò.

- Bµi to¸n thuéc d¹ng to¸n nµo?

Bµi 3:

GV ®äc ®Ò bµi- cho HS tãm t¾t ®Ò.

- GV chÊm bµi nhËn xÐt?

D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

   - NhËn xÐt giê häc

   - Muèn t×m sè trung b×nh céng cña nhiÒu sè ta lµm nh​­ thÕ nµo?

   - VÒ nhµ «n l¹i bµi


	- 2HS nªu:

Bµi 1:

Tãm t¾t:

     Ngµy 1: 2456kg.

     Ngµy 2: kÐm ngµy 1:256kg

     C¶ hai ngµy... kg?.

- HS lµm bµi vµo vë- §æi vë kiÓm tra.

- 1HS lªn b¶ng ch÷a bµi - Líp nhËn xÐt.

- HS ®äc ®Ò_ Tãm t¾t ®Ò.

- HS lµm vµo vë .

- 1HS lªn b¶ng ch÷a bµi - Líp nhËn xÐt

- HS ®äc ®Ò bµi -Tãm t¾t ®Ò.

- C¶ líp gi¶i bµi vµo vë.

-1HS lªn b¶ng ch÷a bµi - líp nhËn xÐt.


To¸n

TiÕt 31:   LuyÖn tËp.
A. Môc tiªu:

Gióp HS cñng cè vÒ:

      - KÜ n¨ng thùc hiÖn phÐp céng, phÐp trõ vµ biÕt c¸ch thö l¹i phÐp céng vµ thö l¹i phÐp trõ.

      - Gi¶i bµi to¸n cã lêi v¨n vÒ t×m thµnh phÇn ch​­a biÕt cña phÐp céng, phÐp trõ.

B. §å dïng d¹y häc:
      - SGK to¸n 4

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh:

2. KiÓm tra:

Cho HS ch÷a bµi 4 trang 40.

3. Bµi míi:

Bµi 1:

a. GV nªu phÐp céng: 2416 + 5164

- §Æt tÝnh råi thùc hiÖn phÐp tÝnh? 

- HD thö l¹i:

b. Cho HS lµm t​­¬ng tù nh​­ phÇn a

Bµi 2:

a. GV nªu phÐp trõ: 6839 – 482

- §Æt tÝnh råi thùc hiÖn phÐp tÝnh trõ?

- HD thö l¹i:

b. Cho HS lµm phÇn b vµo vë.

Bµi 3:

- Nªu c¸ch t×m sè h¹ng ch​­a biÕt ? Sè bÞ trõ ch​­a biÕt?

Bµi 4:

- Cho hs ®äc ®Ò - tù gi¶i bµi vµo vë.

- GV chÊm ch÷a bµi- nhËn xÐt.

Bµi 4:

- Cho HS lµm vµo vë.

- Gäi HS ®äc bµi gi¶i.

D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1. Cñng cè: Nªu c¸ch thö l¹i phÐp céng, phÐp trõ ?

2. DÆn dß:

- VÒ nhµ «n l¹i bµi
	- 1HS lªn b¶ng ch÷a bµi.

Bµi1:

- HS ®Æt tÝnh vµ tÝnh vµo vë nh¸p.

- 1 HS  lªn b¶ng tÝnh

- HS lµm bµi vµo vë- ®æi vë kiÓm tra.

Bµi 2:

- 1HS  lªn b¶ng tÝnh- c¶ líp lµm vµo vë nh¸p.

- HS  lµm bµi vµo vë.

- 3 HS lªn b¶ng ch÷a bµi - Líp nhËn xÐt.

Bµi 3:

- HS  lµm vµo vë.

- 2HS  lªn b¶ng  ch÷a bµi

Bµi 4:

- HS  ®äc ®Ò tãm t¾t ®Ò.

- C¶ líp lµm bµi vµo vë.

-1 HS  lªn b¶ng ch÷a bµi

Bµi 4:

- HS tù  lµm bµi vµo vë 

- §æi vë kiÓm tra


To¸n( t¨ng)

LuyÖn tËp céng, trõ c¸c sè cã nhiÒu ch÷ sè.
A. Môc tiªu:
      - Cñng cè cho HS c¸ch céng trõ c¸c sè cã nhiÒu ch÷ sè.

      - BiÕt c¸ch thö l¹i phÐp tÝnh céng, phÐp tÝnh trõ.

      - RÌn kÜ n¨ng tr×nh bµy bµi .

B. §å dïng d¹y häc:

      - Vë bµi tËp to¸n.

      - Vë to¸n.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc
	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh:

2. Bµi míi:

- Cho HS lµm c¸c bµi tËp trong vë bµi tËp to¸n trang 35, 36, 37.

- GV quan s¸t söa sai cho HS

- Nªu c¸ch t×m sè bÞ trõ ch­​a biÕt?

- GV chÊm mét sè bµi- NhËn xÐt.

- GV ®äc ®Ò.

- Bµi to¸n cho biÕt g× ? hái g× ?

- HD c¸ch gi¶i:

+ Ngµy thø hai b¸n ®​­îc bao nhiªu kg ?

+ C¶ hai ngµy b¸n ®​­îc bao nhiªu kg ?

- Nªu c¸ch thö l¹i phÐp céng, phÐp trõ ?

- GV chÊm ch÷a bµi- NhËn xÐt.

D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1. Cñng cè:

- Nªu c¸ch t×m sè h¹ng, sè bÞ trõ ch​­a biÕt ?

- Muèn thö l¹i phÐp céng, phÐp trõ ta lµm nh­​ thÕ nµo?

2. DÆn dß: VÒ nhµ «n l¹i bµi
	Bµi1(trang 35):

- HS lµm vµo vë- §æi vë kiÓm tra.

- 2HS lªn b¶ng ch÷a bµi.

Bµi 2 (trang 35):

- HS lµm bµi vµo vë

- §æi vë kiÓm tra

- 2HS ch÷a bµi

Bµi 1 ( trang 36):

- HS lµm bµi vµo vë.

- §æi vë kiÓm tra.

- 1HS lªn b¶ng ch÷a bµi

Bµi 3 (trang 36):

- HS ®äc ®Ò- tãm t¾t ®Ò.

- Gi¶i bµi vµo vë

- §æi vë kiÓm tra.

- 1HS lªn b¶ng ch÷a bµi.

Bµi 1 (trang 37):

- HS  lµm vµo vë.

- 2HS  lªn b¶ng ch÷a bµi


.

To¸n

TiÕt 32:    BiÓu thøc cã chøa hai ch÷.

A. Môc tiªu:

Gióp HS:

      - NhËn biÕt mét sè biÓu thøc ®¬n gi¶n cã chøa hai ch÷.

      - BiÕt tÝnh gi¸ trÞ cña mét sè biÓu thøc ®¬n gi¶n cã chøa hai ch÷.

B. §å dïng d¹y häc:

      - B¶ng phô kÎ s½n nh​ SGK(ch​­a ghi c¸c sè vµ ch÷ ë mçi cét).

      - SGK to¸n 4.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc:
	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh:

2. KiÓm tra:

- TÝnh gi¸ trÞ cña biÓu thøc a + 345 víi 

   a =123

3. Bµi míi:

a. Ho¹t ®éng 1: Giíi thiÖu biÓu thøc cã chøa hai ch÷:

- GV nªu vÝ dô vµ gi¶i thÝch chç…chØ sè c¸ do anh ( hoÆc do em, c¶ hai anh em).

- GV nªu mÉu ( Võa nãi võa viÕt vµo chç chÊm)

- Theo mÉu trªn GV cho HS tù nªu vµ viÕt vµo c¸c dßng , ®Ó dßng cuèi cïng sÏ cã:    

  + Anh c©u ®​­îc a con c¸

  + Em c©u ®​­îc b con c¸

  + C¸ hai anh em c©u ®​îc a+ b con c¸

- BiÓu thøc a + b lµ biÓu thøc cã chøa hai ch÷.

b. Ho¹t ®éng 2: Giíi thiÖu gi¸ trÞ cña biÓu thøc cã chøa hai ch÷.

- GV nªu biÓu thøc a + b vµ cho HS nªu nh​­ SGK. NÕu a= 3 vµ b = 4 th× 

a + b =3 + 2= 5

5 lµ mét  gi¸ trÞ cña biÓu thøc a + b.

T​¬ng tù cho HS tù lµm víi c¸c tr​­êng hîp

c. Ho¹t ®éng 3:Thùc hµnh

- GV chÊm bµi- nhËn xÐt.

- GV treo b¶ng phô vµ cho HS  lµm bµi

D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

- NhËn xÐt giê häc.VÒ nhµ «n l¹i bµi.
	- 1HS lªn b¶ng- c¶ líp lµm nh¸p.

- HS theo dâi lªn b¶ng.

- HS lªn b¶ng ®iÒn vµo b¶ng- líp lµm vµo vë nh¸p.

- 3- 4 HS nªu l¹i:

- HS nªu:

- HS tù lµm vµo vë nh¸p råi ®äc kÕt qu¶.

Bµi1, 2:

- HS lµm bµi vµo vë- §æi vë kiÓm tra.

- 2HS lªn b¶ng ch÷a bµi

Bµi 3, 4:

- HS lµm vµo vë- §æi vë kiÓm tra




To¸n

TiÕt 33:    TÝnh chÊt giao ho¸n cña phÐp céng

A. Môc tiªu:
Gióp HS:

    - ChÝnh thøc nhËn biÕt tÝnh chÊt giao ho¸n cña phÐp céng.

    - B​íc ®Çu sö dông tÝnh chÊt giao ho¸n cña phÐp céng trong mét sè tr​­êng hîp ®¬n gi¶n.

B. §å dïng d¹y häc:

    - B¶ng phô kÎ s½n nh­​ SGK( Ch​­a ®iÒn sè).

    - SGK to¸n 4.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc:
	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh:

2. KiÓm tra:

- GV nªu phÐp tÝnh: 345 +678 = ?

                                 678 +345 = ?

3. Bµi míi:

a. Ho¹t ®éng 1: NhËn biÕt tÝnh chÊt giao ho¸n cña phÐp céng

- GV kÎ s½n b¶ng:

- Cho a =20, b =30 h·y so s¸nh hai tæng

                  a+ b vµ b + a.

Lµm t​­¬ng tù víi c¸c gi¸ trÞ cña a, b.

- GV cho HS nªu nhËn xÐt:

 => §ã chÝnh lµ tÝnh chÊt giao ho¸n cña phÐp céng.

b. Ho¹t ®éng 2: Thùc hµnh.

Bµi 1:

- Cho HS lµm miÖng.

- Gäi 2- 3 HS ®äc l¹i bµi

Bµi 2:

- Cho HS lµm bµi vµo vë.

- GV nhËn xÐt.

Bµi 3:

- Cho HS ®äc yªu cÇu ®Ò bµi.

- Lµm thÕ nµo ®Ó ®iÒn dÊu nhanh nhÊt?

- Cho HS lµm bµi vµo vë.

- GV chÊm ch÷a bµi- nhËn xÐt.

D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1. Cñng cè:

- Nªu tÝnh chÊt giao ho¸n cña phÐp céng.

2. DÆn dß:

VÒ nhµ «n l¹i bµi.
	- 2HS lªn b¶ng- c¶ líp lµm vµo vë nh¸p

- HS thùc hiÖn vµo vë nh¸p vµ nhËn xÐt.

- HS nªu: Khi ®æi chç c¸c sè h¹ng trong mét tæng th× tæng kh«ng thay ®æi

Bµi 1:

- HS nªu miÖng –Líp nhËn xÐt

Bµi 2:

- HS  lµm bµi vµo vë- §æi vë kiÓm tra.

- 2HS  lªn b¶ng ch÷a bµi.

Bµi 3:

- HS  nªu:

- HS  lµm vµo vë.

- 2HS  lªn b¶ng ch÷a bµi.


To¸n (t¨ng):

LuyÖn: TÝnh gi¸ trÞ cña biÓu thøc chøa hai ch÷.

 TÝnh chÊt giao ho¸n cña phÐp céng.

A. Môc tiªu:

Cñng cè cho HS:

     - C¸ch tÝnh gi¸ trÞ cña biÓu thøc cã chøa hai ch÷.

     - TÝnh chÊt giao ho¸n cña phÐp céng, biÕt vËn dông tÝnh chÊt giao ho¸n ®Ó tÝnh nhanh.

     - RÌn kÜ n¨ng tÝnh to¸n nhanh, chÝnh x¸c, tr×nh bµy ®Ñp.

B. §å dïng d¹y häc:

     - Vë bµi tËp to¸n 4 (Trang 38, 39)

     - Vë to¸n.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc:

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh:

2. Bµi míi:

- Cho HS lµm c¸c bµi tËp trong  vë bµi tËp to¸n .

Bµi 1 (trang 38)

- GV cho HS ®äc mÉu råi tù lµm bµi vµo vë

- GV chÊm ch÷a bµi nhËn xÐt.

Bµi 2 (trang 38)

- Cho HS lµm bµi vµo vë.

Bµi 1(trang 39)

- Cho HS viÕt sè hoÆc ch÷ vµo vë.

- GV chÊm bµi- nhËn xÐt:

- Nªu tÝnh chÊt giao ho¸n cña phÐp céng?

Bµi 2 (trang 39):

- Cho HS tù ®äc ®Ò vµ lµm vµo vë

D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1. Cñng cè:

- Nªu tÝnh chÊt giao ho¸n cña phÐp céng.

2. DÆn dß : VÒ nhµ «n l¹i bµi


	Bµi 1:

- HS ®äc mÉu.

- Lµm bµi vµo vë.

- §æi vë kiÓm tra.

- 2HS  ch÷a bµi

Bµi 2:

- HS tù ®iÒn vµo vë.

- §æi vë kiÓm tra- NhËn xÐt

Bµi 3:

- HS  lµm vµo vë.

- 2HS  lªn b¶ng ch÷a bµi.

- 2, 3 HS nªu:

Bµi 2:

- HS  lµm vµo vë

- §æi vë kiÓm tra.

- 2 HS  lªn b¶ng ch÷a bµi- Líp nhËn xÐt


.

To¸n

TiÕt 34: BiÓu thøc cã chøa ba ch÷

A. Môc tiªu:

Gióp HS:

      - NhËn biÕt mét sè biÓu thøc ®¬n gi¶n cã chøa ba ch÷.

      - BiÕt tÝnh gi¸ trÞ cña mét sè  biÓu thøc ®¬n gi¶n cã chøa ba ch÷.

B. §å dïng d¹y häc:

      - B¶ng phô viÕt s½n vÝ dô vµ kÎ mét b¶ng theo mÉu cña SGK( ch​­a ghi sè).

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc:

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh:

2. KiÓm tra:

- TÝnh gi¸ trÞ cña biÓu thøc a + b víi a =34; b = 54.

3. Bµi míi:

a. Ho¹t ®éng 1: Giíi thiÖu biÓu thøc cã chøa  ba ch÷.

- GV treo b¶ng phô vµ h​­íng dÉn HS 

- GV nªu mÉu (võa viÕt võa nãi): An c©u ®​­îc 2 con c¸. B×nh c©u ®​­îc 3 con c¸; C­êng c©u ®​­îc 4 con c¸; c¶ ba ng​­êi c©u ®­îc 2 + 3 + 4 con c¸.

-T​­¬ng tù cho HS tù nªu vµ viÕt vµo c¸c dßng tiÕp theo ®Ó cuèi cïng cã: C¶ ba ng­êi c©u ®​­îc a + b + c con c¸.

- GV giíi thiÖu: a + b + c lµ biÓu thøc cã chøa ba ch÷.

b. Ho¹t ®éng 2: Giíi thiÖu gi¸ trÞ cña biÓu thøc cã chøa ba ch÷ .

- GV nªu: a + b + c råi HS tù nªu nh​­ SGK:

       NÕu a =2, b =3, c = 4

    th× a + b + c = 2 +3 + 4 = 5 + 4 = 9.

9 lµ mét gi¸ trÞ cña biÓu thøc a + b + c.

T­​¬ng tù cho HS tù nªu:

- Mçi lÇn thay ch÷ b»ng sè, ta tÝnh 

®​­îc mét gi¸ trÞ cña biÓu thøc a + b + c.

c. Ho¹t ®éng 3: Thùc hµnh:

Bµi 1, 2: - Cho HS lµm vµo vë - Ch÷a bµi

Bµi 4: - Cho HS nªu yªu cÇu vµ lµm vµo vë.

- GV chÊm ch÷a bµi

D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

- NhËn xÐt giê häc

- DÆn dß: VÒ nhµ «n l¹i bµi .
	- 1HS lªn b¶ng- C¶ líp lµm vµo vë nh¸p

- HS quan s¸t:

- HS nªu:

- 2, 3 HS nh¾c l¹i

- HS tù nªu:

- HS tù nªu nh​ mÉu trong SGK:

- 2, 3HS nh¾c l¹i

Bµi 1, 2: HS lµm vë -§æi vë ch÷a bµi.

Bµi4: HS tù ®äc bµi vµ lµm vµo vë.

- 1 HS lªn b¶ng ch÷a bµi - Líp nhËn xÐt.


TiÕt35:   TÝnh chÊt kÕt hîp cña phÐp céng.
A. Môc tiªu:

Gióp HS:

- NhËn biÕt tÝnh chÊt kÕt hîp cña phÐp céng.

- VËn dông tÝnh chÊt giao ho¸n vµ kÕt hîp cña phÐp céng ®Ó tÝnh  b»ng c¸ch thuËn tiÖn nhÊt.

B. §å dïng d¹y häc:

- B¶ng phô kÎ s½n nh​­ SGK (ch​­a ghi c¸c sè).

- B¶ng phô ghi tÝnh chÊt kÕt hîp vµ biÓu thøc cña tÝnh chÊt kÕt hîp.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc:
	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh:

2. KiÓm tra:

- TÝnh gi¸ trÞ vµ so s¸nh gi¸ trÞ cña  hai biÓu thøc: (a + b) + c vµ a +( b + c)

                 víi a =5, b =4, c =6.

3. Bµi míi:

a. Ho¹t ®éng 1: NhËn biÕt tÝnh chÊt kÕt hîp cña phÐp céng.

- Tõ bµi  kiÓm tra GV cho HS lµm tiÕp vµo b¶ng phô kÓ s½n trªn b¶ng víi c¸c gi¸ trÞ cña a, b, c.

- GV viÕt (a + b) + c = a + ( b + c) råi diÔn ®¹t b»ng lêi: Khi céng mét tæng hai sè víi sè thø ba, ta cã thÓ céng sè thø nhÊt víi tæng cña sè thø hai vµ sè thø ba.

- GV l​­u ý:

a + b + c = (a + b) +c = a +( b +c).

b. Ho¹t ®éng 2: Thùc hµnh

Bµi 1:

- Cho HS lµm bµi vµo vë ( Ch​­a gi¶i thÝch c¸ch lµm).

Bµi 2:

- Cho HS tù lµm vµo vë.

- GV chÊm mét sè bµi –NhËn xÐt.

Bµi 3:

- Cho HS tù  lµm vµo vë.

- ChÊm mét sè bµi- NhËn xÐt.

D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1. Cñng cè: Nªu tÝnh chÊt kÕt hîp cña phÐp céng ?
	- 2 HS lªn b¶ng - C¶ líp lµm vµo vë nh¸p- NhËn xÐt kÕt qu¶.

- 2 HS lªn b¶ng ®iÒn tiÕp vµo c¸c cét- C¶ líp lµm vµo nh¸p.

- 3, 4 HS nh¾c l¹i tÝnh chÊt:

- HS cã thÓ nh×n vµo biÓu thøc ®Ó ph¸t biÓu thµnh lêi.

Bµi 1:

- HS lµm vµo vë- §æi vë kiÓm tra.

- 2HS lªn b¶ng ch÷a bµi- Líp nhËn xÐt.

Bµi 2:

- HS ®äc ®Ò – Tãm t¾t ®Ò –Gi¶i bµi to¸n vµo vë (cã nhiÒu c¸ch gi¶i kh¸c nhau)

Bµi 3:

- HS lµm vµo vë –1HS lªn b¶ng ch÷a bµi


To¸n (t¨ng).

LuyÖn : BiÓu thøc cã chøa hai ch÷, ba ch÷.

A. Môc tiªu:

Cñng cè cho HS:

      - C¸ch tÝnh biÓu thøc cã chøa hai ch÷, ba ch÷.

      - RÌn kÜ n¨ng nhanh chÝnh x¸c, tr×nh bµy s¹ch ®Ñp.

B. §å dïng d¹y häc:

      - Vë bµi tËp to¸n.

      - Vë to¸n

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc:
	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh:

2. Bµi míi:

- GV cho HS tù lµm c¸c bµi tËp trong vë bµi tËp trang 38, 40

- GV chÊm bµi 1, 2 vµ nhËn xÐt bµi lµm cña HS

- GV chÊm bµi 1, 2 vµ nhËn xÐt vÒ bµi lµm vµ c¸ch tr×nh bµy cña HS.

- GV l​­u ý bµi 3:  Ta thay c¸c gi¸ trÞ cña a, b, c vµo biÓu thøc råi vËn dông c¸ch tÝnh gi¸ trÞ cña biÓu thøc ®Ó tÝnh.

- GV chÊm bµi -  nhËn xÐt:

D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

- NhËn xÐt giê häc.

- VÒ nhµ «n l¹i bµi
	Bµi 1 (trang 38)

- HS tù lµm vµo vë

- §æi vë kiÓm tra.

- 2HS lªn b¶ng ch÷a bµi.

Bµi 2:

- HS tù ®iÒn vµo vë.

- 2 HS lªn b¶ng ch÷a bµi- Líp nhËn xÐt.

Bµi 1 (trang40)

- HS tù ®äc  bµi råi lµm vµo vë.

- §æi vë kiÓm tra.

- 1 HS lªn b¶ng ch÷a bµi – Líp nhËn xÐt.

Bµi 2:

- HS ®äc mÉu råi lµm vµo vë.

- §æi vë kiÓm tra.

- 2 HS lªn b¶ng ch÷a bµi.

- Líp nhËn xÐt.

Bµi 3:

- HS ®äc bµi vµ lµm vµo vë.

- 1 HS lªn b¶ng ch÷a bµi.- Líp nhËn xÐt




.

To¸n

TiÕt 36 :  LuyÖn tËp

A. Môc tiªu:

Gióp HS cñng cè vÒ:

- TÝnh tæng cña c¸c sè vµ vËn dông mét sè tÝnh chÊt cña phÐp céng ®Ó tÝnh tæng b»ng c¸ch thuËn tiÖn nhÊt.

- T×m thµnh phÇn ch­a biÕt cña phÐp céng, phÐp trõ; tÝnh chu vi h×nh ch÷ nhËt; gi¶i to¸n cã lêi v¨n.

B. §å dïng d¹y häc:
- B¶ng phô  vÏ s½n h×nh bµi 5.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh:

2. KiÓm tra:

- Nªu tÝnh chÊt giao ho¸n, tÝnh chÊt kÕt hîp cña phÐp céng?

3. Bµi míi:

- Cho HS ®Æt tÝnh råi tÝnh vµo vë

 L­u ý: Khi ®Æt tÝnh cã ba sè h¹ng, ta viÕt sè nä d­íi sè kia, sao cho c¸c hµng t­¬ng øng th¼ng cét víi nhau.

- VËn dông tÝnh chÊt nµo cña phÐp céng ®Ó tÝnh nhanh?

- GV chÊm bµi nhËn xÐt.

- Nªu c¸ch t×m sè bÞ trõ, sè h¹ng ch­a biÕt?

- GV nhËn xÐt bµi cña HS.

- GV treo b¶ng phô vµ cho HS ®äc.

- GV h­íng dÉn: NÕu coi a lµ chiÒu dµi, b lµ chiÒu réng, P lµ chu vi. H·y viÕt  c«ng thøc tÝnh chu vi h×nh ch÷ nhËt?


	- 2HS nªu:

Bµi 1: §Æt tÝnh råi tÝnh tæng.

- HS lµm vµo vë - §æi vë kiÓm tra.

- 2 HS lªn b¶ng ch÷a bµi.

Bµi 2: TÝnh b»ng c¸ch thuËn tiÖn nhÊt.

- HS lµm vµo vë.

- 2HS lªn b¶ng ch÷a bµi – líp nhËn xÐt

Bµi 3: T×m x

- C¶ líp lµm vµo vë.

- 2HS lªn b¶ng ch÷© bµi- líp nhËn xÐt.

Bµi 4: Gi¶i to¸n

- HS ®äc ®Ò –tãm t¾t ®Ò.

- HS tù gi¶i bµi vµo vë.

- §æi vë kiÓm tra.

- 1 HS lªn b¶ng ch÷a bµi.

Bµi 5:

a. HS viÕt vµo vë nh¸p.

b.- HS tù lµm bµi vµo vë råi ch÷a bµi.

   - 1HS lªn b¶ng ch÷a bµi- líp nhËn xÐt


  D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

            1. Cñng cè:   - Nªu tÝnh chÊt kÕt hîp cña phÐp céng?

                                 - Nªu c¸ch tÝnh chu vi h×nh ch÷ nhËt?

            2. DÆn dß:    - VÒ nhµ «n l¹i bµi

To¸n ( t¨ng)

LuyÖn: TÝnh chÊt giao ho¸n, tÝnh chÊt kÕt hîp cña phÐp céng.

A. Môc tiªu:

Cñng cè cho HS:

- BiÕt vËn dông tÝnh chÊt giao ho¸n vµ kÕt hîp ®Ó tÝnh nhanh.

- RÌn kü n¨ng tr×nh bµy bµi s¹ch ®Ñp.

B. §å dïng d¹y häc:
-Vë bµi tËp to¸n 4 trang 39, 41.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh

2. KiÓm tra:

- Nªu tÝnh chÊt giao ho¸n, tÝnh chÊt kÕt hîp cña phÐp céng?

3. Bµi míi:

- GV cho HS lµm c¸c bµi tËp trong vë bµi tËp trang39, 41.

 - Nªu tÝnh chÊt giao ho¸n cña phÐp céng?

- GV nhËn xÐt bµi cña HS.

- GV chÊm bµi - nhËn xÐt bµi cña HS.

- Nªu tÝnh chÊt kÕt hîp cña phÐp céng?

- GV chÊm bµi nhËn xÐt.

- GV h­íng dÉn :

145 +86 +14 + 55= (145 +55) + (86+ 14)

                             =   200         + 100

                             =       300.

 - T×m hai sè khi céng l¹i ta ®­îc sè trßn chôc, trßn tr¨m.


	- 2HS nªu:

Bµi 1 (trang39)

- HS lµm bµi vµo vë-§æi vë kiÓm tra.

- 2HS lªn b¶ng ch÷a bµi –Líp nhËn xÐt.

Bµi 2:

-  HS lµm bµi vµo vë.

-  2HS lªn b¶ng ch÷a bµi- Líp nhËn xÐt.

Bµi1 (trang41): TÝnh b»ng c¸ch thuËn tiÖn nhÊt (theo mÉu).

- HS lµm bµi vµo vë- ®æi vë kiÓm tra.

- 2HS lªn b¶ng ch÷a bµi. 

Bµi 2: TÝnh b»ng c¸ch thuËn tiÖn nhÊt:

- HS lµm bµi vµo vë -§æi vë kiÓm tra.

- 2HS lªn b¶ng ch÷a bµi


D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

          1. Cñng cè:

                            - Nªu tÝnh chÊt giao ho¸n, tÝnh chÊt kÕt hîp cña phÐp céng?

          2. DÆn dß:

                            - VÒ nhµ «n l¹i bµi

.

To¸n

TiÕt 37: T×m hai sè khi biÕt tæng vµ hiÖu cña hai sè ®ã

A. Môc tiªu:
Gióp HS:

- BiÕt c¸ch t×m hai sè khi biÕt tæng vµ hiÖu cña hai sè ®ã.

- Gi¶i bµi to¸n cã liªn quan ®Õn t×m hai sè khi biÕt tæng vµ hiÖu cña hai sè ®ã.

B. §å dïng d¹y häc:

- B¶ng phô chÐp s½n c¸ch t×m sè lín, sè bÐ.

- Th­íc mÐt.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh:

2. KiÓm tra:

3. Bµi míi:

a. Ho¹t ®éng 1:X©y dùng qui t¾c t×m hai sè khi biÕt tæng vµ hiÖu cña hai sè.

- GV nªu bµi to¸n råi tãm t¾t bµi to¸n lªn b¶ng (nh­ SGK).

- H­íng dÉn HS t×m hiÓu c¸ch gi¶i:

   Tæng cña hai sè lµ 70 nghÜa lµ nh­ thÕ nµo? HiÖu cña hai sè lµ 10 nghÜa lµ nh­ thÕ nµo ?

- Cho HS gi¶i theo c¸ch 1.

- T­¬ng tù cho HS gi¶i bµi theo c¸ch 2:

- Nªu2 c¸ch t×m :  - Sè lín?

                              -Sè bÐ?

GV l­u ý cho HS: Khi gi¶i to¸n ta cã thÓ gi¶i b»ng mét trong hai c¸ch.

b. Ho¹t ®éng 2: Thùc hµnh

Bµi 1-2-3: GV h­íng d½n:

 - Tæng lµ bao nhiªu?Sè lín lµ sè nµo? sè bÐ lµ sè nµo?

 - Cã thÓ tÝnh mét trong hai c¸ch.

GV chÊm bµi nhËn xÐt


	- HS nªu l¹i bµi to¸n:

- HS nªu:

- HS lµm vµo vë nh¸p

- HS tÝnh vµo vë nh¸p.

- 3, 4 HS nªu:

Sè lín = (tæng + hiÖu) : 2.

Sè bÐ = (tæng – hiÖu) : 2

Bµi 1- 2- 3

- HS tù gi¶i bµi vµo vë.

- 1HS lªn b¶ng ch÷a bµi- Líp nhËn xÐt.




D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

          1.Cñng cè:  Nªu c¸ch t×m sè lín ? Sè bÐ ?

          2.DÆn dß :  VÒ nhµ «n l¹i bµi

To¸n

TiÕt 38: LuyÖn tËp

A. Môc tiªu:

- Cñng cè cho HS c¸ch  gi¶i bµi to¸n t×m hai sè khi biÕt tæng vµ hÖu cña hai sè ®ã.

B. §å dïng d¹y häc:

- SGK to¸n 4.

- Th­íc mÐt

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh:

2. KiÓm tra:

- Nªu c¸ch t×m sè lín ? sè bÐ ?

3 .Bµi míi:

- GV cho HS lµm c¸c bµi tËp trong SGK trang 48

Bµi 1:

- X¸c ®Þnh tæng lµ bao nhiªu ? HiÖu lµ bao nhiªu ?

- GV chÊm bµi – NhËn xÐt.

Bµi 2:

- GV chÊm bµi nhËn xÐt

Bµi 4:

- GV h­íng dÉn:

Sè thãc thu ®­îc ë mçi thöa tÝnh b»ng ki- l«- gam. VËy tr­íc khi tÝnh ta ph¶i ®æi c¸c sè ®o ra ki –l«- gam.

- GV chÊm bµi nhËn xÐt.


	-2 HS nªu c¸ch t×m:

Bµi 1:

- HS tù lµm bµi vµo vë- §æi vë kiÓm tra.

- 3 HS lªn b¶ng ch÷a bµi.

Bµi 2:

- HS ®äc ®Ò – tãm t¾t ®Ò .

- Gi¶i bµi vµo vë- §æi vë liÓm tra.

- 1HS lªn b¶ng ch÷a bµi.

Bµi 3, 4: 

- HS tù lµm bµi vµo vë -§æi vë kiÓm tra.

- 2 HS lªn b¶ng ch÷a bµi- Líp nhËn xÐt.

Bµi 4:

- HS ®äc ®Ò – Tãm t¾t ®Ò.

- 1 HS lªn b¶ng ch÷a bµi


D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

        1.Cñng cè:

                         - Nªu c¸ch t×m sè lín ? Sè bÐ ?

       2. DÆn dß: - VÒ nhµ «n l¹i bµi

To¸n (T¨ng)

LuyÖn: T×m hai sè khi biÕt tæng vµ hiÖu cña hai sè ®ã.

A. Môc tiªu:
- Cñng cè cho HS c¸ch gi¶i bµi to¸n t×m hai sè khi biÕt tæng vµ hiÖu cña hai sè ®ã.

- RÌn kÜ n¨ng gi¶i to¸n, c¸ch tr×nh bµy bµi gi¶i bµi to¸n t×m hai sè khi biÕt tæng vµ hiÖu cña hai sè ®ã.

B. §å dïng d¹y häc:
- Vë bµi tËp to¸n 4 trang 43- 44.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh:

2. Bµi míi:

GV cho HS lµm c¸c bµi tËp trong vë bµi tËp to¸n 4

Bµi 1:

- Nªu c¸ch t×m hai sè khi biÕt tæng vµ hiÖu cña hai sè ®ã?

- GV chÊm bµi -  nhËn xÐt

Bµi 2:

- GV h­íng dÉn HS gi¶i :

T×m sè em ®· biÕt b¬i (t×m sè lín).

- GV chÊm bµi nhËn xÐt.

Bµi 2:

- GV chÊm bµi- nhËn xÐt


	Bµi 1: (trang43)

- HS ®äc ®Ò -Tãm t¾t ®Ò.

- Gi¶i bµi vµo vë theo hai c¸ch.

- 2HS lªn b¶ng  ch÷a bµi- Líp nhËn xÐt.

Bµi 2:

- HS ®äc ®Ò- gi¶i bµi to¸n vµo vë(mét trong hai c¸ch).

- §æi vë kiÓm tra.

- 1HS lªn b¶ng ch÷a bµi

Bµi 1( trang44)

- HS ®äc ®Ò 

- Gi¶i bµi vµo vë.

- HS ®æi vë kiÓm tra.

-2HS lªn b¶ng ch÷a bµi- Líp nhËn xÐt.

Bµi 2:

- HS ®äc ®Ò bµi –Gi¶i bµi vµo vë .

- 1HS lªn b¶ng ch÷a bµi – Líp nhËn xÐt




D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

             1. Cñng cè:

Tæng cña hai sè lµ sè lín nhÊt cã hai ch÷ sè, hiÖu cña hai sè lµ sè lín nhÊt cã mét ch÷ sè. T×m hai sè ®ã?

             2. DÆn dß:

                              - VÒ nhµ «n l¹i bµi

To¸n

TiÕt 39: Gãc nhän, gãc tï, gãc bÑt.
A. Môc tiªu:
Gióp HS:

- Cã biÓu t­îng vÒ gãc nhän, gãc tï, gãc bÑt.

- BiÕt dïng ª-ke ®Ó nhËn d¹ng gãc nµo lµ gãc nhän, gãc tï, gãc bÑt.

B. §å dïng d¹y häc:

- £ ke.

- B¶ng phô vÏ s½n c¸c gãc: gãc nhän, gãc tï, gãc bÑt( nh­ SGK)

- Th­íc mÐt

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh:

2. KiÓm tra:

- KiÓm tra ®å dïng cña HS.

3. Bµi míi:

a. Ho¹t ®éng 1: Giíi thiÖu gãc nhän, gãc tï, gãc bÑt.

- GV treo b¶ng phô:

*Giíi thiÖu gãc nhän:

- GV chØ vµo h×nh vÏ gãc nhän ë b¶ng phô vµ nãi: §©y lµ gãc nhän.

§äc lµ: Gãc nhän ®Ønh O; c¹nh OA, OB

- GV vÏ tiÕp mét vµi gãc nhän vµ cho HS ®äc.

- KÓ tªn nh÷ng gãc nhän mµ c¸c em gÆp trong cuéc sèng ?

- GV ¸p ª ke vµo gãc nhän ®Ó HS quan s¸t vµ ph¸t hiÖn gãc nhän so víi gãc vu«ng th× lín h¬n hay bÐ h¬n ?

* Giíi thiÖu gãc tï, gãc bÑt ( t­¬ng tù nh­ gãc nhän )

b. Ho¹t ®éng 2: Thùc hµnh

Bµi 1:

- GV h­íng dÉn HS cã thÓ quan s¸t tæng thÓ hoÆc dïng ª ke ®Ó kiÓm tra c¸c gãc.

Bµi 2:

 - GV h­íng dÉn t­¬ng tù nh­ bµi 1


	 - H¸t

 - Häc sinh tù kiÓm tra chÐo vµ b¸o c¸o

 - Häc sinh quan s¸t vµ l¾ng nghe

- HS ®äc l¹i:

- HS nªu tªn gãc, ®Ønh, c¸c c¹nh:

- HS nªu:

- 2, 3 HS nªu:

Bµi 1:

- HS nªu miÖng:

- Líp nhËn xÐt:

Bµi 2:

- HS quan s¸t vµ nªu tªn tam gi¸c.


D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

         1. Cñng cè:

                    - So s¸nh gãc nhän, gãc tï, gãc bÑt th× gãc nµo lín nhÊt? Gãc nµo bÐ nhÊt?

        2. DÆn dß:

                    - VÒ nhµ «n l¹i bµi.

To¸n

TiÕt 40: Hai ®­êng th¼ng vu«ng gãc

A. Môc tiªu:

Gióp HS:

- Cã biÓu t­îng vÒ hai ®­êng th¼ng vu«ng gãc. BiÕt ®­îc hai ®­êng th¼ng vu«ng gãc víi nhau t¹o thµnh 4 gãc vu«ng cã chung ®Ønh.

- BiÕt dïng ª ke ®Ó kiÓm tra hai ®­êng th¼ng cã vu«ng gãc víi nhau hay kh«ng.

B. §å dïng d¹y häc:

- £ke - Th­íc mÐt.

C . C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh:

2. KiÓm tra:

- Gäi1HS lªn b¶ng vÏ h×nh ch÷ nhËt ABCD

3. Bµi míi:

a. Ho¹t ®éng 1: Giíi thiÖu hai ®­êng th¼ng vu«ng gãc.

- Dùa vµo h×nh vÏ trªn b¶ng cho HS nªu c¸c gãc vu«ng cña h×nh ch÷ nhËt ABCD?

- GV kÐo dµi c¹nh AB vµ DC thµnh hai ®­êng th¼ng, t« mµu hai ®­êng th¼ng vµ nªu: Hai ®­êng th¼ng BCvµ DC lµ hai ®­êng th¼ng vu«ng gãc víi nhau.

- Hai ®­êng th¼ng BC vµ DC t¹o thµnh mÊy gãc vu«ng chung ®Ønh C?

- GV dïng ª ke vÏ gãc vu«ng ®Ønh O, c¹nh OM,ON råi kÐo dµi hai c¹nh gãc vu«ng ®Ó ®­îc hai ®­êng th¼ngOM, ON vu«ng gãc víi nhau.

- Hai ®­êng th¼ng vu«ng gãc OM, ON t¹o thµnh4 gãc vu«ng cã chung ®Ønh O.

b. Ho¹t ®éng 2: Thùc hµnh.

Bµi 1:

- Cho HS dïng ª ke ®Ó kiÓm tra 

Bµi 2:

- Cho HS nªu miÖng.

Bµi 3:

- Dïng ª ke ®Ó x¸c ®Þnh gãc 

Bµi 4: Cho HS lµm vë


	- 1 HS lªn b¶ng vÏ, c¶ líp vÏ vµo vë nh¸p

- HS nªu:

- HS nh¾c l¹i:

- HS nªu:

- HS quan s¸t:

- HS nh¾c l¹i:

Bµi 1:

- 2 HS lªn b¶ng lµm bµi- c¶ líp  kiÓm tra ë trong s¸ch.

Bµi 2:   3, 4 HS nªu miÖng – Líp nhËn xÐt.

Bµi 3:   2, 3 HS lªn b¶ng kiÓm tra- C¶ líp kiÓm tra trong SGK

Bµi 4: Cho HS lµm vµo vë- §æi vë kiÓmtra.


D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

         1. Cñng cè: -  KÓ tªn hai®­êng th¼ng vu«ng gãc mµ em  thÊy ë xung quanh em.

         2. DÆn dß :  - VÒ nhµ «n l¹i bµi.

To¸n (t¨ng)

LuyÖn: TÝnh chu vi h×nh ch÷ nhËt.

NhËn biÕt gãc nhän, gãc tï, gãc bÑt.
A. Môc tiªu:

Cñng cè cho HS:

- C¸ch tÝnh chu vi h×nh ch÷ nhËt.

- NhËn biÕt gãc nhän, gãc tï, gãc bÑt.

- RÌn kÜ n¨ng tr×nh bµy, tÝnh to¸n nhanh chÝnh x¸c.

B. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh:

2. Bµi míi:

Bµi 1:

TÝnh chu vi, diÖn tÝch  h×nh ch÷ nhËt ABCD biÕt chiÒu dµi 245 m; chiÒu réng kÐm chiÒu dµi 45m.

- GV chÊm bµi - nhËn xÐt:

- Nªu qui t¾c tÝnh chu vi, diÖn tÝch h×nh ch÷ nhËt ?

Bµi 1( trang 46 vë bµi tËp to¸n)

- Cho HS tù lµm bµi vµo vë.

Bµi 3:

- Cho HS lµm miÖng råi gäi HS ®äc bµi.

- GV nhËn xÐt - söa lçi cho HS


	Bµi 1:

- HS lµm vµo vë.

- 1 HS lªn b¶ng ch÷a bµi –Líp nhËn xÐt

Bµi 1:

- HS lµm bµi vµ  nªu miÖng kÕt qu¶.

Bµi 3:

- HS kÓ tªn c¸c gãc nhän gãc tï, gãc bÑt


D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

          1.Trß ch¬i: Ai nhanh h¬n ?

- GV vÏ s½n c¸c gãc ( Gãc vu«ng, gãc nhän, gãc tï, gãc bÑt ) vµ mét sè gãc kh¸c vµo b¶ng phô.

- HS ®¸nh dÊu nhanh vµo c¸c gãc nhän. Sau 1 phót ®éi nµo t×m nhanh vµ t×m ®­îc nhiÒu  gãc h¬n sÏ th¾ng cuéc.

          2. DÆn dß:

· VÒ nhµ «n l¹i bµi

To¸n

TiÕt 41: Hai ®­êng th¼ng song song

A. Môc tiªu:

- Gióp HS cã biÓu t­îng vÒ hai ®­êng th¼ng song song (lµ hai ®­êng th¼ng kh«ng bao giê c¾t nhau).

B. §å dïng d¹y häc:

Th­íc th¼ng, ª ke, SGK to¸n 4.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc:

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1.æn ®Þnh:

2.KiÓm tra:

-KiÓm tra ®å dïng häc trËp cña HS

3.Bµi míi©u

  a.Ho¹t ®éng 1: Giíi thiÖu hai ®­êng th¼ng song song

- VÏ h×nh ch÷ nhËt ABCD lªn b¶ng. KÐo dµi vÒ hai phÝa hai c¹nh ®èi diÖn nhau, t« mµu hai ®­êng kÐo dµi nµy.

- GV nªu: Hai ®­êng th¼ng AB vµ AC lµ hai ®­êng th¼ng song song víi nhau.

- T­¬ng tù, kÐo dµi hai c¹nh AD vµ BC vÒ hai phÝa ta còng cã AD vµ BC lµ hai ®­êng th¼ng song song víi nhau.

- Hai ®­êng th¼ng song song víi nhau cã bao giê c¾t nhau kh«ng?

-KÓ tªn mét sè h×nh ¶nh vÒ hai ®­êng th¼ng song song ë xung quanh ta?

-VÏ h×nh ¶nh hai ®­êng th¼ng song song .b.Ho¹t ®éng 2: Thùc hµnh:

- Nªu c¸c cÆp c¹nh song song víi nhau?

-C¹nh BE song song víi c¹nh nµo?

-Nªu c¸c cÆp c¹ng song song víi nhau?

-Nªu c¸c cÆp c¹nh vu«ng gãc víi nhau?
	-3, 4 HS nªu l¹i:

-Hai ®­êng th¼ng song song kh«ng bao giê c¾t nhau.

-HS kÓ: Hai c¹nh ®èi diÖn cña b¶ng líp,

Hai ®­êng mÐp song song cña quyÓnvë…

Bµi 1:Nªu miÖng:

- AB song song DC, AD song song BC.

- MN song song PQ, MQ song song NP

Bµi 2:C¹nh BE song víi c¹nh AG vµ CD.

Bµi 3: Nªu miÖng:

-MN song song PQ, DI song song GH.

-MQ vu«ng gãc QP, DI vu«ng gãc IH, IH vu«ng gãc víi HG




D. C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè: Hai ®­êng th¼ng song song cã c¾t nhau kh«ng?

2. DÆn dß: VÒ nhµ «n l¹i bµi

To¸n (t¨ng)

LuyÖn : NhËn biÕt hai ®­êng th¼ng vu«ng gãc, hai ®­êng th¼ng song song

A.Môc tiªu:

- Cñng cè cho HS cã biÓu t­îng vÒ hai ®­êng th¼ng vu«ng gãc, hai ®­êng th¼ng song song.

- RÌn kÜ n¨ng nhËn biÕt hai ®­êng th¼ng vu«ng gãc, hai ®­êng th¼ng song song víi nhau.

B. §å dïng d¹y häc:

- Vë bµi tËp to¸n 4

- SGK to¸n 4.
C.C¸c ho¹t ®éng d¹y häc:

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1.æn ®Þnh:

2.Bµi míi:

Cho HS lµm c¸c bµi tËp trong vë bµi tËp to¸n trang47, 48, 49

- H×nh vÏ hai ®­êng th¼ng vu«ng gãc víi nhau?

- Nªu c¸c cÆp c¹nh vu«ng gãc víi nhau?

- C¸c cÆp c¹nh song song víi nhau trong h×nh ch÷ nhËt ABCD?

- C¸c cÆp c¹nh song song víi MN?

- C¸c cÆp c¹nh vu«ng gãc víi DC?


	Bµi 1(trang47)

- HS nªu miÖng: H×nh 1.

Bµi 3:

2HS nªu kÕt qu¶:

- AE vu«ng gãc ED; BA vu«ng gãc AE.

- EG vu«ng gãc GH; GH vu«ng gãc HI.

Bµi 1(trang49)

- 1HS nªu: AB song songDC; AD song songBC

- Líp ®æi vë kiÓm tra

Bµi 2: 2HS nªu:

a. C¸c c¹nh song song víi MN lµ: AB vµ DC.

b. C¸c c¹nh vu«ng gãc víi DC llµ AD, BC.




D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1. NhËn xÐt giê häc

2. DÆn dß: VÒ nhµ «n l¹i bµi

To¸n 

TiÕt 42: VÏ hai ®­êng th¼ng vu«ng gãc

A. Môc tiªu:

Gióp HS biÕt vÏ:

- Mét ®­êng th¼ng ®i qua mét ®iÓm vµ vu«ng gãc víi mét ®­êng th¼ng cho tr­íc(b»ng th­íc kÎ vµ ª ke).

- §­êng cao cña tam gi¸c.

B. §å dïng d¹y häc:

- Th­íc kÎ vµ ª ke .

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1.æn ®Þnh:

2.KiÓm tra:

- Hai ®­êng th¼ng vu«ng gãc t¹o thµnh mÊy gãc vu«ng?

3.Bµi míi:

a.Ho¹t ®éng 1: VÏ ®­êng th¼ng CD di qua ®iÓm E vµ vu«ng gãc víi ®­êng th¼ng AB cho tr­íc.

* Tr­êng hîp ®iÓm E n»m trªn ®­êng th¼ng AB( H­íng dÉn nh­ SGK)

* Tr­êng hîp ®iÓm E n»m ngoµi ®­êng th¼ng BA.

b.Ho¹t ®éng 2: Giíi thiÖu ®­êng cao cña h×nh tam gi¸c:

- GV vÏ tam gi¸c ABC vµ nªu bµi to¸n: VÏ qua A mét ®­êng th¼ng vu«ng gãc víi BC.

- T« mµu ®o¹n th¼ng AH;  AH lµ ®­êng cao cña tam gi¸c ABC.

c.Ho¹t ®éng 3: Thùc hµnh

- VÏ ®­êng th¼ng AB ®i qua ®iÓm E vµ vu«ng gãc víi ®­êng th¼ng CD?

- VÏ ®­êng cao AH cña h×nh tam gi¸c ABC trong 3 tr­êng hîp?

- VÏ vµ nªu tªn c¸c h×nh ch÷ nhËt ®ã?

ChÊm bµi nhËn xÐt:


	- 2HS nªu: 4 gãc vu«ng

- HS quan s¸t c¸ch vÏ cña GV sau ®ã vÏ vµo vë nh¸p.

- HS vÏ vµo vë nh¸p

Bµi 1:

- VÏ vµo vë- 3 HS lªn b¶ng vÏ

Bµi 2:

- VÏ vµo vë- 3HS lªn b¶ng vÏ- nhËn xÐt

Bµi 3:  VÏ vµo vë- 2HS ®äc kÕt qu¶:

H×nh ch÷ nhËtAEGD; EBCG; ABCD


D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè: H×nh tam gi¸c cã mÊy ®­êng cao? C¸ch vÏ?

2.DÆn dß : VÒ nhµ «n l¹i bµi- §äc tr­íc bµi: VÏ hai ®­êng th¼ng song song

To¸n

TiÕt 43: VÏ hai ®­êng th¼ng song song

A. Môc tiªu:

- Gióp HS biÕt vÏ mét d­êng th¼ng ®i qua mét ®iÓm vµ song song víi mét ®­êng th¼ng cho tr­íc (B»ng th­íc kÎ vµ ª ke).

B. §å dïng d¹y häc:

- Th­íc kÎ vµ ª ke.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc
	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1.æn ®Þnh:

2.KiÓm tra:

-KiÓm tra ª ke, th­íc kÎ.

3.Bµi míi:

a.Ho¹t ®éng 1: vÏ ®­êng th¼ng CD ®i qua ®iÓm E vµ song song víi ®­êng th¼ng AB cho tr­íc:

 - Nªu bµi to¸n vµ h­íng dÉn HS vÏ trªn b¶ng theo tõng b­íc:

+ VÏ ®­êng th¼ng NM ®i qua ®iÓm E vu«ng gãc víi ®­êng th¼ng AB.

+ VÏ ®­êng th¼ng CD ®i qua ®iÓm E vu«ng gãc víi ®­êng th¼ng MN.

§­êng th¼ng CD song song víi ®­êng th¼ng AB.

b.Ho¹t ®éng 2: Thùc hµnh

- VÏ ®­êng th¼ng AB ®i qua ®iÓm M vµ song song víi ®­êng th¼ng CD?

- VÏ vµ nªu tªn c¸c cÆp c¹nh song song víi nhau ë h×nh tø gi¸c ADCB?

- VÏ vµ kiÓm tra gãc ®Ønh A cã lµ gãc vu«ng kh«ng?
	- HS theo dâi c¸ch vÏ  trªn b¶ng vµ thùc hµnh vÏ vµo vë.

Bµi 1:

- VÏ vµo vë- 1HS lªn b¶ng vÏ

Bµi 2:

- VÏ vµo vë.

- 1HS lªn b¶ng vÏ vµ nªu:

Tø gi¸c ADCB cã cÆp c¹nh AD song song víi BC; AB song song víi CD.

Bµi 3:

- VÏ vµo vë vµ nªu:Gãc ®Ønh E lµ gãc vu«ng,

- Tø gi¸c ABED cã 4 gãc vu«ng vµ lµ h×nh ch÷ nhËt.




D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè: KÓ tªn c¸c ®­êng th¼ng song song mµ em biÕt?

2.DÆn dß: VÒ nhµ «n l¹i bµi

To¸n (t¨ng)

LuyÖn : VÏ hai ®­êng th¼ng vu«ng gãc, hai ®­êng th¼ng song song

A.Môc tiªu:

- Cñng cè cho HS c¸ch vÏ hai ®­êng th¼ng vu«ng gãc, hai ®­êng th¼ng song song.

- RÌn kÜ n¨ng vÏ nhanh, vÏ ®Ñp, chÝnh x¸c.

B.§å dïng d¹y häc
   
- £ ke, th­íc mÐt

   
-  Vë bµi tËp to¸n 4 trang 51-52.

C.C¸c ho¹t ®éng d¹y häc:

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1.æn ®Þnh:

2.Bµi míi:

Cho HS lµm c¸c bµi tËp trong vë bµi tËp to¸n

- VÏ ®­êng th¼ng AB Qua ®iÓm O vµ vu«ng gãc víi CD?

- VÏ ®­êng cao cña tam gi¸c?

- C¸c h×nh ch÷ nhËt cã trong h×nh ®ã lµ?

- VÏ ®­êng th¼ng ®i qua O vµ song song víi AB?

- C¸c cÆp c¹nh song song víi nhau trong tø gi¸c ADCB?


	Bµi 1- 2( trang51)

HS lµm vµo vë –2HS lªn b¶ng vÏ

Bµi 3

- EG vu«ng gãc víi DC.

- C¸c h×nh ch÷ nhËt: AEGD, EBCG, ABCD

Bµi 1(Trang 52)

- 2 HS lªn b¶ng vÏ- líp lµm vµo vë.

Bµi 2:

- 1HS lªn b¶ng vÏ- líp lµm vë.

- C¸c cÆp c¹nh song song víi nhau:AB vµ CD; AD vµ BC.


D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè : 

- H×nh ch÷ nhËt cã mÊy cÆp c¹nh vu«ng gãc víi nhau? Song song víi nhau?

2.DÆn dß:

-VÒ nhµ tËp vÏ hai ®­êng th¼ng vu«ng gãc, hai ®­êng th¼ng song song.

To¸n

TiÕt 44: Thùc hµnh vÏ h×nh ch÷ nhËt

A. Môc tiªu:

- Gióp HS biÕt sö dông ª ke ®Ó vÏ ®­îc mét h×nh ch÷ nhËt biÕt ®é dµi hai c¹nh cho tr­íc.

B. §å dïng d¹y häc:

- Th­íc kÎ vµ ª ke (cho  GV vµ HS ).

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1.æn ®Þnh: 

2.KiÓm tra:

-KiÓm tra ª ke, th­íc kÎ cña HS.

3.Bµi míi:

a.Ho¹t ®éng 1: VÏ h×nh ch÷ nhËt cã chiÒu dµi 4 dm, chiÒu réng 2 dm.

H­íng dÉn:

-VÏ ®o¹n DC dµi 4 dm

-VÏ ®­êng th¼ng vu«ng gãc víi DC t¹i D, lÊy ®o¹n DA = 2dm.

-VÏ ®­êng th¼ng vu«ng gãc víi Dc t¹i C, lÊy ®o¹n CB =2dm.

-Nèi A víi B ta ®­îc h×nh ch÷ nhËt ABCD.

Cho HS vÏ h×nh ch÷ nhËt ABCD cã chiÒu dµi 4cm, chiÒu réng 2cm.

b.Ho¹t ®éng 2: Thùc hµnh:

-VÏ h×nh ch÷ nhËt cã chiÒu dµi 5cm, chiÒu réng 3 cm.

-TÝnh chu vi h×nh ch÷ nhËt ABCD?

-VÏ h×nh ch÷ nhËt ABCD cã chiÒu dµi 4 cm, chiÒu réng 3 cm.

-VÏ hai ®­êng chÐo :

-§o hai ®­êng chÐo ®ã?
	-HS theo dâi c¸ch vÏ:

-VÏ vµo vë- 1HS lªn b¶ng vÏ

Bµi 1:

-VÏ vµo vë- 1HS lªn b¶ng vÏ vµ nªu c¸ch vÏ.

-Chu vi (5 + 3) x2 =16 (cm)

Bµi 2:

-VÏ vµo vë vµ ®o hai ®­êng chÐo:

-Hai ®­êng chÐo cña h×nh ch÷ nhËt b»ng nhau




D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè: Nªu c¸ch vÏ h×nh ch÷ nhËt?

                 
So s¸nh hai ®­êng chÐo cña h×nh ch÷ nhËt?

2.DÆn dß : VÒ nhµ tËp vÏ h×nh ch÷ nhËt.

                                                                      To¸n

                                               TiÕt 45:  Thùc hµnh vÏ h×nh vu«ng

A. Môc tiªu:

- Gióp HS biÕt sö dông ª ke vµ th­íc kÎ ®Ó vÏ ®­îc mét h×nh vu«ng biÕt ®é dµi c¹nh cho tr­íc.

B. §å dïng d¹y häc:

- Th­íc kÎ vµ ª ke

C.C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1.æn ®Þnh:

2.KiÓm tra:

- VÏ h×nh ch÷ nhËt ABCD cã chiÒu dµi 4 cm; chiÒu réng 3 cm.

3.Bµi míi:

a.Ho¹t ®éng 1: VÏ h×nh vu«ng cã c¹nh

 3 dm

- VÏ h×nh vu«ng ABCD cã c¹nh 3 dm.

* Cã thÓ coi h×nh vu«ng nh­ h×nh ch÷ nhËt ®Æc biÖt cã chiÒu dµi b»ng chiÒu réng. V× vËy c¸ch vÏ t­¬ng tù nh­ vÏ h×nh ch÷ nhËt.

- H­íng dÉn c¸ch vÏ:

+ VÏ ®o¹n th¼ng DC =3 dm

+ VÏ ®­êng th¼ng DA vu«ng gãc víi DC t¹i D vµ lÊy DA = 3dm

+ VÏ ®­êng th¼ng CB vu«ng gãc víi DC t¹i C vµ lÊy CB =3 dm

+ Nèi A víi B ta ®­îc h×nh vu«ng ABCD.

b.Ho¹t ®éng 2: Thùc hµnh

- VÏ h×nh ch÷ vu«ng cã c¹nh4 cm?

- TÝnh chu vi, diÖn tÝch h×nh vu«ng ®ã?

- ChÊm bµi- nhËn xÐt bµi.

- VÏ theo mÉu:

- VÏ h×nh vu«ng ABCD

- Hai ®­êng chÐo cã vu«ng gãc víi nhau hay kh«ng? Cã b»ng nhau kh«ng?


	- 1 HS lªn b¶ng vÏ vµ nªu c¸ch vÏ- c¶ líp vÏ vµo vë.

- HS quan s¸t c¸ch vÏ cña GV.

- 1-2 HS nªu l¹i c¸ch vÏ:

Bµi 1:

- VÏ vµo vë- 1 HS lªn b¶ng vÏ.

-  Chu vi: 4 x 4 = 16 cm

Bµi 2:

-VÏ vµo vë « li- ®æi vë kiÓm tra

Bµi 3:

- VÏ vµo vë – 1 HS lªn b¶ng vÏ

- Dïng th­íc kiÓm tra:Hai ®­êng chÐo vu«ng gãc víi nhau vµ b»ng nhau


D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè: Nªu c¸c b­íc cã c¹nh 4 cm vÏ h×nh vu«ng?

2.DÆn dß: VÒ nhµ tËp vÏ h×nh vu«ng

To¸n (T¨ng)

Thùc hµnh vÏ vµ tÝnh chu vi h×nh ch÷ nhËt

A.Môc tiªu:
- Cñng cè cho HS c¸ch vÏ h×nh ch÷ nhËt vµ tÝnh chu vi h×nh ch÷ nhËt.

- RÌn kÜ n¨ng vÏ vµ tÝnh nhanh .

B.§å dïng d¹y häc:

- £ ke, th­íc (c¶ GV vµ HS).

C.C¸c ho¹t ®éng d¹y häc:

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1.æn ®Þnh:

2.Bµi míi:

*Thùc hµnh vÏ h×nh ch÷ nhËt:

Bµi 1:VÏ h×nh ch÷ nhËt cã chiÒu dµi 4 cm; chiÒu réng 2 cm.

- Gäi 1 HS lªn b¶ng vÏ vµ nªu c¸ch vÏ.

- GV nhËn xÐt:

*Thùc hµnh tÝnh chu vi h×nh ch÷ nhËt:

Bµi 2:TÝnh chu vi h×nh ch÷ nhËt cã chiÒu dµi 6cm vµ chiÒu réng 4cm.

- Gäi 1HS lªn b¶ng tÝnh c¶ líp lµm vµo vë. 

Bµi 3: VÏ vµ tÝnh chu vi h×nh ch÷ nhËt cã chiÒu dµi 5cm, chiÒu réng 3 cm.

- Gäi 1HS lªn b¶ng vÏ h×nh ch÷ nhËt, 1 HS tÝnh chu vi.

- Nªu c¸ch tÝnh chu vi h×nh ch÷ nhËt?

- GV chÊm bµi nhËn xÐt:
	H¸t

- C¶ líp vÏ vµo vë.

- 1em lªn b¶ng vÏ.

- 2,3 em nªu c¸ch vÏ:

- C¶ líp lµm vµo vë- 1 em lªn b¶ng:

Chu vi h×nh ch÷ nhËt lµ:

( 6 + 4 ) x 2 = 20 cm

- C¶ líp vÏ vµ lµm vë 

Chu vi h×nh ch÷ nhËt lµ:

( 5 + 3 ) x 2 = 16 cm.

- 3,4 em nªu:




D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè: Nªu c¸ch tÝnh chu vi h×nh ch÷ nhËt?

2.DÆn dß : vÒ nhµ «n l¹i bµi

To¸n

                                                       TiÕt 46:  LuyÖn tËp
A. Môc tiªu:
Gióp HS cñng cè vÒ:

- NhËn biÕt gãc tï, gãc nhän, gãc bÑt, gãc vu«ng, ®­êng cao cña h×nh tam gi¸c.

- C¸ch vÏ h×nh vu«ng , h×nh ch÷ nhËt.

B. §å dïng d¹y häc:

- £ ke, th­íc kÎ (c¶ GV vµ HS).

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc:

	              Ho¹t ®éng cña thÇy
	                Ho¹t ®éng cña trß

	1.æn ®Þnh:

2.KiÓm tra: KiÓm tra ªke, th­íc kÎ cña HS

3.Bµi míi:

Nªu c¸c gãc vu«ng, gãc nhän, gãc tï ,gãc bÑt cã trong mçi h×nh?

§óng ghi § sai ghi S ?

VÏ h×nh vu«ng cã c¹nh b»ng 3 cm?

Nªu c¸ch vÏ?

VÏ h×nh ch÷ nhËt cã chiÒu dµi 6cm, chiÒu réng 4cm?

Nªu c¸ch vÏ?

X¸c ®Þnh trung ®iÓm cña c¹nh AD vµBC.

Nªu c¸c h×nh ch÷ nhËt ®ã?

Nªu c¸c c¹nh song song víi c¹nh AB ?


	Bµi 1:

1,2 HS nªu:

· gãc vu«ng ®Ønh A c¹nh AB, AC…

· Gãc nhän ®Ønh B c¹nh BA, BC….

Bµi 2:

1,2 HS nªu:

- AH lµ ®­êng cao cña tam gi¸c ABC  ( S ).

V× : AH kh«ng vu«ng gãc víi c¹nh ®¸y BC

- AB lµ ®­êng cao cña tam gi¸c ABC  ( §).

V× : AB vu«ng gãc víi c¹nh ®¸y BC.

Bµi 3:

- VÏ h×nh vu«ng ABCD cã c¹nh AB = 3 cm vµo vë.

- 1 em lªn b¶ng vÏ vµ nªu c¸ch vÏ:

Bµi 4:

- VÏ h×nh ch÷ nhËt ABCD cã chiÒu dµi 

AB = 6 cm; chiÒu réng AD = 4 cm.

- C¸c h×nh ch÷ nhËt ®ã lµ:AMNB; MDCN; ABCD.

- C¹nh AB song víi c¹nh MN; DC


D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè: Nªu c¸c b­íc vÏ h×nh vu«ng , h×nh ch÷ nhËt?

2.DÆn dß: VÒ nhµ «n l¹i bµi

TuÇn 10.
Thø 2 ngµy 9 th¸ng 11 n¨m 2009

H­íng DÉn HäcTo¸n 

LuyÖn: TÝnh diÖn tÝch h×nh ch÷ nhËt

A.Môc tiªu:

- Cñng cè cho HS c¸ch tÝnh diÖn tÝch h×nh ch÷ nhËt.

B.§å dïng d¹y häc:

- B¶ng phô.

C.C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1.æn ®Þnh:

2.Bµi míi:

* LuyÖn c¸ch tÝnh diÖn tÝch h×nh ch÷ nhËt:

Bµi 1:

GV treo b¶ng phô:

TÝnh diÖn tÝch h×nh ch÷ nhËt biÕt:

a) chiÒu dµi 4cm; chiÒu réng 2 cm.

b) ChiÒu dµi 9 m; chiÒu réng 7 m

- Nªu c¸ch tÝnh diÖn tÝch h×nh ch÷ nhËt?

Bµi 2: 

 Tãm t¾t:

ChiÒu dµi: 18m

ChiÒu réng b»ng nöa chiÒu dµi.

Chu vi…..m?

- Nªu bµi to¸n?

- Nªu c¸ch tÝnh chu vi h×nh ch÷ nhËt?

Bµi 3:

    Mét h×nh ch÷ nhËt cã diÖn tÝch 48 mÐt vu«ng, chiÒu réng 6 mÐt. Hái chiÒu dµi h×nh ch÷ nhËt ®ã lµ bao nhiªu mÐt?
	- HS ®äc ®Ò bµi:

- Lµm bµi vµo vë - 1em lªn b¶ng ch÷a bµi:

DiÖn tÝch h×nh ch÷ nhËt lµ:

4 x 2 = 8 cm2

9 x 7 = 63 m2
- 1 em nªu bµi to¸n:

- C¶ líp lµm bµi vµo vë-®æi vë kiÓm tra.

- 1em lªn b¶ng:

ChiÒu réng: 18 : 2 = 9 m.

Chu vi: (18 + 9) x 2 = 54 m

Tãm t¾t- lµm bµi vµo vë

- 1em lªn b¶ng:

ChiÒu dµi: 48 : 6 = 8 m




D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè : Nªu c¸ch tÝnh chu vi vµ diÖn tÝch h×nh ch÷ nhËt?

2.DÆn dß : VÒ nhµ «n l¹i bµi

                                                                      To¸n

TiÕt 47: LuyÖn tËp chung

A.Môc tiªu:
Gióp HS cñng cè vÒ:

- C¸ch thùc hiÖn phÐp tÝnh céng, tÝnh trõ c¸c sè cã s¸u ch÷ sè; ¸p dông tÝnh chÊt giao ho¸n vµ tÝnh chÊt kÕt hîp ®Ó tÝnh b»ng c¸ch thuËn tiÖn nhÊt.

- §Æc ®iÓm cña h×nh vu«ng, h×nh ch÷ nhËt; tÝnh chu vi vµ diÖn tÝch h×nh ch÷ nhËt.

B.§å dïng d¹y häc
- B¶ng phô chÐp bµi3

C.C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1.æn ®Þnh:

2.KiÓm tra:

Nªu tÝnh chÊt giao ho¸n vµ tÝnh chÊt kÕt hîp cña phÐp céng?

3.Bµi míi:

-§Æt tÝnh råi tÝnh?

-Nªu c¸ch tÝnh?

-TÝnh b»ng c¸ch thuËn tiÖn nhÊt?

-ChÊm bµi nhËn xÐt:

-VËn dông tÝnh chÊt nµo ®Ó tÝnh nhanh?

-Treo b¶ng phôvµ cho HS ®äc yªu cÇu:

-Nªu c¸ch tÝnh chu vi h×nh ch÷ nhËt?

VËn dông c¸chgi¶i bµi to¸n t×m hai sè khi biÕt tæng vµ hiÖu ®Ó t×m chiÒu dµi chiÒu réng.


	-2,3 em nªu:

Bµi 1:-Lµm vë- 2 em lªn b¶ng

 a) 386 259  +260 837 = 647 096            

     726 485 – 452 936 = 273 549

Bµi 2:

-Lµm vë –2 em lªn b¶ngch÷a bµi

-§æi vë kiÓm tra:

a) 6257 + 989 + 743 =(6 257 +743) +989

                                  = 7 000            + 989

                                    = 7 989

b) 5798 + 322 +4678 =5798 + (322 +4678)

                                    =5 798 +5 000

                                    =10 798

Bµi 3:-Lµm vë:

a) c¹nh h×nh vu«ng BIHC b»ng3cm.

b) C¹ch DH vu«ng gãc víi c¹nh HI; BC;AD.

c) Chu vi: (3 + 6) x 2 = 18 cm

Bµi 4: 

-HS lµm vë-1em ch÷a bµi




D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè: Nªu c¸ch tÝnh chu vi diÖn tÝch h×nh ch÷ nhËt?

2.DÆn dß :VÒ nhµ «n l¹i bµi 

                                                                  To¸n

TiÕt 48: KiÓm tra ®Þnh k× (gi÷a häc k× I )

A.Môc tiªu:
KiÓm tra kÕt qu¶ häc tËp cña HS vÒ:

- PhÐp céng, phÐp trõ c¸c sè cã nhiÒu ch÷ sè.

- C¸ch tÝnh gi¸ trÞ cña biÓu thøc cã chøa hai, ba ch÷.

- Gi¶i to¸n cã lêi v¨n.

B.§å dïng d¹y häc:

- §Ò bµi- giÊy kiÓm tra

C.C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1.æn ®Þnh:

2.KiÓm tra:KiÓm tra sù chuÈn bÞ cña HS

3.Bµi míi:

GV chÐp ®Ò lªn b¶ng:

PhÇn 1: Khoanh vµo tr­íc c©u tr¶ lêi ®óng:

1) Sè gåm bèn m­¬i triÖu,bèn m­¬i ngh×nvµ bèn m­¬i tr¨m 

A: 404040; B: 40040040; C: 4004040;D: 4040040

2) Gi¸ trÞ cña ch÷ sè 9trong sè 679842 lµ:

A: 9;     B: 900;     C: 9000;       D: 90000.

3) Sè bÐ nhÊt trong c¸c sè lµ 684728; 684752; 684257; 684275lµ:

A: 684728; B: 684752; C: 684257; D: 684275.

4) 3 tÊn72kg= ? kg.

Sè thÝch hîp ®Ó viÕt vµo chç trèng lµ:  A:372; B: 3720; C:3027;D: 3072.

5) 2phót 20 gi©y=...gi©y.

Sè thÝch hîp ®Ó viÕt vµo chç trèng lµ :     A: 40;     B: 220;     C: 80;    D: 140.

PhÇn c¸c bµi tËp sau: 

1)Mét kho hµng ngµy ®Çu nhËn ®­îc 60 tÊn hµng ngµy thø hai nhËn ®­îc 1/3 sè tÊn hµng cña ngµy ®Çu, ngµy thø ba nhËn ®­îc Ýt h¬n ngµy ®Çu 5 tÊn. Hái TB mçi ngµy kho hµng ®ã nhËn ®­îc bao nhiªu tÊn hµng

2) Tæng sè tuæi hai chÞ em lµ 32 tuæi. ChÞ h¬n em 6 tuæi. TÝnh tuæi mçi ng­êi.


	-HS lµm bµi vµo giÊy kiÓm tra.

§¸p ¸n: 

PhÇn1: Bµi1- c©u B; Bµi2- c©u C; Bµi3- c©uC;Bµi4- c©u D; Bµi5-c©u D.

PhÇn2: 

Bµi1 §¸p sè- TB 45 tÊn

Bµi2: §¸p sè- Tuæi chÞ 19 tuæi


- Tuæi em 13 tuæi


D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Thu bµi- NhËn xÐt giê häc

Thø 4 ngµy 11 th¸ng 11 n¨m 2009
H­íng dÉn häc To¸n
Thùc hµnh vÏ h×nh ch÷ nhËt,
 h×nh vu«ng. Gi¶i to¸n cã lêi v¨n

 A.Môc tiªu:

- Cñng cè cho HS c¸ch vÏ h×nh ch÷ nhËt khi biÕt chiÒu dµi, chiÒu réng; c¸ch vÏ h×nh vu«ng khi biÕt ®é dµi mét c¹nh.

- RÌn kÜ n¨ng gi¶i to¸n cã lêi v¨n; c¸ch tr×nh bµy bµi gi¶i

B.§å dïng d¹y häc:

- B¶ng phô, SGK, vë to¸n

C.C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1.æn ®Þnh:

2.Bµi míi:

Bµi 1: VÏ h×nh ch÷ nhËt ABCD cã chiÒu dµi 5 cm; chiÒu réng 3 cm?

Bµi 2: VÏ h×nh vu«ng ABCD cã c¹nh 4 cm.

Bµi 3:

Mét h×nh ch÷ nhËt cã nöa chu vi 16 cm, chiÒu dµi h¬n chiÒu réng 4cm. TÝnh diÖn tÝch h×nh ch÷ nhËt ®ã?

- Bµi toµn thuéc d¹ng to¸n nµo?

- Nªu c¸ch tÝnh diÖn tÝch h×nh ch÷ nhËt?

Bµi 4: Mét h×nh vu«ng cã chu vi 36 m. TÝnh diÖn tÝch h×nh vu«ng ®ã?


	- §äc ®Ò - vÏ vµo vë.

- 1HS lªn b¶ng vÏ.

- 2 em nªu c¸ch vÏ:

- §äc ®Ò – vÏ vµo vë

- 1HS lªn b¶ng vÏ.

- 2 em nªu c¸ch vÏ.

- C¶ líp ®æi vë kiÓm tra

- 1em ®äc ®Ò –líp tãm t¾t vµo vë.

- C¶ líp lµm vë.

- 1em lªn b¶ng:

ChiÒu réng: (16 – 4) : 2 = 6 cm.

ChiÒu dµi: 6 + 4 = 10 cm

DiÖn tÝch: 10 x 6 = 60cm2

- C¶ líp lµm vµo vë.

- 1em lªn b¶ng:

C¹nh h×nh vu«ng: 36 : 4 = 9 m

DiÖn tÝch: 9 x 9 = 81 m2




D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè: Nªu c¸ch tÝnh chu vi , diÖn tÝch h×nh ch÷ nhËt, h×nh vu«ng?

2.DÆn dß : VÒ nhµ «n l¹i bµi

To¸n

TiÕt 49: Nh©n víi sè cã mét ch÷ sè
A.Môc tiªu:

Gióp HS:

- BiÕt c¸ch thùc hiÖn phÐp nhÊnè cã s¸u ch÷ sè víi sè cã mét ch÷ sè.

- Thùc hµnh tÝnh nh©n.

B.§å dïng d¹y häc:

- B¶ng phô chÐp bµi 2

C.C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1.æn ®Þnh:

2.KiÓm tra:TÝnh: 214 x 3 = ?

3.Bµi míi:

a.Ho¹t ®éng 1: Nh©n sè cã s¸u ch÷ sè víi sè cã mét ch÷ sè (kh«ng nhí).

Ghi : 241324 x 2 = ?

-Nªu c¸ch nh©n?

-So s¸nh c¸c kÕt qu¶ cña mçi lÇn nh©n víi 10?

KÕt luËn: PhÐp nh©n kh«ng cã nhí.

b.Ho¹t ®éng 2:Nh©n sè cã s¸u ch÷ sè víi sè cã mét ch÷ sè( cã nhí)

   Ghi:    136 204 x 4 = ?

-Nªu c¸ch nh©n?

*L­u ý: Trong phÐp nh©n cã nhí cÇn thªm sè nhí vµo kÕt qu¶ lÇn nh©n liÒn sau.

c.Ho¹t ®éng 3: Thùc hµnh

Bµi 1 :§Æt tÝnh råi tÝnh

Bµi 2:

Treo b¶ng phô- h­íng dÉn:

Dßng 1: gi¸ trÞ cña m.

Dßng 2: gi¸ trÞ cña biÓu thøc 201634 x m.

Mçi lÇn thay ch÷ b»ng sè ta tÝnh ®­îc mét gi¸ trÞ cña biÓu thøc 201634 x m.

Bµi 3:TÝnh

-BiÓu thøc cã mÊy phÐp tÝnh? Thø tù c¸c phÐp tÝnh thùc hiÖn nh­ thÕ nµo?
	-1em lªn b¶ng tÝnh- Líp lµm vµo vë nh¸p.

214 x 3 = 642

-C¶ líp lµm vµo vë nh¸p- 1em lªn b¶ng tÝnh:

   241324

  x         2

 482 6 48    

-Líp lµm vë nh¸p –1em lªn b¶ng  tÝnh:

    136 204 

   x          4  

    544 816

-3 em lªn b¶ng- c¶ líp lµm vë

341 231           214 325            102 426

x         2         x           4          x           5

682 462            857 300            512 130 

 

    m                  2           3         4           5


214 634 x m  429268

-2em nªu c¸ch tÝnh –c¶ líp lµm vë -®æi vë kiÓm tra




D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè:Nªu c¸ch thùc hiÖn phÐp nh©n víi sè cã mét ch÷sè?

                                                                      To¸n

TiÕt 50: TÝnh chÊt giao ho¸n cña phÐp nh©n
A.Môc tiªu:

Gióp HS:

- NhËn biÕt tÝnh chÊt giao ho¸n cña phÐp nh©n.

- VËn dông tÝnh chÊt giao ho¸n cña phÐp nh©n ®Ó tÝnh to¸n

B.§å dïng d¹y häc:

- B¶ng phô kÎ nh­ SGK(ch­a ghi c¸c sè)

C.C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1.æn ®Þnh:

2.KiÓm tra:

TÝnh vµ so s¸nh kÕt qu¶:   4 x  7 = ?          

                                          7 x 4 =?

3.Bµi míi:

a.Ho¹t ®éng 1: ViÕt kÕt qu¶ vµo « trèng

Treo b¶ng phô vµ ghi c¸c cét gi¸ trÞ cña a, b, a x b, b x a.

- Gäi 3 HS lªn b¶ng tÝnh

- So s¸nh kÕt qu¶ tÝnh vµ nhËn xÐt?

b.Ho¹t ®éng 2: Thùc hµnh

- ViÕt sè thÝch hîp vµo « trèng?

- TÝnh?

- T×m hai biÓu thøc cã gi¸ trÞ b»ng nhau?

- §iÒn sè thÝch hîp vµo « trèng?


	-2em lªn b¶ng tÝnh –c¶ líp lµm nh¸p vµ so s¸nh kÕt qu¶.

- 3emlªn b¶ng tÝnh c¶ líp lµm vë nh¸p

- 3,4 em nªu nhËn xÐt: Khi ®æi chç c¸cthõa sè trong mét tÝch th× tÝch kh«ng thay®æi

Bµi 1:

- Líp lµm vë -2 em lªn b¶ng

4 x6 = 6 x 4
207 x 7 =  7 x 207

Bµi 2:

- C¶ líp lµm vë:

  (a víi d; c víi g; e víi b)

Bµi 4:

C¶ líp lµm vµo vë - ®æi vë kiÓm tra

a x1 = 1 x a= a

a x 0 = 0 x a = a


D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp

1.Cñng cè : Nªu tÝnh chÊt giao ho¸n cña phÐp nh©n.

2. DÆn dß : VÒ nhµ «n l¹i bµi

  TuÇn 11.
Thø 2 ngµy 16 th¸ng 11 n¨m 2009

H­íng dÉn häcTo¸n
LuyÖn : nh©n sè cã nhiÒu ch÷ sè víi sè cã mét ch÷ sè
A.Môc tiªu:

- Cñng cè cho HS c¸ch nh©n sè cã nhiÒu ch÷ sè víi sè cã mét ch÷ sè(cã nhí vµ kh«ng cã nhí)

- RÌn kÜ n¨ng tÝnh to¸n nhanh chÝnh x¸c

B.§å dïng d¹y häc:

- B¶ng phô- vë bµi tËp to¸n trang 59

C.C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1.æn ®Þnh:

2.Bµi míi:

Cho HS lµm c¸c bµi tËp trong vë bµi tËp to¸n 4

-TÝnh?

-Nªu c¸ch thùc hiÖn phÐp nh©n?

-TÝnh?

-BiÓu thøc cã nh÷ng phÐp tÝnh nµo? Thø tù thùc hiÖn c¸c phÐp tÝnh ®ã?

-ChÊm bµi nhËn xÐt

-Bµi to¸n cho biÕt g×? hái g×?

-Bµi to¸n thuéc d¹ng to¸n nµo?


	Bµi 1:

C¶ líp lµm vë -3 em lªn b¶ng

13724                28503               39405

x       3             x        7               x      6

41172               199521            236430

Bµi 2:

-C¶ líp lµm vµo vë- ®æi vë kiÓm tra.

-2 em lªn b¶ng ch÷a bµi.

Bµi 4:

Líp lµm vµo vë- 1em lªn b¶ng ch÷a bµi

      ®æi 5 yÕn = 50 kg

Trung b×nh mçi bao c©n nÆng sè ki-l«-gam lµ:

( 50 + 45 + 25) : 3 = 40 ( kg).

                        §¸p sè 40 kg


D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè: §óng ®iÒn § sai ®iÒn S

543 4975

                   x     7                       x      9


                     3801   §                 36175    S

2.DÆn dß : VÒ nhµ «n l¹i bµi

                                                                    To¸n

TiÕt51:  Nh©n víi 10, 100, 1000,…Chia cho 10, 100, 1000,…

A. Môc tiªu:

Gióp HS:

-BiÕt c¸ch thùc hiªn phÐp nh©n mét ssè tù nhiªn víi 10, 100, 1000,…vµ chia sè trßn chôc, trßn tr¨m, trßn ngh×n,…cho 10, 100, 1000,…

-VËn dông ®Ó tÝnh nhanh khi nh©n( hoÆc chia) víi (hoÆc cho)10, 100, 1000,..

B. §å dïng d¹y häc:

- B¶ng phô ghi nhËn xÐt chung

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1.æn ®Þnh:

2.KiÓm tra: 10 x 35 = ?

3.Bµi míi:

a.Ho¹t ®éng 1:Nh©n mét sè tù nhiªn víi 10 hoÆc chia sè trßn chôc cho 10.

Ghi: 35 x 10 =?

        35 x 10 = 10 x 35 =1 chôc x 35 

                                     = 35 chôc = 350.

VËy 35 x 10 = 350

- Nªu nhËn xÐt?

T­¬ng tù  350 : 10 = ?

                35 x 100 = ?          3500 : 10 =?

- GV treo b¶ng phô(ghi nhËn xÐt chung)

b.Ho¹t ®éng 2: Thùc hµnh

- TÝnh nhÈm:

- Tõng HS ®äc nèi tiÕp c¸c phÐp tÝnh.

- Nªu c¸ch nh©n chia nhÈm cho(víi) 10, 100, 1000?

- §iÒn sè thÝch hîp vµo chç chÊm?

 Nªu c¸ch lµ


	C¶ líp lµm nh¸p- 1 em lªn b¶ng

- C¶ líp lµm vµo nh¸p vµ nªu kÕt qu¶(dùa vµo tÝnh chÊt giao ho¸n)

- 1, 2 em nªu:

- Nªu kÕt qu¶ dùa vµo  kÕt qu¶ cña phÐp tÝnh nh©n:

- 3, 4 em ®äc :

Bµi 1:

Tõng em ®äc kÕt qu¶

200200 : 10 = 20020

200200 : 100 = 2002

2002000 : 1000 = 2002

Bµi 2:

Líp lµm vë- 2 em lªn b¶ng :

70 kg = 7 yÕn          800 kg = 8 t¹

300 t¹ = 30 tÊn        120 t¹ = 12 tÊn

5000 kg = 5 tÊn       4000 g = 4 kg


D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè: Nªu c¸ch nh©n, chia  nhÈm víi(cho) 10, 100, 1000,…?

2.DÆn dß: vÒ nhµ «n l¹i bµi

To¸n  (t¨ng)

         LuyÖn: nh©n víi 10, 100, 1000,…Chia cho 10, 100, 1000,…

A.Môc tiªu:

- Cñng cè cho HS c¸ch nh©n nhÈm, chia nhÈm cho 10, 100, 1000,..

- RÌn kÜ n¨ng tÝnh nhanh, chÝnh x¸c

B.§å dïng d¹y häc:
- B¶ng phô chÐp bµi tËp 3.

- Vë bµi tËp to¸n 4

C.C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1.æn ®Þnh:

2.Bµi míi:

Cho HS lµm c¸c bµi tËp trong vë bµi tËp to¸n trang 61

-TÝnh nhÈm:

-Nªu c¸ch nhÈm?

-TÝnh ?

-Nªu c¸ch tÝnh gi¸ trÞ cña biÓu thøc( chØ cã phÐp nh©n vµ chia)?

-ViÕt sè thÝch hîp vµo chç chÊm?


	Bµi 1:

-§äc nèi tiÕp c¸c phÐp tÝnh:

27 x 10 = 270

72 x 100 = 7200

300 : 10 =30

40000 : 1000 = 40.

Bµi 2:

2 em lªn b¶ng –c¶ líp lµm vµo vë:

63 x 10 : 10 = 630 : 10 = 63

79 x 100 : 10 =7900 : 10 = 790

960 x 1000 : 100 = 960000 : 100 = 9600

90000: 1000 x 10 = 90 x 10 = 900.

Bµi 3:

C¶ líp lµm vµo vë – 2em lªn b¶ng:

160 =16 x 10

4500 = 45 x 100 

9000 = 9 x 1000




D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè : Nªu c¸ch nh©n, chia nhÈm víi 10,100, 1000,…

2.DÆn dß : VÒ nhµ «n l¹i bµi

To¸n 

TiÕt 52:  TÝnh chÊt kÕt hîp cña phÐp nh©n

A.Môc tiªu:

Gióp HS:

- NhËn biÕt tÝnh chÊt kÕt hîp cña phÐp nh©n.

- VËn dông tÝnh chÊt kÕt hîp cña phÐp nh©n ®Ó tÝnh to¸n.

B.§å dïng d¹y häc:

- B¶ng phô kÎ s½n nh­ SGK( phÇn b- bá trèng c¸c dßng).

C.C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1.æn ®Þnh:

2.KiÓm tra:

TÝnh vµ so s¸nh gi¸ trÞ cña hai biÓu thøc:

(2 x 3) x 4 vµ 2 x (3 x 4).

3.Bµi míi:

a.Ho¹t ®éng 1:§iÒn c¸c gi¸ trÞ cña biÓu thøc vµo « trèng.

GV treo b¶ng phô vµ giíi thiÖu cÊu t¹o b¶ng, c¸ch lµm.

- Víi a = 3, b = 4, c = 5 th×: (a x b) x c =?

                                        vµ a x (b x c) =?

T­¬ng tù víi a = 5, b = 2, c =3

Nh×n vµo b¶ng, so s¸nh kÕt qu¶ (a x b) x c

vµ a x (b x c) råi nªu kÕt luËn:

- VËy: a x b x c = a x( b x c) =(a x b) x c.

b.Ho¹t ®éng 2: Thùc hµnh

- TÝnh b»ng hai c¸ch (theo mÉu)?

- TÝnh b»ng c¸ch thuËn tiÖn nhÊt?

(VËn dông tÝnh chÊt kÕt hîp ®Ó tÝnh)

- GV tãm t¾t bµi to¸n vµ gäi HS nh×n tãm t¾t nªu l¹i bµi to¸n.

- Bµi to¸n cho biÕt g×? hái g×?
	-C¶ líp lµm vë nh¸p- 2 em lªn b¶ng:

( 2 x 3) x 4 = 6 x 4= 24

2 x (3 x 4) = 2 x 12 = 24.

Gi¸ trÞ cña hai biÓu thøc ®ã b»ng nhau

- c¶ líp lµm vë nh¸p- 2 em lªn b¶ng tÝnh

(3 x 4) x 5 = 12 x 5 = 60

 3 x (4 x 5) = 3 x20 = 60

- KÕt qu¶ b»ng nhau:

- KÕt luËn:Khi nh©n mét tÝch hai sè víi sè thø ba, ta cã thÓ nh©n sè thø nhÊt víi tÝch cña sè thø hai vµ sè thø ba.

Bµi 1: Líp lµm vë-2 em lªn b¶ng ch÷a bµi:

4 x 5 x 3 = 4 x (5 x 3) = 4 x 15 = 60

4 x 5 x 3 =(4 x 5) x 3 = 20 x 3 = 60

Bµi 2: Líp lµm vë-2 em lªn ch÷a bµi:

13 x 5 x 2 = 13 x( 5 x 2) = 13 x 10 = 130

Bµi 3: Líp lµm vë –1 em ch÷a bµi:

 Cã tÊt c¶ sè em ®ang ngåi häc lµ:

    ( 8 x 15) x 2 = 240(em)




D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè: Nªu tÝnh chÊt kÕt hîp cña phÐp céng?

2.DÆn dß: vÒ nhµ «n l¹i bµi
To¸n 

TiÕt 53:  Nh©n víi sè cã tËn cïng lµ ch÷ sè 0

A.Môc tiªu:

Gióp HS:

- BiÕt c¸ch nh©n víi sè cã  tËn cïng lµ ch÷ sè o.

-VËn dông  ®Ó tÝnh nhanh, tÝnh nhÈm.

B.§å dïng d¹y häc:

- B¶ng phô chÐp s½n tãm t¾t bµi 3, 4

C.C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1.æn ®Þnh:

2.KiÓm tra:

TÝnh : 132 x (10 x2) = ?

3.Bµi míi:

a.Ho¹t ®éng 1:PhÐp nh©n víi sè cã tËn cïng lµ ch÷ sè 0

- Gv ghi phÐp tÝnh: 1324 x 20 = ?

- Cã thÓ nh©n 1324 víi 20 nh­ thÕ nµo?

- GV h­íng dÉn c¸ch nh©n:

- Gv kÕt luËn: 1324 x 20 = 26480

b.Ho¹t ®éng 2: Nh©n c¸c sè cã tËn cïng lµ ch÷ sè 0

- Gv ghi: 230 x 70 = ?

- Cã thÓ nh©n 230 víi 70 nh­ thÕ nµo?

(H­íng dÉn HS lµm t­¬ng tù nh­ trªn)

c.Ho¹t ®éng 3 :Thùc hµnh

- §Æt tÝnh råi tÝnh?

- TÝnh?

- GV treo b¶ng phô ghi tãm t¾t vµ cho HS nªu bµi to¸n theo tãm t¾t?

Bµi to¸n cho biÕt g× vµ hái g×?

- GV treo b¶ng phô vµ cho HS nªu ®Ò to¸n theo tãm t¾t?

Nªu c¸ch tÝnh diÖn tÝch h×nh ch÷ nhËt?

- ChÊm bµi nhËn xÐt:
	- C¶ líp lµm vë nh¸p- 1 em lªn b¶ng:

132  x (10 x 2) = 132 x 2 x 10 = 264 x 10 =2640

- lÊy 1324 nh©n víi 10 råi nh©n víi 2

-2, 3 em nªu l¹i c¸ch nh©n:

-  c¶ líp lµm vë nh¸p- 1 em lªn b¶ng tÝnh

    230          -2, 3 em nªu c¸ch nh©n:

x

      70

16100

Bµi 1: Líp lµm vë-3 em lªn b¶ng ch÷a bµi:

Bµi 2: Líp lµm vë-3 em lªn ch÷a bµi:

Bµi 3: Líp lµm vë –1 em ch÷a bµi:

 « t« chë sè g¹o:50 x30 = 1500(kg)

« t« chë sè ng«: 60 x 40 = 2400(kg)

« t« chë tÊt c¶: 1500 + 2400 = 3900( kg)

Bµi 4: c¶ líp lµm vë

ChiÒu dµi: 30 x 2 = 60( cm)

DiÖn tÝch : 60 x 30 = 1800(cm2)




D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè: 1200 x 20 = ?

2.DÆn dß: vÒ nhµ «n l¹i bµi

To¸n(t¨ng)

LuyÖn:  TÝnh chÊt kÕt hîp cña phÐp céng

A.Môc tiªu:

Gióp HS:

- Cñng cè tÝnh chÊt kÕt hîp cña phÐp nh©n.

- VËn dông tÝnh chÊt kÕt hîp cña phÐp nh©n ®Ó tÝnh to¸n.

B.§å dïng d¹y häc:

- Vë bµi tËp to¸n

C.C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1.æn ®Þnh:

2.KiÓm tra:

- Nªu tÝnh chÊt kÕt hîp cña phÐp nh©n?

3.Bµi míi:

Cho HS lµm c¸c bµi tËp trong vë BTT

 (trang 62).

- TÝnh b»ng c¸ch thuËn tiÖn nhÊt(theo mÉu)

12 x 4 x 5 = 12 x (4 x 5) = 12 x 20 = 240.

Nªu thø tù thùc hiÖn cña phÐp tÝnh mÉu?

- §äc ®Ò to¸n vµ nªu tãm t¾t:

- Nh×n tãm t¾t nªu l¹i bµi to¸n?

- Cã thÓ gi¶i bµi to¸n b»ng mÊy c¸ch?

- GV chÊm ch÷a bµi- nhËn xÐt
	-3em nªu-Líp nhËn xÐt:

Bµi 1:

- C¶ líp lµm vë -3em lªn b¶ng:

8 x 5 x 9 = (8 x 5) x 9 = 40 x 9 =360

6 x 7 x 5 = 7 x ( 6 x 5) = 7 x 30 = 210

Bµi 2:

- 2 em nªu ®Ò to¸n:

-  c¶ líp lµm vë - 2 em lªn b¶ng tÝnh mçi em 1 c¸ch:

C¸ch 1

5 kiÖn cã sè gãi : 10 x 5 = 50(gãi)

50 gãi cã sè s¶n phÈm :

 8 x 50 = 400(s¶n phÈm).

                 §¸p sè : 400 s¶n phÈm

C¸ch 2:

Mçi kiÖn cã sè s¶n phÈm lµ:

 8 x 10 = 80(s¶n phÈm).

5 kiÖn cã sè s¶n phÈm lµ:

80 x 5 = 400(s¶n phÈm)

            §¸p sè: 400 s¶n phÈm




D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè: tÝnh nhanh:

                                 4 x 7 x 5 x 2 = ?

                                25 x 5 x 4 x 2 =?

2.DÆn dß : VÒ nhµ «n l¹i bµi

To¸n

TiÕt 54:  §Ò-xi mÐt vu«ng

A. Môc tiªu: Gióp HS:

- H×nh thµnh biÓu t­îng vÒ ®¬n vÞ ®o diÖn tÝch ®Ò-xi-mÐt vu«ng.

- BiÕt ®äc, viÕt vµ so s¸nh c¸c sè ®o diÖn tÝch theo ®¬n vÞ ®o ®Ò-xi-mÐt-vu«ng.

- BiÕt ®­îc 1 dm2= 100 cm2 vµ ng­îc l¹i

B. §å dïng d¹y häc:

- H×nh vu«ng(b»ng b×a) c¹nh 1 dm ®· chia thµnh 100 « vu«ng, mçi « cã diÖn tÝch 1 cm2
C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1.æn ®Þnh:

2.KiÓm tra:

KiÓm tra sù chuÈn bÞ cña HS 

3.Bµi míi:

a.Ho¹t ®éng 1:Giíi thiÖu ®Ò-xi-mÐt-vu«ng

-§Ó ®o diÖn tÝch ng­êi ta cßn dïng ®¬n vÞ ®Ò-xi-mÐt vu«ng.

-LÊy h×nh vu«ng ®· chuÈn bÞ s½n. H·y ®o c¹nh cña h×nh vu«ng ®ã?

-GV chØ vµo bÒ mÆt cña h×nh vu«ng vµ nãi:

§Ò-xi-mÐt vu«ng lµ diÖn tÝch cña h×nh vu«ng cã c¹nh dµi 1 dm; diÖn tÝch cña h×nh vu«ng lµ 1 ®Ò-xi-mÐt vu«ng 

-§Ò-xi-mÐt vu«ng viÕt t¾t lµ dm2
-Cho HS quan s¸t ®Ó nhËn ra: 

1dm2 = 100cm2
b.Ho¹t ®éng 2: Thùc hµnh

-§äc vµ viÕt theo mÉu?

-ViÕt sè thÝch hîp vµo chç chÊm?

-§iÒn dÊu thÝch hîp vµo chç chÊm( >; < =)

-§óng ghi §; sai ghi S?

( ph­¬ng ¸n ®óng lµ a)


	-§Ó h×nh vu«ng ®· chuÈn bÞ s½n lªn bµn.

-§o c¹nh h×nh vu«ng (dµi 1 dm).

-4,5 em nªu: 1dm2 = 100 cm2
Bµi 1-2:

-3, 4 em ®äc-viÕt:

32dm2: ba m­¬i hai ®Ò-xi-mÐt vu«ng.

Bµi 3

-C¶ líp lµm vµo vë- 3em lªn b¶ng.

48dm2 = 4800 cm2;2000 cm2 = 20 dm2.

Bµi 3: Líp lµm vë- 2em ch÷a bµi

210 cm2 = 2 dm210 cm2; 

6 dm23 cm2=603cm2


D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè: 1 dm2 = ? cm2; 200 cm2 =? dm2
2.DÆn dß: vÒ nhµ «n l¹i bµi

                                                                 To¸n 

TiÕt 55:  MÐt vu«ng

A.Môc tiªu: Gióp HS:

- H×nh thµnh biÓu t­​îng vÒ ®¬n vÞ ®o diÖn tÝch mÐt vu«ng.

- BiÕt ®äc, viÕt vµ so s¸nh c¸c sè ®o diÖn tÝch theo ®¬n vÞ ®o mÐt vu«ng.

- BiÕt ®­​îc 1 m2= 100 dm2 vµ ng­​îc l¹i

B.§å dïng d¹y häc:

- H×nh vu«ng c¹nh 1 m ®· chia thµnh 100 « vu«ng, mçi « cã diÖn tÝch 1 dm2
C.C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1.æn ®Þnh:

2.KiÓm tra:

1 dm2 =? cm2
3.Bµi míi:

a.Ho¹t ®éng 1:Giíi thiÖu ®Ò-xi-mÐt-vu«ng

- §Ó ®o diÖn tÝch ng­​êi ta cßn dïng ®¬n vÞ mÐt vu«ng.

- LÊy h×nh vu«ng ®· chuÈn bÞ s½n. H·y ®o c¹nh cña h×nh vu«ng ®ã?

- GV chØ vµo bÒ mÆt cña h×nh vu«ng vµ nãi:

mÐt vu«ng lµ diÖn tÝch cña h×nh vu«ng cã c¹nh dµi 1 m; diÖn tÝch cña h×nh vu«ng lµ 1 mÐt vu«ng 

- MÐt vu«ng viÕt t¾t lµ m2
- Cho HS quan s¸t ®Ó nhËn ra: 

1m2 = 100dm2
b.Ho¹t ®éng 2: Thùc hµnh

- §äc vµ viÕt theo mÉu?

- ViÕt sè thÝch hîp vµo chç chÊm?

- §äc ®Ò? Bµi to¸n cho biÕt g×? hái g×?


	- §o c¹nh h×nh vu«ng (dµi 1 m).

- 4,5 em nªu: 1m2 = 100 dm2
Bµi 1:    - 3, 4 em ®äc-viÕt:

990m2: ChÝn tr¨m chÝn m­¬i mÐt vu«ng.

Bµi 2

- C¶ líp lµm vµo vë- 3em lªn b¶ng.

1m2 = 100 dm2;400 dm2 = 4 m2.

Bµi 3: Líp lµm vë- 1em ch÷a bµi

DiÖn tÝch 1 viªn g¹ch: 30 x 30 = 900cm2 

DiÖn tÝch c¨n phßng :

200 x 900 = 180000cm2 

§æi 180000 cm2 = 18m2


D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè: 1 m2 = ? cm2; 200 dm2 =? m2
2.DÆn dß: vÒ nhµ «n l¹i bµi

To¸n( t¨ng)

LuyÖn ®æi ®¬n vÞ ®o cm2; dm2; m2

 A.Môc tiªu: Gióp HS:

-  Cñng cè vÒ ®¬n vÞ ®o diÖn tÝch  x¨ng-ti-mÐt vu«ng; ®Ò-xi-mÐt vu«ng; mÐt vu«ng.

-  BiÕt ®äc, viÕt vµ so s¸nh c¸c sè ®o diÖn tÝch 

B.§å dïng d¹y häc:

- Vë bµi tËp to¸n trang 64, 65

C.C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1.æn ®Þnh:

2.Bµi míi:

Cho HS lµm c¸c bµi tËp trong vë bµi tËp to¸n

- ViÕt theo mÉu?

- ViÕt sè thÝch hîp vµo chç chÊm?

- GV chÊm bµi- nhËn xÐt:

- ViÕt sè thÝch hîp vµo chç chÊm?
	Bµi 1: 

49 dm2: Bèn m­¬i chÝn ®Ò-xi-mÐt vu«ng
119 dm2 : mét tr¨m m­êi chÝn ®Ò-xi-mÐt   vu«ng.

-2 em lªn b¶ng ch÷a bµi- líp nhËn xÐt.

Bµi 3: 1em lªn b¶ng ch÷a bµi- líp nhËn xÐt

4 dm2 = 400 cm2           508 dm2 = 508 cm2

1000 cm2 =10 dm2         4800cm2 = 48 dm2
Bµi 5: 1 em lªn b¶ng ch÷a bµi:

Chu vi tê giÊy mµu ®á( chu vi tê giÊy h×nh vu«ng mµu xanh) lµ:( 9 + 5 ) x 2 = 28 cm.

C¹nh tê giÊy mµu xanh : 28 : 4 = 7 cm

DiÖn tÝch: 7 x 7 = 49 cm2

Bµi 2 (65):

6 m2 = 600 dm2        4800 cm2 = 48 dm2

500 dm2 = 5 m2        990m2 = 99000 dm2



D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè: 1 dm2 = ? cm2; 200 cm2 =? dm2
2.DÆn dß: vÒ nhµ «n l¹i bµi

                                                                 To¸n 

TiÕt 56:  Nh©n mét sè víi mét tæng

A.Môc tiªu: Gióp HS:
-BiÕt thùc hiÖn phÐp nh©n mét sè víi mét tæng, nh©n mét tæng víi mét sè.

-VËn dông ®Ó tÝnh nhanh, tÝnh nhÈm

B.§å dïng d¹y häc:

- B¶ng phô kÎ bµi tËp 1 SGK

C.C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1.æn ®Þnh:

2.KiÓm tra: 

tÝnh vµ so s¸nh gi¸ trÞ cña hai biÓu thøc 4 x ( 3+ 5) vµ 4 x 3+ 4 x 5

3.Bµi míi:

a.Ho¹t ®éng 1: Nh©n mét sè víi mét tæng

- Nh×n vµo kÕt qu¶ trªn h·y nªu kÕt luËn? vµ viÕt d­íi d¹ng tæng qu¸t?

b.Ho¹t ®éng 2: Thùc hµnh

- GV treo b¶ng phô vµ cho HS nªu cÊu t¹o cña b¶ng.

§äc mÉu  vµ nªu c¸ch lµm?

- TÝnh b»ng hai c¸ch?

- TÝnh vµ so s¸nh gi¶ trÞ cña hai biÓu thøc?

- Nªu c¸ch nh©n mét tæng víi mét sè?


	- 2 em lªn b¶ng tÝnh vµ so s¸nh- C¶ líp lµm vë nh¸p:

 4 x (3 + 5 ) = 4 x 8 = 32

 4 x (3 + 5 ) = 4 x 3 + 4 x 5 = 12 + 20 = 32

NhËn xÐt:

4 x ( 3 + 5) = 4 x 3 + 4x 5

- 2,3 em nªu:

- ViÕt d­íi d¹ng tæng qu¸t:

a x (b + c) = a x b + a x c

Bµi 1:    -3, 4 em nªuvµ lªn b¶ng ®iÒn vµo chç trèng-c¶ líp lµm nh¸p

Bµi 2

a) C¶ líp lµm vµo vë- em lªn b¶ng.

36 x (7 + 3) = 36 x 10 = 360

36 x (7 + 3) = 36 x7 + 36 x 3 

                    = 252 + 108

                    = 360 

Bµi 3: 2 em lªn b¶ng – c¶ líp lµm vë nh¸p

(3 + 5) x 4 = 8 x 4 = 32

3 x 4 + 5 x 4 = 12 + 20 = 32  

    


D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè:   - Nªu c¸ch nh©n mét sè víi mét tæng?

 

- Nªu c¸ch nh©n mét tæng víi mét sè? 

2.DÆn dß: VÒ nhµ «n l¹i bµi

TuÇn 13.

Thø 2 ngµy 30 th¸ng 11 n¨m 2009.
H­íng dÉn häc to¸n.
LuyÖn:  Nh©n mét sè víi mét tæng

A. Môc tiªu: Cñng cè HS:
-Thùc hiÖn phÐp nh©n mét sè víi mét tæng, nh©n mét tæng víi mét sè.

-VËn dông ®Ó tÝnh nhanh, tÝnh nhÈm

B. §å dïng d¹y - häc:

- Vë bµi tËp to¸n trang 66

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y - häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1.æn ®Þnh

2.Bµi míi:

Cho HS lµm c¸c bµi tËp trong vë bµi tËp to¸n trang 66 :

Nªu qui t¾c nh©n mét sè víi mét tæng?

- TÝnh?

- TÝnh theo mÉu?

- §äc ®Ò- tãm t¾t ®Ò

Bµi to¸n cho biÕt g×? hái g×?

- §äc ®Ò- tãm t¾t ®Ò

- Nªu c¸ch tÝnh chu vi h×nh ch÷ nhËt?
	Bµi 1:

a) 2 em lªn b¶ng tÝnh - C¶ líp lµm vë :

     235 x (30 + 5 ) = 235 x35 = 8225

b) 237 x 21 =237 x ( 20 + 1)

                   = 237 x 20 + 237x 1

                   = 474 + 237

                   = 711

Bµi 2

- C¶ líp lµm vë –1 em lªn b¶ng ch÷a bµi

Tr¹i ®ã ph¶i chuÈn bÞ sè kg thøc ¨n :

(860 + 540) x 80 = 112000(g)

§æi: 112000 g = 112 kg

Bµi 3:   1 em lªn b¶ng – c¶ líp lµm vë 

ChiÒu réng: 248 : 4 = 62 (m)

Chu vi: (248 + 64) x 2 = 624 (m)




D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè: Nªu c¸ch nh©n mét sè víi mét tæng? 

Nªu c¸ch nh©n mét tæng víi mét sè? 

2.DÆn dß: VÒ nhµ «n l¹i bµi

To¸n

TiÕt 57:  Nh©n mét sè víi mét hiÖu

A.Môc tiªu: Gióp HS:
- BiÕt thùc hiÖn phÐp nh©n mét sè víi mét hiÖu, nh©n mét hiÖu víi mét sè.

- VËn dông ®Ó tÝnh nhanh, tÝnh nhÈm

B.§å dïng d¹y häc:

- B¶ng phô kÎ bµi tËp 1 SGK

C.C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh:

2. KiÓm tra: 

tÝnh vµ so s¸nh gi¸ trÞ cña hai biÓu thøc

 3 x ( 7 - 5) vµ 3 x 7-  3 x 5

3. Bµi míi:

a.Ho¹t ®éng 1: Nh©n mét sè víi mét hiÖu- Nh×n vµo kÕt qu¶ trªn h·y nªu kÕt luËn? vµ viÕt d​­íi d¹ng tæng qu¸t?

b. Ho¹t ®éng 2: Thùc hµnh

- GV treo b¶ng phô vµ cho HS nªu cÊu t¹o cña b¶ng.

§äc mÉu  vµ nªu c¸ch lµm?

- TÝnh vµ so s¸nh gi¸ trÞ cña hai biÓu thøc?

- Nªu c¸ch nh©n mét hiÖu víi mét sè?


	- 2 em lªn b¶ng tÝnh vµ so s¸nh- C¶ líp lµm vë nh¸p:

 3 x (7 - 5 ) =  3 x 2 = 6

 3 x (7 - 5 ) = 3x 7 -3 x 5 =21 -15 =6

VËy:   3 x (7- 5)  = 3 x 7 -3 x 5

- 2,3 em nªu:

- ViÕt d­​íi d¹ng tæng qu¸t:

a x (b - c) = a x b - a x c

Bµi 1:    -3, 4 em nªuvµ lªn b¶ng ®iÒn vµo chç trèng-c¶ líp lµm nh¸p

Bµi 2

 26 x 9 = 26 x ( 10 – 1)

            =26 x 10 – 26 x 1

            =260 –26 = 234

C¶ líp lµm vµo vë- 2 em lªn b¶ng.

Bµi 3: 1 em lªn b¶ng – c¶ líp lµm vë 

Cöa hµng cßn l¹i:

(40 – 10) x 175 = 5250 (qu¶ trøng)

Bµi 4:1 em lªn b¶ng – c¶ líp lµm vë 

(7 - 5) x 3 = 2 x 3 = 6

7 x 3- 5 x 3 = 21 -15 = 6      


D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1. Cñng cè: Nªu c¸ch nh©n mét sè víi mét hiÖu? 

Nªu c¸ch nh©n mét hiÖu víi mét sè? 

2. DÆn dß: VÒ nhµ «n l¹i bµi

To¸n

TiÕt 58:  LuyÖn tËp

A.Môc tiªu: Gióp HS:
- Cñng cè kiÕn thøc ®· häc vÒ tÝnh chÊt giao ho¸n vµ tÝnh chÊt kÕt hîp cña phÐp nh©nvµ c¸ch nh©n mét sè víi mét  tæng(hoÆc hiÖu).

- VËn dông ®Ó tÝnh nhanh, tÝnh nhÈm

B.§å dïng d¹y häc:

- B¶ng phô tãm t¾t  bµi tËp 1 SGK

C.C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh:

2. KiÓm tra: 

tÝnh vµ so s¸nh gi¸ trÞ cña hai biÓu thøc

 3 x ( 7 - 5) vµ 3 x 7-  3 x 5

3. Bµi míi:

a.Ho¹t ®éng 1: Cñng cè kiÕn thøc ®· häc:

-Nªu c¸c tÝnh chÊt cña phÐp nh©n: tÝnh chÊt giao ho¸n, tÝnh chÊt kÕt hîp, nh©n mét tæng víi mét sè, mét hiÖu víi mét sè.

-ViÕt biÓu thøc ch÷ cña c¸c tÝnh chÊt ®ã?

b. Ho¹t ®éng 2: Thùc hµnh

-TÝnh?

-TÝnh b»ng c¸ch thuËn tiÖn nhÊt?

-TÝnh ?

- §äc ®Ò - tãm t¾t ®Ò

- GV chÊm bµi - nhËn xÐt
	- 2 em lªn b¶ng tÝnh vµ so s¸nh- C¶ líp lµm vë nh¸p:

- 2,3 em nªu:

- ViÕt d­​​íi d¹ng tæng qu¸t:

 a x b = b x a ; a x (b - c) = a x b - a x c;...

Bµi 1:    - c¶ líp lµm vë- 2 em lªn b¶ng

Bµi 2: C¶ líp lµm vµo vë- 2 em lªn b¶ng.

5 x 36 x 2 = (5 x 2) x 36 = 10 x 36 = 360

  Bµi 3: 1 em lªn b¶ng – c¶ líp lµm vë 

217 x 11 = 217 x (10 + 1)

217 x 10 + 217 x 1 = 2170 + 217 = 2387

Bµi 4:1 em lªn b¶ng – c¶ líp lµm vë 

ChiÒu réng: 180 : 2 = 90(m)

Chu vi: (180 + 90) x 2 = 540(m)

DiÖn tÝch: 180 x 90 =16200(m2)




D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1. Cñng cè: Nªu c¸ch nh©n mét sè víi mét hiÖu? 

Nªu c¸ch nh©n mét hiÖu víi mét sè? 

2. DÆn dß: VÒ nhµ «n l¹i bµi

To¸n (t¨ng)

LuyÖn: Nh©n mét sè víi mét hiÖu

A.Môc tiªu: Cñng cè cho HS:
- PhÐp nh©n mét sè víi mét hiÖu, nh©n mét hiÖu víi mét sè.

- VËn dông ®Ó tÝnh nhanh, tÝnh nhÈm

B.§å dïng d¹y häc:

- Vë bµi tËp to¸n 4 ttrang 67

C.C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh:

2. Bµi míi:

Cho HS lµm c¸c bµi tËp trong vë bµi tËp to¸n.

TÝnh?

-Nªu c¸ch nh©n mét sè víi mét hiÖu?

-§äc ®Ò- tãm t¾t ®Ò?

-Bµi to¸n cho biÕt g×? hái g×?

-§äc ®Ò- tãm t¾t ®Ò?

-Bµi to¸n cho biÕt g×? hái g×?


	Bµi 1:

- 2 em lªn b¶ng tÝnh - C¶ líp lµm vë nh¸p:

 645 x (30 - 6 ) =  645 x 30 – 645 x 6 

                         =19350 –3870

                        =15480

 Bµi 2

 C¶ líp lµm vµo vë- 1 em lªn b¶ng.

Khèi Bèn h¬n khèi Ba sè häc sinh :

340 – 280 = 60(häc sinh)

Khèi Bèn mua nhiÒu h¬n khèi Ba sè vë:

60 x 9 = 540 (vë)

Bµi 3: 1 em lªn b¶ng – c¶ líp lµm vë 

Mét toa xe löa chë h¬n mét « t« sè bao:

480 – 50 = 430 (bao)

Mét toa xe löa chë nhiÒu h¬n mét « t« sè t¹:  430 x  50 =  21500 (kg)

§æi 21500 kg = 215 t¹


D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1. Cñng cè: Nªu c¸ch nh©n mét sè víi mét hiÖu? 

Nªu c¸ch nh©n mét hiÖu víi mét sè? 

2. DÆn dß: VÒ nhµ «n l¹i bµi

TuÇn 13.

Thø 2 ngµy 30 th¸ng 11 n¨m 2009.

H­íng dÉn häc to¸n.
LuyÖn: Nh©n víi sè cã hai ch÷ sè.
A. Môc tiªu: Gióp HS:
- BiÕt c¸ch nh©n víi sè cã hai ch÷ sè.

- NhËn biÕt tÝch riªng thø nhÊt vµ tÝch riªng thø hai trong phÐp nh©n víi sè cã hai ch÷ sè

B. §å dïng d¹y- häc:

- B¶ng phô chÐp bµi tËp 2 SGK

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y – häc :
	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh:

2. KiÓm tra: 

-TÝnh: 36 x 3 = ?  ;   36 x 20 = ?

3. Bµi míi:

a.Ho¹t ®éng 1: T×m c¸ch tÝnh 36 x 23

-T¸ch sè 23 thµnh tæng cña chôc vµ ®¬n vÞ ta ®­îc sè nµo?36 x 23 = 36 x ( 20 + 3) = ?

VËy 36 x 23 = 828

a.Ho¹t ®éng 2: Giíi thiÖu c¸ch ®Æt tÝnh vµ tÝnh.

-GV ghi b¶ng vµ h­íng dÉn HS c¸ch ®Æt tÝnhvµ gi¶i thÝch:

108 lµ tÝch cña 36 vµ 3: 108 lµ tÝch riªng thø nhÊt.

72 lµ tÝch cña 36 vµ 2 chôc v× vËy nªn ta viÕt lïi sang bªn tr¸i mét cét so víi 108; 72 lµ tÝch riªng thø hai.

c.Ho¹t ®éng 3: Thùc hµnh

-§Æt tÝnh råi tÝnh?

-TÝnh gi¸ trÞ cña biÓu thøc?

§äc ®Ò - tãm t¾t ®Ò

-GV chÊm bµi - nhËn xÐt
	- 2 em lªn b¶ng tÝnh - C¶ líp lµm vë nh¸p:

- 1em nªu: 23 = 20 + 3

- C¶ líp lµm nh¸p 1 em lªn b¶ng tÝnh

Bµi 1:    - c¶ líp lµm vë- 4 em lªn b¶ng

Bµi 2: C¶ líp lµm vµo vë- 1 em lªn b¶ng.

Víi a = 13 th× 45 x a = 45 x 13 = 585

  Bµi 3: 1 em lªn b¶ng – c¶ líp lµm vë 

25 vë cã sè trang :

48 x 25 = 1200 (trang)




D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè.
2.DÆn dß: VÒ nhµ «n l¹i bµi.
To¸n

TiÕt 60:  LuyÖn tËp

A. Môc tiªu: Gióp HS:

- RÌn kÜ n¨ng nh©n víi sè cã hai ch÷ sè.
- Gi¶i bµi to¸ncã phÐp nh©n víi sè cã hai ch÷ sè.

B. §å dïng d¹y häc:

- B¶ng phô chÐp bµi tËp 2 SGK

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh:

2. KiÓm tra: 

- §Æt tÝnh råi tÝnh:

17 x 86 = ?  ; 428 x 39 = ?  ; 2057 x23 =?

3. Bµi míi:

- GV treo b¶ng phô :

ViÕt gi¸ trÞ cña biÓu thøc vµo « trèng?

- Bµi to¸n cho biÕt g× ? hái g×?

1 giê = ? phót.

- §äc ®Ò – tãm t¾t ®Ò

- Bµi to¸n cho biÕt g× ? hái g×?

- §äc ®Ò – tãm t¾t ®Ò

- Bµi to¸n cho biÕt g× ? hái g×?

- GV chÊm bµi- nhËn xÐt

- §äc ®Ò – tãm t¾t ®Ò

- Bµi to¸n cho biÕt g× ? hái g×?

- GV chÊm bµi- nhËn xÐt


	- 3 em lªn b¶ng tÝnh - C¶ líp lµm vë nh¸p:

Bµi 2:    - c¶ líp lµm vë nh¸p - 4 em lªn b¶ng

Bµi 3: C¶ líp lµm vµo vë- 1 em lªn b¶ng

1 giê tim ®Ëp :

75 x 60 = 4500 (lÇn).

24 giê tim ®Ëp sè lÇn:

 4500 x 24 = 108000 (lÇn)

Bµi 4:

-C¶ líp lµm vë – 1 em lªn b¶ng ch÷a bµi.

Bµi 5: 1em lªn b¶ng- c¶ líp lµm vë

 12 líp cã sè HS :

30 x 12 = 360 (häc sinh)

6 líp cã sè HS:

35 x 6 = 210 (häc sinh)

C¶ tr­êng cã sè HS:

 360 + 210 = 570 (häc sinh)




D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1. Cñng cè:

         35 x 11 = ? 

   2.DÆn dß: VÒ nhµ «n l¹i bµi

TuÇn 13.

Thø 2 ngµy 30 th¸ng 11 n¨m 2009.

H­íng dÉn häc to¸n.
LuyÖn :nh©n víi sè cã hai ch÷ sè.
    Gi¶i to¸n cã lêi v¨n.

A.Môc tiªu:

- Cñng cè cho HS biÕt c¸ch nh©n víi sè cã hai ch÷ sè, vËn dông gi¶i bµi to¸n cã lêi v¨n.

- RÌn kÜ n¨ng tr×nh bµy khi nh©n víi sè cã hai ch÷ sè.

B.§å dïng d¹y - häc:

- Vë bµi tËp to¸n 4 trang 69, 70.

C.C¸c ho¹t ®éng d¹y  -häc

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1.æn ®Þnh:

2. Bµi míi:

Cho HS lµm c¸c bµi tËp trong vë bµi tËp to¸n trang 69, 70.

§Æt tÝnh råi tÝnh?

TÝnh gi¸ trÞ cña biÓu thøc 25 x  X 

víi X  b»ng 15, 17, 38?

- §äc ®Ò –tãm t¾t ®Ò?

- Bµi to¸n cho biÕt g× ? hái g×?

- GV chÊm bµi - nhËn xÐt.


	Bµi 1:

- 2em lªn b¶ng - c¶ líp lµm vµo vë

98 x 32 = 3136

245 x 37 =9065

245 x 46 =11270.

Bµi 2: C¶ líp lµm vµo vë – 2em lªn b¶ng ch÷a bµi.

Víi x = 17 th× 25 x 17 = 425.

Víi x = 38 th× 25 x 38 = 950.

Bµi 3:

1 em lªn b¶ng gi¶i:

R¹p thu vÒ sè tiÒn:

 15000 x 96 = 1440000(®ång).




D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1. Cñng cè:

123 x 67 = ?

2.DÆn dß: VÒ nhµ «n l¹i bµi

Thø 4 ngµy 2  th¸ng 12 n¨m 2009.

H­íng dÉn häc to¸n.
LuyÖn : Nh©n nhÈm sè cã hai ch÷ sè víi 11

A.Môc tiªu: Cñng cè cho HS:
- BiÕt c¸ch vµ cã kÜ n¨ng nh©n nhÈm sè cã hai ch÷ sè víi 11

B.§å dïng d¹y - häc:

- Vë bµi tËp to¸n 4 –B¶ng phô ghi bµi 4

C.C¸c ho¹t ®éng d¹y - häc :
	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh:

2. Bµi míi:

- TÝnh nhÈm?

- T×m x?

- Nªu c¸ch t×m sè bÞ chia?

- §äc ®Ò- tãm t¾t ®Ò?

- ChÊm bµi- nhËn xÐt.

- Bµi to¸n cã thÓ gi¶i b»ng mÊy c¸ch?

- GV treo b¶ng phô cho HS ®äc vµ tr¶ lêi miÖng:
	Bµi 1:

- 2 em lªn b¶ng tÝnh - C¶ líp lµm vë nh¸p:

 43 x 11 = 473

86 x 11 = 946

73 x 11 = 803

Bµi 2:

2 em lªn b¶ng – c¶ líp lµm vë

x : 11 = 35                 x : 11 = 87 

x = 35 x 11                       x = 87 x 11

x =385                              x = 957

Bµi 3:

1 em lªn b¶ng ch÷a bµi:

Tæng sè hµng cña hai khèi:

14 + 16 = 30 (hµng)

C¶ hai khèi cã sè HS:

30 x 11 = 330 (häc sinh

Bµi 4:

Ph­¬ng ¸n ®óng lµ b




D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè:

36 x 11 = ?        ;         78 x 11 = ?

2.DÆn dß :VÒ nhµ «n l¹i bµi

TuÇn 14
Thø 2 ngµy  7  th¸ng 12 n¨m 2009.

H­íng dÉn häc to¸n.
LuyÖn: Nh©n víi sè cã ba ch÷ sè

A.Môc tiªu: Gióp HS:

- BiÕt c¸ch nh©n víi sè cã bach÷ sè mµ ch÷ sè hµng chôc lµ 0.
B.§å dïng d¹y -  häc:

- B¶ng phô chÐp bµi tËp 2 SGK

C.C¸c ho¹t ®éng d¹y -  häc :
	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh:

2. KiÓm tra: 

124 x 237 =

547 x 326 =

-GV nhËn xÐt, cho ®iÓm

3. LuyÖn tËp:

*  GV ghi 258 x 228 = ?

 GV võa viÕt võa nªu cho HS quan s¸t:

- Trong c¸ch tÝnh trªn:

+ 2064 gäi lµ tÝch riªng thø nhÊt

+ 516 gäi lµ tÝch riªng thø hai(viÕt lïi sang tr¸i mét cét so víi tÝch riªng thø nhÊt v× ®©y lµ 516 chôc)

+516 gäi lµ tÝch riªng thø ba(viÕt lïi sang tr¸i mét cét so víi tÝch riªng thø hai v× ®©y lµ 516 tr¨m).

b.Ho¹t ®éng 2:Thùc hµnh

- §Æt tÝnh råi tÝnh?

- GV treo b¶ng phô vµ cho HS ®äc yªu cÇu:ViÕt gi¸ trÞ cña biÓu thøc vµo « trèng?

- Nªu c¸ch tÝnh diÖn tÝch h×nh vu«ng?
	-  2 em lªn b¶ng tÝnh - C¶ líp lµm vë nh¸p

-Líp nhËn xÐt

- 2,3 em nªu l¹i c¸ch nh©n

Bµi 1:   c¶ líp lµm vë nh¸p - 3 em lªn b¶ng

Bµi 2 :C¶ líp lµm vµo nh¸p - 3 em lªn b¶ng

Bµi 3:

- C¶ líp lµm vë – 1 em lªn b¶ng ch÷a bµi.

DiÖn tÝch h×nh vu«ng: 

364 x 364 = 32496 (m2)

                  §¸p sè: 32496 m2


D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè:

                        3487 x 456 = ?

2.DÆn dß: VÒ nhµ «n l¹i bµi
Thø 4 ngµy  9  th¸ng 12 n¨m 2009.
H­íng dÉn häc to¸n.
LuyÖn ®æi c¸c ®¬n vÞ ®o: TÊn - t¹- yÕn - kg ; 
                                           m2 - dm2 - cm2

A. Môc tiªu:

- Cñng cè cho HS mèi quan hÖ gi÷a c¸c ®¬n vÞ ®o ®¹i l­îng; §¬n vÞ ®o diÖn tÝch.

- VËn dông trong gi¶i to¸n cã lêi v¨n.

B. §å dïng d¹y - häc:

- B¶ng phô – vë bµi tËp to¸n 4.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y - häc :
	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1.æn ®Þnh:

2.Bµi míi:

Cho HS  lµm c¸c bµi tËp trong vë bµi tËp to¸n trang 75.

- ViÕt sè thÝch hîp vµo chç chÊm?

- TÝnh b»ng c¸ch thuËn tiÖn nhÊt?

- VËn dông tÝnh chÊt nµo ®Ó tÝnh nhanh?

-§äc ®Ò – tãm t¾t ®Ò?

-Bµi to¸n gi¶i b»ng mÊy c¸ch? c¸ch nµo nhanh h¬n?

-GV chÊm bµi nhËn xÐt
	Bµi 1:

C¶ líp lµm vë- 4,5 em ®äc kÕt qu¶

10 kg = 1 yÕn          50 kg = 5 yÕn

100kg = 1 t¹            500kg = 5 t¹

1000 kg = 1 tÊn       11000 kg = 11 tÊn

10 t¹ = 1 tÊn            240 t¹ = 24 tÊn

100 cm2 =1 dm2         1500cm2  = 15 dm2
100 dm2   = 1 m 2         1200 dm2   = 12 m2
Bµi 2:

C¶ líp lµm vë – 2 em lªn b¶ng ch÷a bµi

5 x 99 x 2 =  (5 x 2) x 99 = 10 x 99 = 990

208 x 97 + 208 x 3 = 208 x (97 + 3)

                               = 208 x 100 = 20800

Bµi 3:

1 phót hai « t« ch¹y sè mÐt:

700 + 800 = 1500 (m)

1 giê 22 phót = 82 phót

Qu·ng ®­êng ®ã dµi sè ki- l« -mÐt:

1500 x 82 = 123000(m)

§æi 123000 m = 123 km

§¸p sè 123 km




D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè:

 

1 tÊn = ? kg        10 t¹ = ? kg       100 cm2  = ? dm2
2.DÆn dß:

VÒ nhµ «n l¹i bµi
                 Thø 4 ngµy  9  th¸ng 12 n¨m 2009.
H­íng dÉn häc to¸n.
LuyÖn:Chia cho  sè cã mét ch÷ sè

 A. Môc tiªu: Gióp HS  rÌn kÜ n¨ng:

- Thùc hiÖn phÐp chia mét sè cã nhiÒu ch÷ sè cho sè cã mét ch÷ sè

- Thùc hiÖn quy t¾c chia mét tæng(hoÆc mét hiÖu) cho mét sè.

- VËn dông vµo gi¶i to¸n cã liªn quan ®Õn phÐp chia

B. §å dïng d¹y - häc:

 
- Th­íc mÐt

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y - häc :
	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh:

2. KiÓm tra: TÝnh

 128610 : 6 =?       187248 : 8 =?

3.Bµi míi:

- §Æt tÝnh råi tÝnh?

               67494 : 7 =9642

               359361: 9 = 39929  

              42789 : 5 = 8557(d­ 4)        

              238057 : 8 =29757(d­1)

- Bµi to¸n cho biÕt g×? hái g×?

- Nªu c¸ch t×m sè lín? sè bÐ?

- §äc ®Ò - tãm t¾t ®Ò

- Bµi to¸n cho biÕt g×? hái g×?

- GV chÊm bµi nhËn xÐt:

-TÝnh b»ng hai c¸ch?

C¸ch 1: tÝnh theo thø tù thùc hiÖn phÐp tÝnh

C¸ch 2: VËn dông mét tæng chia cho mét sè


	- C¶ líp chia vµo vë nh¸p - 2em lªn b¶ng 

Bµi 1:C¶ líp lµm vµo vë- 4 em lªn b¶ng  

Bµi 2 :C¶ líp lµm vµo vë- 2 em lªn b¶ng

Sè bÐ lµ:(42506- 18472) : 2 =12017

Sè lín lµ:42506 – 12017 = 30489

Bµi 3:

- C¶ líp lµm vë - 1em lªn b¶ng ch÷a 

     3 toa chë:14580 x 3 =43740(kg)

     6 toa chë:13275 x 6 = 79650(kg)

     Trung b×nh mçi toa chë:

     (43740 +79650) : (3 + 6) = 13710 (kg)

                            §¸p sè13710 (kg)

Bµi 4:

- C¶ líp lµm vë - 2em lªn b¶ng ch÷a bµi

(33164 + 28528): 4 = 61692 : 4 =15423

(33164 + 28528): 4 =33164 :4 + 28528: 4

                                = 8291 +7132 =15423


D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè: 408 14 : 5 = ?                    301849 : 7 = ?

2.DÆn dß : VÒ nhµ «n l¹i bµi

TuÇn 15

Thø 2 ngµy 14 th¸ng 12 n¨m 2009.

H­íng dÉn häc to¸n.
LuyÖn : Chia cho sè cã tËn cïng lµ ch÷ sè o.

A.Môc tiªu: Cñng cè cho HS:
- Thùc hiÖn ®­îc chia cho sè cã tËn cïng lµ ch÷ sè o.
B.§å dïng d¹y - häc:

- Vë bµi tËp to¸n 4 .

C.C¸c ho¹t ®éng d¹y - häc :

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh:

2. Bµi míi:

- TÝnh (Theo mÉu)

- §äc ®Ò- tãm t¾t ®Ò?

- GV HD c¸ch gi¶i.

- ChÊm bµi- nhËn xÐt.

- Bµi to¸n cã thÓ gi¶i b»ng mÊy c¸ch?

Bµi 3( TÝnh gi¸ trÞ cña biÓu thøc)

- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.
	Bµi 1:(trang 82)

- 3 em lªn b¶ng tÝnh - C¶ líp lµm vë nh¸p:

 a) 72000 : 600 =

 b) 560 : 70  =

 c)  65000 : 500 =

Bµi 2: (trang 82)

- HS nªu c¸ch gi¶i.

- 1 em lªn b¶ng – c¶ líp lµm vë

Bµi 3: (trang 82)

a) (45876 + 37124) : 200 =

b) 76372 – 91000 : 700 + 2000 =

 - 2 em lªn b¶ng lµm bµi:




D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè:

369000 : 30 = ?        ;         14000 :70  = ?

2.DÆn dß :VÒ nhµ «n l¹i bµi.

                 Thø 4 ngµy  16 th¸ng 12 n¨m 2009.
H­íng dÉn häc to¸n.
LuyÖn:Chia cho  sè cã hai ch÷ sè.

A. Môc tiªu: Gióp HS  rÌn kÜ n¨ng:

- Thùc hiÖn phÐp chia mét sè cã nhiÒu ch÷ sè cho sè cã hai ch÷ sè

- VËn dông vµo gi¶i to¸n cã liªn quan ®Õn phÐp chia

B. §å dïng d¹y - häc:

 
- Vë bµi tËp to¸n 4.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y - häc :

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh: 

2. Bµi míi:

- H­íng dÉn häc sinh luyÖn chia cho sè cã hai ch÷ sè.

Bµi 1 (Trang 83)- §Æt tÝnh råi tÝnh?

       552 : 24              450 :27
       540 : 45              472 : 56
- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.

Bµi 2 (trang 83)

- Bµi to¸n cho biÕt g×? hái g×?

- Nªu c¸ch lµm.
- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.
Bµi 3 (Trang 83)Nèi kÕt qu¶ víi phÐp tÝnh.
- Gäi HS nªu ph­¬ng ¸n lùa chän.
- GV nhËn xÐt:

- H­íng dÉn häc sinh lµm bµi tËp 1 ,2 ,3 (trang84) T­¬ng tù.

	- Häc sinh nªu l¹i c¸ch ­íc l­îng th­¬ng.

- Häc sinh ph©n tÝch thµnh phÇn cña phÐp tÝnh vµ nªu c¸ch lµm.

- C¶ líp chia vµo vë nh¸p – 4 em lªn b¶ng 

- Häc sinh c¶ líp lµm bµi ra nh¸p. 1 em lªn b¶ng lµm bµi.
- Häc sinh c¶ líp nhËn xÐt bµi cña b¹n.
- HS nªu ph­¬ng ¸n lùa chän cña m×nh.

- Häc sinh lµm bµi theo h­íng dÉn cña gi¸o viªn.


D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè: 365 : 17 = ?                 12165 : 15  = ?

2.DÆn dß : VÒ nhµ «n l¹i bµi

TuÇn 16                

                  Thø 2 ngµy  21 th¸ng 12 n¨m 2009.
H­íng dÉn häc to¸n.
LuyÖn:Chia cho  sè cã hai ch÷ sè (tiÕp)

A. Môc tiªu: Gióp HS  rÌn kÜ n¨ng:

- Thùc hiÖn phÐp chia mét sè cã nhiÒu ch÷ sè cho sè cã hai ch÷ sè

- VËn dông vµo gi¶i to¸n cã liªn quan ®Õn phÐp chia

B. §å dïng d¹y - häc:

 
- Vë bµi tËp to¸n 4.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y - häc :

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh: 

2. Bµi míi:

- H­íng dÉn häc sinh luyÖn chia cho sè cã hai ch÷ sè.

Bµi 1 (Trang 85)- §Æt tÝnh råi tÝnh?

       1820 :35              3960 :52
       3388 :49             
- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.

Bµi 2 (trang 85) T­¬ng tù.
Bµi 3 (trang 85)TÝnh b»ng 2 c¸ch

a)216 : ( 8 x 9 ) =

                          =
   216 : ( 8 x 9 ) =

                          =

b) 476 : (17 x 4 ) =

                            =

    476 : (17 x 4 ) =

                            =

Bµi 4 (trang 85)                        

- Bµi to¸n cho biÕt g×? hái g×?

- Nªu c¸ch lµm.

- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.

- H­íng dÉn häc sinh lµm bµi tËp 1 ,2 ,3 (trang86) T­¬ng tù.


	- Häc sinh nªu l¹i c¸ch ­íc l­îng th­¬ng.

- Häc sinh ph©n tÝch thµnh phÇn cña phÐp tÝnh vµ nªu c¸ch lµm.

- C¶ líp chia vµo vë nh¸p – 3 em lªn b¶ng 

- HS nªu c¸ch lµm.

- Häc sinh c¶ líp lµm bµi ra nh¸p. 4 em lªn b¶ng lµm bµi.

- Häc sinh c¶ líp nhËn xÐt bµi cña b¹n.

- HS nªu 
- Häc sinh lµm bµi theo h­íng dÉn cña gi¸o viªn.


D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè: 17825 : 67 = ?                 13737 : 42  = ?

2.DÆn dß : VÒ nhµ «n l¹i bµi
                Thø 4 ngµy  23 th¸ng 12 n¨m 2009.
H­íng dÉn häc to¸n.
LuyÖn:Chia cho  sè cã ba ch÷ sè .

A. Môc tiªu: Gióp HS  rÌn kÜ n¨ng:

- Thùc hiÖn phÐp chia mét sè cã nhiÒu ch÷ sè cho sè cã ba ch÷ sè

- VËn dông vµo gi¶i to¸n cã liªn quan ®Õn phÐp chia

B. §å dïng d¹y - häc:

 
- Vë bµi tËp to¸n 4.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y - häc :

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh: 

2. Bµi míi:

- H­íng dÉn häc sinh luyÖn chia cho sè cã ba ch÷ sè.

Bµi 1 (Trang 89)- §Æt tÝnh råi tÝnh?

       3621 : 213              2198 : 314
       8000 : 308              1682 : 209
- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.

Bµi 2 (trang 89) 
- Bµi to¸n cho biÕt g×? hái g×?

- Nªu c¸ch lµm.

- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.

Bµi 3 (trang 89)TÝnh b»ng 2 c¸ch

a) 2555 :365 + 1825 : 365 = ?
b) (5544 + 3780) :252 = ?

- Nªu c¸ch lµm.

- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.


	- Häc sinh nªu l¹i c¸ch ­íc l­îng th­¬ng.

- Häc sinh ph©n tÝch thµnh phÇn cña phÐp tÝnh vµ nªu c¸ch lµm.

- C¶ líp chia vµo vë nh¸p – 4 em lªn b¶ng 

- HS nªu c¸ch lµm.

- Häc sinh c¶ líp lµm bµi ra nh¸p. 1 em lªn b¶ng lµm bµi.

- HS nªu 
- 2 em lªn b¶ng lµm bµi.
- Häc sinh lµm bµi theo h­íng dÉn cña gi¸o viªn.


D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè: 53466 : 328 = ?                 44604 : 236  = ?

          2.DÆn dß : VÒ nhµ «n l¹i bµi
TuÇn 17               

                  Thø 2 ngµy  28 th¸ng 12 n¨m 2009.
H­íng dÉn häc to¸n.
LuyÖn:Chia cho  sè cã ba ch÷ sè (tiÕp)
A. Môc tiªu: Gióp HS  rÌn kÜ n¨ng:

- Thùc hiÖn phÐp chia mét sè cã nhiÒu ch÷ sè cho sè cã ba ch÷ sè

- VËn dông vµo gi¶i to¸n cã liªn quan ®Õn phÐp chia

B. §å dïng d¹y - häc:

 
- Vë bµi tËp to¸n 4.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y - häc :

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh: 

2. Bµi míi:

- H­íng dÉn häc sinh luyÖn chia cho sè cã ba ch÷ sè.

Bµi 1 (Trang 91)- §Æt tÝnh råi tÝnh?

       33592 : 247              80080 :157
       51865 : 253              
- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.

Bµi 2 (trang 91) 

- Bµi to¸n cho biÕt g×? hái g×?

- Nªu c¸ch lµm.

- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.

Bµi 3 (trang 91)TÝnh b»ng 2 c¸ch

4095 : 315 – 945 : 315 = ?
- Nªu c¸ch lµm.

- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.


	- Häc sinh nªu l¹i c¸ch ­íc l­îng th­¬ng.

- Häc sinh ph©n tÝch thµnh phÇn cña phÐp tÝnh vµ nªu c¸ch lµm.

- C¶ líp chia vµo vë nh¸p – 3 em lªn b¶ng 

- HS nªu c¸ch lµm.

- Häc sinh c¶ líp lµm bµi ra nh¸p. 1 em lªn b¶ng lµm bµi.

- HS nªu 

- 2 em lªn b¶ng lµm bµi.

- Häc sinh lµm bµi theo h­íng dÉn cña gi¸o viªn.


D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè: 8322 :219 = ?                 7560 : 251 = ?

          2.DÆn dß : VÒ nhµ «n l¹i bµi
                Thø 4 ngµy  30 th¸ng 12 n¨m 2009.
H­íng dÉn häc to¸n.
LuyÖn: DÊu hiÖu chia hÕt cho 2.

A. Môc tiªu: Gióp HS  rÌn kÜ n¨ng:

- NhËn biÕt dÊu hiÖu chia hÕt cho 2 vµ kh«ng chia hÕt cho 2.

- BiÕt sè ch½n vµ sè lÎ.

B. §å dïng d¹y - häc:

 
- Vë bµi tËp to¸n 4.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y - häc :

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh: 

2. Bµi míi:

- Nªu dÊu hiÖu chia hÕt cho 2?

- Nh÷ng sè kh«ng chia hÕt cho 2?

Bµi 1 (Trang 3)Trong c¸c sè 65;108;79;200;904;213;6012;98717;70126;7621

a) C¸c sè chia hÕt cho 2?
b) C¸c sè kh«ng  chia hÕt cho 2?
- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.

Bµi 2(trang 3)

a)ViÕt sè vµo mçi « vu«ng cã hai ch÷ sè vµ chia hÕt cho 2.
b) ViÕt sè vµo mçi « h×nh trßn cã hai ch÷ sè vµ kh«ngchia hÕt cho 2.

- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.

Bµi 3(trang 3)

ViÕt sè thÝch hîp vµo chç chÊm.( Häc sinh tù lµm bµi)

- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.

Bµi 4(trang 3) Víi ba ch÷ sè 6 ; 8 ;5 :

a)H·y viÕt c¸c sè ch½n cã ba ch÷ sè mçi sè cã c¶ ba ch÷ sè ®ã.
b)H·y viÕt c¸c sè lÎ cã ba ch÷ sè mçi sè cã c¶ ba ch÷ sè ®ã.


	- lµ nh÷ng sè cã tËn cïng lµ ch÷ sè 0;2;4;6;8.(lµ sè ch½n)
- lµ nh÷ng sè cã tËn cïng lµ ch÷ sè 1;3;5;7;9.(lµ sè lÎ)

- Häc sinh c¶ líp tù lµm bµi råi ch÷a bµi

- 2 häc sinh lªn b¶ng lµm bµi.

- 2 häc sinh lªn b¶ng lµm bµi.

a) 12  ;  24  ; 36 ; 48

b) 13  ;  25  ;  37 ; 49

- C¶ líp chia vµo vë –2em lªn b¶ng 

- HS nªu c¸ch lµm.

- Häc sinh c¶ líp lµm bµi ra nh¸p. 2 em lªn b¶ng lµm bµi.

a)568 ; 658 ; 568 :
b)685 ; 865:




D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè: T×m sè chia hÕt cho 2: 632 ; 265 ;168 ;467; 279; 398 ; 260; 463 ;354:
          2.DÆn dß : VÒ nhµ «n l¹i bµi.
TuÇn 18               

                  Thø 2 ngµy  4 th¸ng 1 n¨m 2010.
H­íng dÉn häc to¸n.
«n tËp : dÊu hiÖu chia hÕt cho 5
A. Môc tiªu: Gióp HS  rÌn kÜ n¨ng:

- NhËn biÕt dÊu hiÖu chia hÕt cho 5 vµ kh«ng chia hÕt cho 5.

- DÊu hiÖu chia hÕt cho c¶ 2 vµ 5.

B. §å dïng d¹y - häc:

 
- Vë bµi tËp to¸n 4.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y - häc :

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh: 

2. Bµi míi:

- Nªu dÊu hiÖu chia hÕt cho 5?

- Nh÷ng sè kh«ng chia hÕt cho 5?

Bµi 1 (Trang 4)Trong c¸c sè 

85;56;98;1110;617;6714;9000;2015;3430;1053.

a) C¸c sè chia hÕt cho 5?

b) C¸c sè kh«ng  chia hÕt cho 5?

- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.

Bµi 2(trang 4) ViÕt sè vµo mçi chç chÊm sè chia hÕt cho 5 thÝch hîp. 

a) 230 <.....< 240
b) 4525 <....< 4535

c) 175 ; 180 ; 185 ;..... ;.... ;200.
- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.

Bµi 3(trang 4) Víi ba ch÷ sè 5 ; 0 ;7 .
H·y viÕt c¸c sè cã ba ch÷ sè chia hÕt cho 5 mçi sè cã c¶ ba ch÷ sè ®ã.

- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.

Bµi 4(trang 4)Häc sinh tù lµm bµi. 
- GV nhËn xÐt chÊm bµi theo tæ.


	- lµ nh÷ng sè cã tËn cïng lµ ch÷ sè 0;5.

- lµ nh÷ng sè cã tËn cïng lµ ch÷ sè 1;2;3;4;6;7;8;9.
- Häc sinh c¶ líp tù lµm bµi råi ch÷a bµi

- 2 häc sinh lªn b¶ng lµm bµi.

- 3 häc sinh lªn b¶ng lµm bµi.

a) 235.
b) 4530.
c)190 ; 195.
- HS nªu c¸ch lµm.

- Häc sinh c¶ líp lµm bµi ra nh¸p. 2 em  cña 2 tæ lªn b¶ng lµm bµi.

-Mçi tæ lµm mét ý a, b ,c


D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè: T×m sè chia hÕt cho 5: 635 ; 265 ;568 ;460; 557; 390 ; 260; 463 .
          2.DÆn dß : VÒ nhµ «n l¹i bµi.
                Thø 4 ngµy  6 th¸ng 1 n¨m 2010.
H­íng dÉn häc to¸n.
«n tËp : dÊu hiÖu chia hÕt cho 9.
              dÊu hiÖu chia hÕt cho 3.
A. Môc tiªu: Gióp HS  rÌn kÜ n¨ng:

- NhËn biÕt dÊu hiÖu chia hÕt cho 9 vµ kh«ng chia hÕt cho 9.

- NhËn biÕt dÊu hiÖu chia hÕt cho 3 vµ kh«ng chia hÕt cho3

- DÊu hiÖu chia hÕt cho c¶ 9 vµ 3.

B. §å dïng d¹y - häc:

 
- Vë bµi tËp to¸n 4.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y - häc :

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh: 

2. Bµi míi:

- Nªu dÊu hiÖu chia hÕt cho 9?

- Nh÷ng sè kh«ng chia hÕt cho 9?

- Nªu dÊu hiÖu chia hÕt cho 3?

- Nh÷ng sè kh«ng chia hÕt cho 3?

Bµi 1 (Trang6)Trong c¸c sè 

78 ; 999 ;234 ;9154 ;2565 . C¸c sè chia hÕt cho 9 lµ:………………………………….
Bµi 2 (Trang6)Trong c¸c sè 69 ;702 ;9257;5452 ;8720 ;22 050 ;3 741 1113. C¸c sè kh«ng  chia hÕt cho 9 lµ:………......

……………………………………………

- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.

Bµi 3(trang 6) ViÕt vµo chç chÊm sè chia hÕt cho 9 thÝch hîp. 

  63 ;72 ;… ;…. ;99 ;…. ;117.

- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.

Bµi 4(trang 6) H·y viÕt vµo chç chÊm  ch÷ sè thÝch hîp ®Ó ®­îc sè chia hÕt cho 9.
     34… ;46… ;618… ;4…5.
 - GV nhËn xÐt ch÷a bµi.

3.HD häc sinh lµm bµi 1,2 3 4(Trang6) PhÇn dÊu hiÖu chia hÕt cho 3 t­¬ng tù.

- GV nhËn xÐt chÊm bµi theo tæ.
	- HS nªudÊu hiÖu chia hÕt cho 9 vµ kh«ng chia hÕt cho 9

- HS nªudÊu hiÖu chia hÕt cho 3 vµ kh«ng chia hÕt cho 3.
- Häc sinh c¶ líp tù lµm bµi råi ch÷a bµi

- 2 häc sinh lªn b¶ng lµm bµi.

- 1 häc sinh lªn b¶ng lµm bµi.

- HS nªu c¸ch lµm.

- Häc sinh c¶ líp lµm bµi vµo vë. 2 em  cña 2 tæ lªn b¶ng lµm bµi.

- HS nèi tiÕp nªu theo tæ.
-Häc sinh tù lµm bµi. 

- ch÷a bµi.


D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè: T×m sè võa chia hÕt cho 9 võa chia hÕt cho 3: 639 ; 568 ;297;460; 557; 384.
 2.DÆn dß : VÒ nhµ «n l¹i bµi.
TuÇn 19              

                  Thø 2 ngµy 11 th¸ng 1 n¨m 2010.
H­íng dÉn häc to¸n.
«n tËp : Ki – l« - mÐt  vu«ng
A. Môc tiªu: Gióp HS  nhËn biÕt:

-Ki – l« mÐt vu«ng lµ ®¬n vÞ ®o diÖn tÝch.

- §äc ®óng ®¬n vÞ ®o diÖn tÝch

- B­íc ®Çu biÕt chuyÓn ®æi tõ km2 sang m2 vµ ng­îc l¹i.

B. §å dïng d¹y - häc:

 
- Vë bµi tËp to¸n 4.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y - häc :

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh: 

2. Bµi míi:

- Nªu b¶ng ®¬n vÞ ®o ®é dµi?

- Nªu b¶ng ®¬n vÞ ®o diÖn tÝch?

- So s¸nh sù kh¸c nhau?

Bµi 1 (Trang 9)ViÕt sè hoÆc ch÷ thÝch hîp vµo chç trèng.
- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.

Bµi 2(trang 9) ViÕt sè thÝch hîp vµo mçi chç chÊm . 

 9m2 =  …..dm2                 600dm2 = ……m2

 4m225dm2  = ….dm2       524m2 =…….dm2

                      3km2 = ………..m2         

                      5 000 000m2 =….km2.

- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.

Bµi 3(trang 9) 

- Gäi HS ®äc ®Ò bµi.

- HD – HS nªu c¸ch lµm.

- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.

Bµi 4(trang 9) §iÒn dÊu (x) vµo « ®óng

- GV nhËn xÐt chÊm bµi theo tæ.


	- km  ,hm  ,dam  , m  ,dm  ,cm  ,mm

- km2  ,hm2  ,dam2  , m 2 ,dm 2 ,cm2 ,mm2

- HS nªu.
- Häc sinh c¶ líp tù lµm bµi råi ch÷a bµi

- 2 häc sinh lªn b¶ng lµm bµi.

- 3 häc sinh lªn b¶ng lµm bµi.

- HS c¶ líp ch÷a bµi.

- 2 HS ®äc ®Ò bµi.c¶ líp ®äc thÇm ®Ò bµi.

- HS nªu c¸ch lµm.

- Häc sinh c¶ líp lµm bµi ra nh¸p. 1 em  lªn b¶ng lµm bµi.

- Häc sinh tù lµm bµi. 




D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè: 345m2 =……..dm2;  4km2 =…………..m2 ; 6 000 000m2 =…km2.
          2.DÆn dß : VÒ nhµ «n l¹i bµi.
             Thø 4 ngµy  13 th¸ng 1 n¨m 2010.
H­íng dÉn häc to¸n.
LuyÖn: H×nh b×nh hµnh.

A. Môc tiªu: Gióp HS  rÌn kÜ n¨ng:

- NhËn biÕt ®­îc h×nh b×nh hµnh vµ mét sè mét sè ®Æc ®iÓm cña nã.

B. §å dïng d¹y - häc:

 
- Vë bµi tËp to¸n 4.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y - häc :

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh: 

2. Bµi míi:

- H×nh b×nh hµnh lµ h×nh nh­ thÕ nµo?

- GV vÏ mét sè h×nh kh¸c nhau .yªu cÇu HS nhËn biÕt h×nh b×nh hµnh.
Bµi 1 (Trang 11)ViÕt tªn mçi h×nh vµo chç chÊm: (yªu cÇu HS tù lµm bµi)
- H×nh ch÷ nhËt cã ph¶i lµ h×nh b×nh hµnh kh«ng ? v× sao ?

- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.

Bµi 2(trang 11)Yªu cÇu häc sinh tù lµm bµi.
- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.

Bµi 3(trang 12)

VÏ thªm 2 ®o¹n th¼ng ®Ó ®­îc mét h×nh b×nh hµnh hoÆc mét h×nh ch÷ nhËt.( Häc sinh tù lµm bµi)

- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.


	- Lµ h×nh cã hai cÆp c¹nh ®èi diÖn, song song vµ b»ng nhau.
- HS nªu.

- Häc sinh c¶ líp tù lµm bµi råi ch÷a bµi

- häc sinh nèi tiÕp nªu: H×nh vu«ng , h×nh trßn, h×nh tø gi¸c, h×nh ch÷ nhËt, h×nh b×nh hµnh.
- HS nªu……
- C¶ líp  häc sinh tù lµm bµi.

- HS nªu c¸ch lµm.

- C¶ líp lµm bµi vµo vë.



D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè: nªu l¹i quy t¾c h×nh b×nh hµnh.
          2.DÆn dß : VÒ nhµ «n l¹i bµi.
TuÇn 20
             Thø 2 ngµy  18 th¸ng 1 n¨m 2010.
H­íng dÉn häc to¸n.
LuyÖn: +TÝnh diÖn tÝch h×nh b×nh hµnh.

                                    +Ph©n sè

A. Môc tiªu: Gióp HS :

- BiÕt c¸ch tÝnh diÖn tÝch h×nh b×nh hµnh vµ mét sè mét sè ®Æc ®iÓm cña nã.

- NhËn biÕt thÕ nµo lµ mét ph©n sè.

B. §å dïng d¹y - häc:

 
- Vë bµi tËp to¸n 4.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y - häc :

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh: 

2. Bµi míi:

- Nªu c¸ch tÝnh diÖn tÝch h×nh b×nh hµnh ?


Bµi 1 (Trang 12) §¸nh dÊu (x) vµo « trèng ®Æt d­íi h×nh cã diÖn tÝch bÐ h¬n 20 cm2: (yªu cÇu HS tù lµm bµi)

- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.

Bµi 2(trang 12) ViÕt vµo « trèng :

Yªu cÇu häc sinh tù lµm bµi.

- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.

Bµi 3(trang 13)Yªu cÇu häc sinh ®äc ®Ò bµi.
- HS nªu c¸ch lµm.

( Häc sinh tù lµm bµi)

- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.

* PhÇn ph©n sè HS tù lµm bµi råi ch÷a bµi. 
	-LÊy ®é dµi c¹nh ®¸y nh©n víi chiÒu cao.

- HS nªu l¹i.

  C«ng thøc:       S   =   a   x  h

- Häc sinh c¶ líp tù lµm bµi råi ch÷a bµi

- häc sinh nèi tiÕp nªu diÖn tÝch mçi h×nh råi lùa chän ph­¬ng ¸n ®óng.(c)
- HS nªu kÕt qu¶……

- HS nªu ….

- C¶ líp  häc sinh tù lµm bµi. 1 HS lªn b¶ng lµm bµi.
                  Bµi gi¶i

   DiÖn tÝch cña m¶nh b×a h×nh b×nh hµnh lµ :

                    14  x 7   =98  (cm2)

                            §¸p sè : 98  (cm2)


D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè: Nªu l¹i quy t¾c tÝnh diÖn tÝch h×nh b×nh hµnh.

          2.DÆn dß : VÒ nhµ «n l¹i bµi.
                Thø 4 ngµy  20 th¸ng 1 n¨m 2010.
H­íng dÉn häc to¸n.
LuyÖn: Ph©n sè vµ phÐp chia sè tù nhiªn.

A. Môc tiªu: Gióp HS  rÌn kÜ n¨ng:

- BiÕt ®­îc th­¬ng cña phÐp chiamét sè tù nhiªn cho mét sè tù nhiªn kh¸c 0 cã thÓ viÕt thµnh mét ph©n sè.

- B­íc ®Çu biÕt so s¸nh ph©n sè víi 1.

B. §å dïng d¹y - häc:

 
- Vë bµi tËp to¸n 4.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y - häc :

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh: 

2. Bµi míi:

-Gäi HS nªu c¸ch viÕt?

Bµi 1 (Trang 16)ViÕt th­¬ng d­íi d¹ng ph©n sè: (theo mÉu)

 MÉu :  4 :7 = 4               
                       7
  3  : 8  = …..                      5 : 11 =….
7  : 10  = …..                      1 : 15 =…..

14 : 21 =……

(yªu cÇu HS tù lµm bµi)

- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.

Bµi 2(trang 16)
- ViÕt ph©n sè d­íi d¹ng th­¬ng råi tÝnh(theo mÉu)

- Yªu cÇu häc sinh tù lµm bµi.

- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.

Bµi 3(trang 16) ViÕt mçi sè tù nhiªn d­íi d¹ng mét ph©n sè cã mÉu sè b»ng 1 (theo mÉu)
- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.

*GV HD häc sinh lµm bµi tËp trang 17 t­¬ng tù
	- HS nªu:…….

- Häc sinh c¶ líp tù lµm bµi råi ch÷a bµi

- häc sinh nèi tiÕp lªn b¶ng lµm bµi.

- HS nªu c¸ch lµm theo ý hiÓu……

- C¶ líp  häc sinh tù lµm bµi.

- HS tù lµm bµi råi ch÷a bµi.

- C¶ líp lµm bµi vµo vë.




D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè: nªu l¹i kiÕn thøc cña bµi.

          2.DÆn dß : VÒ nhµ «n l¹i bµi.
TuÇn 21

Thø  2 ngµy  25 th¸ng 1 n¨m 2010.
                    H­íng dÉn häc to¸n.
              LuyÖn: Rót gän ph©n sè.

A. Môc tiªu: Gióp HS  rÌn kÜ n¨ng:

- RÌn luyÖn ®Ó rót gän ph©n sè mét c¸ch thµnh th¹o.

- NhËn biÕt ®­îc ph©n sè tèi gi¶n.
B. §å dïng d¹y - häc:

 
- Vë bµi tËp to¸n 4.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y - häc :

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh: 

2. Bµi míi:

-Ph©n sè nh­ thÕ nµo lµ ph©n sè ta ph¶i rót gän?

- ThÕ nµo lµ ph©n sè ch­a tèi gi¶n?
- ThÕ nµo lµ ph©n sè tèi gi¶n?

Bµi 1 (Trang 20) Rót gän ph©n sè:

 4         ;   24        ;    25      ;     60
12            30           100             80
  9        ;    60     ;       72     ;       35
 18            36             54             210
(yªu cÇu HS tù lµm bµi)

- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.

Bµi 2(trang 20) Khoanh vµo nh÷ng ph©n sè b»ng    2 
            5

   6          ;    6         ;       10 ;      5   ;  16

  12             15                25         2      40

- Yªu cÇu häc sinh tù lµm bµi.

- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.

Bµi 3(trang 20) Khoanh vµo tr­íc c©u tr¶ lêi ®óng.

Trong c¸c ph©n sè  3   ;     3 ;     11 ;     6
                               9         10     33        9

Ph©n sè tèi gi¶n lµ :

A.  3       B.    3          C.     11        D.   6

      9             10                  33               9

- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.


	- Lµ ph©n sè ch­a tèi gi¶n.

- Ph©n sè cã c¶ tö vµ mÉu chia hÕt cho cïng mét sè.

- HS nªu:…….

- Häc sinh c¶ líp tù lµm bµi råi ch÷a bµi

- häc sinh nèi tiÕp lªn b¶ng lµm bµi.

- HS nªu c¸ch lµm theo ý hiÓu……

- C¶ líp  häc sinh tù lµm bµi.

- Hs nªu: 6    ;    10    ;    16
               15        25          40
- HS tù lµm bµi råi ch÷a bµi.

- C¶ líp lµm bµi vµo vë.

  +Ph­¬ng ¸n lùa chän lµ B


D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè: nªu l¹i kiÕn thøc cña bµi.

          2.DÆn dß : VÒ nhµ «n l¹i bµi.
             Thø 4 ngµy  27 th¸ng 1 n¨m 2010.
H­íng dÉn häc to¸n.
LuyÖn: Quy ®ång mÉu sè c¸c ph©n sè.

A. Môc tiªu: Gióp HS  rÌn kÜ n¨ng:

- BiÕt quy ®ång mÉu sè hai ph©n sè trong tr­êng hîp ®¬n gi¶n.
B. §å dïng d¹y - häc:

 
- Vë bµi tËp to¸n 4.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y - häc :

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh: 

2. Bµi míi:

-Nªu c¸ch quy ®ång mÉu sè hai ph©n sè?

- Nªu c¸ch tr×nh bµy bµi quy ®ång?

Bµi 1 (Trang 22) Quy ®ång mÉu sè c¸c ph©n sè( theo mÉu)

 MÉu :   5   vµ    1
              7          4
   Ta cã : 5       5 x 4     20  ;
               7       7 x 4     28

               1        1 x 7     7

               4        4 x 7     28        

VËy Q§MS cña  5  vµ   1 ®­îc  20  vµ  7

                             7         4          28        28

(yªu cÇu HS tù lµm bµi)

- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.

Bµi 2(trang 22) Quy ®ång mÉu sè hai ph©n sè   2 vµ  5( chän 12 lµ MSC ®Ó quy ®ång 
       3     12

mÉu sè hai ph©n sè trªn.)
- GV h­íng dÉn gîi më c¸ch lµm.
- Yªu cÇu häc sinh tù lµm bµi.

- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.

*GV HD häc sinh lµm tiÕt luyÖn tËp tr­íc t­¬ng tù.
- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.
	- HS nªu:…….

- HS nªu:…….

- Häc sinh t×m hiÓu mÉu theo HD cña gi¸o viªn.
- 3 häc sinh nèi tiÕp lªn b¶ng lµm bµi a,b, c. theo mÉu.
- HS nªu c¸ch lµm theo ý hiÓu……

- C¶ líp  häc sinh tù lµm bµi.

- 1 häc sinh lªn b¶ng lµm bµi.

- HS tù lµm bµi råi ch÷a bµi.

- C¶ líp lµm bµi vµo vë.




D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè: nªu l¹i kiÕn thøc cña bµi.

          2.DÆn dß : VÒ nhµ «n l¹i bµi.
TuÇn 22

Thø  2 ngµy  1 th¸ng 2 n¨m 2010.
                    H­íng dÉn häc to¸n.
              LuyÖn tËp chung : ¤n quy ®ång mÉu sè c¸c ph©n sè 

           (tiÕp theo).
A. Môc tiªu: Gióp HS  rÌn kÜ n¨ng:

- RÌn luyÖn ®Ó rót gän ph©n sè mét c¸ch thµnh th¹o.

- Quy ®ång ®­îc mÉu sè hai ph©n sè.

B. §å dïng d¹y - häc:

 
- Vë bµi tËp to¸n 4.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y - häc :

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh: 

2. Bµi míi:

-Ph©n sè nh­ thÕ nµo lµ ph©n sè ta ph¶i rót gän?

- Nªu c¸ch quy ®ång mÉu sè hai ph©n sè?
Bµi 1 (Trang 23) Quy ®ång mÉu sè c¸c ph©n sè (theo mÉu)(SBT)
a)     1     vµ     7   
        5             10   - GV HD nªu c¸ch lµm.

b)    5       vµ    11
        6               8
c)     17      vµ     9

         28             14

d)     12       vµ      47
         25               100

 - yªu cÇu HS tù lµm bµi . 
- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.

Bµi 2(trang 24) a)ViÕt tiÕp vµo chç chÊm :
Quy ®ång mÉu sè c¸c ph©n sè  5   vµ   7 
                                                  6          8
Víi (MSC) lµ 24

  Ta thÊy :24 :6 = 4 ;       24 : 8  = 3

   Ta cã :5   5 x 4   …. ;7      7 x 3   ….

              6   6 x 4   ….  8      8 x 3   ….

VËy Quy ®ång mÉu sè 5 vµ 7 ®­îc…vµ ….

                                     6      8         …     …

b)Quy ®ång mÉu sè c¸c ph©n sè 1  vµ 5 

                                                     4      6

Víi( MSC) lµ 12

- Yªu cÇu häc sinh tù lµm bµi.

- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.

* GV h­íng dÉn häc sinh lµm bµi tËp tiÕt luyÖn tËp chung t­¬ng tù.
	- Lµ ph©n sè ch­a tèi gi¶n.

- HS nªu:…….

· Häc sinh nªu c¸ch lµm theo ý hiÓu.
· Häc sinh t×m mÉu sè chung

· Råi quy ®ång ph©n sè tr×nh bµy theo mÉu.

- Häc sinh c¶ líp tù lµm bµi råi ch÷a bµi

- häc sinh nèi tiÕp lªn b¶ng lµm bµi.

- HS t×m hiÓu mÉu.
- C¶ líp  häc sinh tù lµm bµi.

- HS tù lµm theo mÉu



D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè: nªu l¹i kiÕn thøc cña bµi.

          2.DÆn dß : VÒ nhµ «n l¹i bµi.
Thø 4 ngµy  3 th¸ng 2 n¨m 2010.
H­íng dÉn häc to¸n.
LuyÖn tËp: so s¸nh hai ph©n sè cïng mÉu sè.
A. Môc tiªu: Gióp HS biÕt:

-So s¸nh ®­îc hai ph©n sè cã cïng mÉu sè.

- So s¸nh ®­îc mét ph©n sè víi 1.

- BiÕt viÕt c¸c ph©n sè theo thø tù tõ bÐ ®Õn lín.

B. §å dïng d¹y - häc:

 
- Vë bµi tËp to¸n 4.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y - häc :

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh: 

2. Bµi míi:

-Nªu c¸ch so s¸nh hai ph©n sè cã cïng mÉu sè?
- Nªu c¸ch so s¸nh ph©n sè víi 1?

Bµi 1 (Trang 27) §iÒn dÊu  > ;<  ;   =  vµo chç chÊm.

  4 ……3   ;   8 ….11  ;    22 …..11

  7         7      15     15       10         5
  9   …..12 ;   13…..9  ;    17 ….32
 11        11     15     15      63      42
- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.

Bµi 2(trang 27) So s¸nh ®iÒn dÊu  > ;< ;= Víi 1.

- Nªu c¸ch so s¸nh ph©n sè víi 1?

  9 …..1;    18…..1 ;     17 ……1

  4               15               17
  8 …..1 ;    13…..1 ;     23…….1

  5                15               24

- Yªu cÇu häc sinh tù lµm bµi.

- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.

Bµi 3 .ViÕt c¸c ph©n sè bÐ h¬n 1 cã mÉu sè lµ 4 vµ tö sè kh¸c 0 lµ:
……………………………………………

…………………………………………...

Bµi 4.ViÕt c¸c ph©n sè  4  ; 3  ;  6

                                      7    7      7

theo thø tù tõ bÐ ®Õn lín:

…………………………………………..

*GV HD häc sinh lµm tiÕt luyÖn tËp tiÕp theo t­¬ng tù.

- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.
	- HS nªu:…….

- HS nªu:…….

- Häc sinh t×m hiÓu mÉu theo HD cña gi¸o viªn.

- Häc sinh nªu c¸ch lµm råi tù lµm bµi.

- häc sinh nèi tiÕp lªn b¶ng lµm bµi 

- HS nªu c¸ch lµm theo ý hiÓu……

- C¶ líp  häc sinh tù lµm bµi.

- 1 häc sinh lªn b¶ng lµm bµi.

- HS tù lµm bµi råi ch÷a bµi.

- C¶ líp lµm bµi vµo vë.




D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè: nªu l¹i kiÕn thøc cña bµi.

          2.DÆn dß : VÒ nhµ «n l¹i bµi.
TuÇn 23

Thø 2 ngµy  8  th¸ng 2 n¨m 2010.
H­íng dÉn häc to¸n.
LuyÖn tËp chung

A. Môc tiªu: Gióp HS biÕt:

-¤n tËp vÒ dÊu hiÖu chia hÕt cho3.

- NhËn biÕt vÒ ph©n sè.

- So s¸nh ph©n sè víi 1.

- Céng, trõ,nh©n ,chia  c¸c sè tù nhiªn.

B. §å dïng d¹y - häc:

 
- Vë bµi tËp to¸n 4.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y - häc :

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh: 

2. Bµi míi:

-Nªu dÊu hiÖu chia hÕt cho 3?

- Nªu c¸ch so s¸nh ph©n sè víi 1?

Bµi 1 (Trang 34)Trong c¸c sè  6215 ;6261 ;6217 ;6218 Sè chia hÕt cho 3 lµ:
A. 6215                          B. 6261                                                C. 6217                          D. 6281
  - GV nhËn xÐt ch÷a bµi
Bµi 2.Hoµ cã 8 viªn bi mµu xanh,3 viªn bi mµu ®á,1 viªn bi mµu vµng.Ph©n sè chØ phÇn c¸c viªn bi mµu xanh trong tæng sè viªn bi cña Hoµ lµ:

A. 4                  B. 3            C. 1          D. 4
     3                      8                 8               8
Bµi 3.Ph©n sè 7  b»ng ph©n sè :
                       8
A. 21           B. 35         C. 21       D. 35
    32                32              24            48
Bµi 4(tr 34) So s¸nh c¸c ph©n sè víi 1.
*GV HD häc sinh lµm tiÕt luyÖn tËp tiÕp theo t­¬ng tù.

- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.
	- HS nªu:…….
- HS nªu:…….

- Häc sinh t×m hiÓu HD cña gi¸o viªn.

- HS tù lµm bµi
- Häc sinh nªu c¸ch lµm råi tù lµm bµi.

- häc sinh nèi tiÕp lªn b¶ng lµm bµi 

- HS nªu c¸ch lµm theo ý hiÓu……

- C¶ líp  häc sinh tù lµm bµi.

- 1 häc sinh lªn b¶ng lµm bµi.

- HS tù lµm bµi råi ch÷a bµi.




D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè: nªu l¹i kiÕn thøc cña bµi.

          2.DÆn dß : VÒ nhµ «n l¹i bµi.
Thø 4 ngµy   10 th¸ng 2 n¨m 2010.
H­íng dÉn häc to¸n.
PhÐp céng ph©n sè cïng mÉu sè.

A. Môc tiªu: Gióp HS biÕt:

-BiÕt céng hai ph©n sè cã cïng mÉu sè.

- VËn dông hai ph©n sè cã cïng mÉu sè ®Ó gi¶i to¸n.
B. §å dïng d¹y - häc:

 
- Vë bµi tËp to¸n 4.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y - häc :

	Ho¹t ®éng cña thÇy
	Ho¹t ®éng cña trß

	1. æn ®Þnh: 

2. Bµi míi:

-Muèn céng hai ph©n sè cã cïng mÉu sè ta lµm ntn?

Bµi 1 (Trang 35) §iÒn dÊu  > ;<  ;   =  vµo chç chÊm.

  4     3   ;    8      11  ;    15        29
  7      7      15     15       37        37
  9         12 ;   19     17. ;  
 11        11     15     15            
- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.

Bµi 2(trang 35) ViÕt tiÕp vµo chç chÊm :
  2       7         7       …..

 5        5         5       …..

3         9          9       ……
4         4          4       ……

12        5        …..         12

17       17       …..         17

5          3         …...          5
8          8         …...          8

- GV nhËn xÐt ch÷a bµi.

Bµi 3 .(tr35)

GV gäi HS ®äc yªu cÇu cña bµi råi gi¶i to¸n.

 - GV nhËn xÐt ch÷a bµi.
	- HS nªu:…….

- Häc sinh t×m hiÓu mÉu theo HD cña gi¸o viªn.

- HS tù lµm bµi råi ch÷a bµi.
- Häc sinh nªu c¸ch lµm råi tù lµm bµi.

- häc sinh nèi tiÕp lªn b¶ng lµm bµi 

- HS nªu c¸ch lµm theo ý hiÓu……

- C¶ líp  häc sinh tù lµm bµi.

- 1 häc sinh lªn b¶ng lµm bµi.




D.C¸c ho¹t ®éng nèi tiÕp:

1.Cñng cè: nªu l¹i kiÕn thøc cña bµi.

          2.DÆn dß : VÒ nhµ «n l¹i bµi.
